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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

OYUNU GÖRMEK  
VE OYUN KURMAK

Terör örgütü PKK’yı dört ülke üzerinde 
terör yaratmak amacıyla silah yardı-
mı, askerî eğitim ve maddi destekle 
açık ve net biçimde destekleyen 

kimdi? ABD ve İsrail…
Elbette PKK’nın tarihinde farklı ülkeler-

den destek aldığı da bir gerçektir. Ancak son 
15 yılda, daha önce ilişkilerini daha örtülü 
yürüten ABD ve İsrail’in, bölgedeki hedef ve 
planları doğrultusunda attıkları adımları çok 
daha görünür hâle getirmiştir. Bir bakıma bu 
destek konusunda adeta açık büfe bir tablo 
oluşmuştur.

Terör örgütü PKK’nın yıllardır işleyen terör 
düzeninin bozulması kimin işine gelmez? ABD 
ve İsrail’in değil mi? Besleyen, kullanan ve 
yönlendirenin onlar olduğu gerçeği üzerinden 
bakıldığında, oyunu ve planı bozulacak doğ-
rudan muhatap yine onlardır. Terör bittiğinde 
Türkiye’nin ve bölge ülkelerinin bundan bir 
zararı olur mu? Aksine, maddi ve manevi birçok 
kazanım ortaya çıkacaktır.

Terörle mücadelede büyük başarı yakalamış 
Türk devlet aklı, “Terörsüz Türkiye” projesiyle 
bunu hedeflemektedir. Dört ülke üzerindeki 
“böl-parçala-yok et” planlarını bozacak şekilde 
kurgulanmış bu geniş stratejiye karşı çıkmak, 
karşı çıkanların konumunu da belirleyecektir. 
ABD ve İsrail yancılığı değil mi böyle bir konum?

İsrail’in devlet politikasını yansıtmakla bili-
nen Haaretz gazetesi, 
“Terörsüz Türkiye” 
projesi için çağrıların 
yapıldığı ve adımların 
atıldığı sürecin başında 
“PKK’nın silah bırak-
ması İsrail’in çıkarla-
rını tehlikeye sokabi-
lir.” manşetini atmıştı. 
Bu manşet, aslında 
yapılmak isteneni 
adeta karşı cepheden 
öğrenmek anlamına 
gelmiştir.

Saadet Partisi Genel 
Başkanı Mahmut Arıkan’ın geçtiğimiz günlerde 
yaptığı şu değerlendirmeyi görünce aklıma 
doğrudan bu manşet ve İsrail’in YPG’ye göster-
diği yoğun ilgi geldi:

“ ‘Fırat ile Nil arasındaki topraklar İsrail 
toprağı olana kadar mücadele edeceğini’ söyle-
yen bir zihniyet var. Onun bölgedeki taşeronu 
Amerika, akıl hocası İngiltere. Bu tehlikeler 
karşısında Türkiye’nin iç barışı ve içerideki 
huzuru sağlaması gerekiyor. Sayın Bahçeli bu 
perspektiften bakarak bir inisiyatif aldı. Yak-
laşan tehlikenin karşısında sağlıklı bir şekilde 
durabilmek için içerideki sorunları çözmek 
gerekiyor. Sayın Devlet Bahçeli de bu tehlikeyi 
gördü ve bir yerden başlanması gerektiğini 
düşünerek bir inisiyatif aldı. Biz de bu inisiya-
tife kayıtsız şartsız desteğimizi ortaya koyduk, 
bundan sonra da koymaya devam edeceğiz.”

Saadet Partisi Genel Başkanı Mahmut Arı-
kan bir nevi CHP’nin terör örgütü YPG’ye sahip 
çıkan, ona özerklik isteyen garabet Suriye po-
litikasının gölgesinden sıyrılarak, bu manada 
CHP’ye mesafe koyarak İsrail’in bölgedeki plan-
larına ışık tutmuş ve MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin sağduyusunu ve vizyonunu anla-
dığını ifade etmiştir. Bu Türkiye’yi ve bölgemizi 
tehlikelerden koruma şuuru adına muhalefet 
cephesinden kıymetli bir adım olmuştur.

Terör örgütü PKK, İmralı’daki kurucusunun 
çağrısıyla kendini feshetme ve silah bırakma 
yönünde bir karar almıştır. Türkiye ve komşu 
ülkeler, tüm unsurlarıyla bu kararı güçlendire-
cek adımlar atmalı; önlemlerini de bu doğrul-
tuda şekillendirmelidir. Türkiye ve Suriye bu 
konuda net bir kararlılık göstermektedir. Darısı 
İran ve Irak yönetimlerinin başına…

“Terörsüz Türkiye”, “Terörsüz Bölge” hede-
fi, geleceği güvence altına alma tasarımıdır. 
Yarım asrı aşan terör acıları herkese ders ve 
tecrübe olmalıdır. Bu nedenle ülkemiz ve böl-
gemiz üzerinde oyun kuranların planları boşa 
çıkarılmalıdır. Cumhur ittifakı adım adım 
 bunu hayata geçirmektedir.

 Hazine destekli yatırım ve iş-
letme kredilerinden yararlan-

ma şartları belirlendi. Krediden 
faydalanmak isteyenler en fazla 
15 gün öncesinden alacakları bel-
geyle vadesi geçmiş vergi ve sos-
yal güvenlik prim borçlarının bu-
lunmadığını gösterecekler. l 05

Kararlı ekonomi
politikasından
asla taviz yok

Krediler  
için şartlar  
netleşti 

Partisinin grup toplantısında ko-
nuşan Bahçeli, ‘terörsüz Türkiye’ 

hedefiyle yeni yüzyılın rotasının 
belirlendiğini söyledi. Mecliste ku-
rulan ‘Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun hazırla-
dığı raporla tabuları yıktığını, ez-
berleri bozduğunu belirten Bahçeli, 
sırada siyasi ve hukuki düzenleme-
ler olduğunu kaydetti. 

Bahçeli, "Şehitlerimizin hatıraları-
nı lekelemeden, gazilerimizin mü-

cadelelerine gölge düşürmeden, si-
lahsız döneme geçenlerin topluma 
kazandırılması gerçekleşecek. Devir 
Türk ve Türkiye Yüzyılı devridir. Yeni 
yüzyılda terörsüz Türkiye'yi ihya et-
mek, vatan ve millet sevgisinde bu-
luşan herkesin müşterek gayesi ol-
malıdır" diye konuştu. 

Bahçeli, af ve cezasızlık algısına 
prim vermeden, ihtiyaç duyulan 

yasal düzenlemelerin çerçevesinin 
de çizilmesi gerektiğini söyledi. 
Kayyum meselesinin herhangi bir 
kaygıya kapılmadan demokrasi sı-
nırları içinde tekrar değerlendirilme-
sini isteyen Bahçeli, "İki Ahmet'in 
makamlarına oturması da sağlan-
malı" ifadesini kullandı.  l 08-09

Yılmaz, "Enflasyonla mücadele sürerken, bir 
yandan da finansal istikrarı güçlendirerek reel 

sektörü daha sağlam bir zemine kavuşturmayı 
hedefliyoruz. İstikrarlı bir ortamda teknolojik sevi-
yemizi yükselterek, emeğimizin katma değerini ve 
verimliliğini artırmanın sürdürülebilir büyümenin 
temel şartı olduğunun bilincindeyiz" dedi. l 05

SIRADA DÜZENLEMELER VAR ORTAK PAYDA VATAN SEVGİSİ İKİ AHMET MAKAMA

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
terörsüz Türkiye ile 

herkesin kazanacağını 
belirterek, “Devir Türk 

ve Türkiye Yüzyılı 
devridir. Yeni yüzyılda 

terörsüz Türkiye’yi ihya 
etmek, vatan ve millet 

sevgisinde buluşan 
herkesin müşterek gayesi 

olmalıdır” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, enflasyonu 

düşürme konusunda kararlı ve 
koordineli çalışmalarından taviz 

vermeyeceklerini söyledi. 
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CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, HAVADA, KARADA VE  
DENIZDE YAZILAN TARIHI BAŞARILARLA TÜRKIYE’NIN YILDIZININ 

 DÜNYADA GIDEREK YÜKSELDIĞINI SÖYLEDI. 
‘HAVELSAN Sancar İnsansız  
Deniz Aracı (SİDA) Hizmete Alma 

Töreni’nde konuşan Erdoğan, "San-
car SİDA ile denizlerdeki insansız 
kabiliyetlerimizi güçlendiriyor, gü-
venliğimizi artırıyoruz. Türkiye, 
hem gök vatanda hem de mavi va-
tandaki savunma gücünü, kapasite-
sini, caydırıcılığını bir üst seviyeye 
taşıyor" ifadelerini kullandı. 

Dünyanın gıpta ile baktığı bir  
seviyeye eriştiklerini belirten  

Erdoğan, "Artık kendi teknolojisini 
tasarlayan, kendi yazılımını üreten 
ve ürettiklerini tüm dünyaya ihraç 
eden bir Türkiye var. Artık 3T mo-
delini (tespit, teşhis ve taarruz) yerli 
ve milli teknolojisiyle tatbik eden, 
dünyada yıldızı giderek yükselen 
bir Türkiye var" dedi.  l 07

Cevdet  
Yılmaz

MEB’in yayımladığı ramazan ayı etkinlikleri 
konulu genelgeyi eleştirenlere de tepki 
gösteren Bahçeli, “Alayınız karanlıksınız, 
karanlıktasınız. Müslüman Türk milletinin 
hassasiyetleriyle oynamayın. Ramazan ayı-
mızı sulandırmaya, sorgulamaya, karalama-
ya kalkışmayın. Haddinizi, hududunuzu  
bilin, tepemizin tasını attırmayın” dedi. 

TEPEMİZİ  
ATTIRMAYIN 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli ile görüştü. 
Kurtulmuş, terörsüz Türkiye ile komisyon süreçlerindeki öncülüğü, desteği 

dolayısıyla teşekkür etmek için  Bahçeli’yi ziyaret ettiğini açıkladı.
Adalet Bakanı Akın Gürlek, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’yi ziyaret etti. 
Görüşme, Bahçeli’nin Meclisteki makamında basına kapalı gerçekleşti.

DEViR ARTIK
TURK DEVRi



Merkez Seyhan ilçesi Kayalıbağ Ma-
hallesi’ndeki hizmet binası depremde 
zarar gören İl Halk Kütüphanesi için 
alternatif mekân arayışına girildi. 
Aktif 37 bin 375 üyesi bulunan kü-
tüphanenin, halk arasında “Kuruköprü 
Kilisesi” olarak da bilinen tarihi Aya 
Nikola Kilisesi’ne taşınmasına karar 
verildi. Osmanlı döneminde Rum 
cemaati tarafından 1845 yılında 
inşa edilen yapı, Türkiye-Yunanistan 
nüfus mübadelesinin ardından farklı 
amaçlarla kullanıldı. Uzun yıllar müze 
ve depo olarak hizmet veren tarihi 
bina, bu kez raflar dolusu kitapla yeni 
bir kimlik kazandı.

70 bine yakın kitap, 
     25 süreli yayın

Kuruköprü Mahallesi’nde bulunan 
tarihi yapıda pazar günleri hariç 
08.30-18.30 saatlerinde hizmet veren 
kütüphanede yaklaşık 70 bin kitap ve 
25 süreli yayın yer alıyor. Okuyucular, 
yüksek tavanlı ve taş duvarlı mekânda 
hem ders çalışma hem de araştırma 
yapma imkânı buluyor. Adana İl Halk 

Kütüphanesi Müdürü Doğan Şen, 
tarihi bir atmosferde hizmet vermenin 
ilgiyi artırdığını belirterek, vatandaş-
ların mekâna yoğun ilgi gösterdiğini 
söyledi. Şen, kütüphanede yazar-okur 
buluşmaları ve çeşitli kültürel etkinlik-
ler de düzenlediklerini ifade etti.

‘Tarihi ambiyans   
      motive ediyor’

Ziyaretçilerden Hatice Ateş, tarihi 
bir yapıda ders çalışmanın kendisini 
motive ettiğini dile getirdi. Mekânın 

huzurlu bir ortam sunduğunu belirten 
Ateş, daha iyi odaklandığını söyledi.

Öğretmen Figen Karataş ise öğ-
renciler için böyle bir ortamın önemli 
olduğunu vurgulayarak, tarihi dokunun 
verimli çalışmayı desteklediğini ifade 
etti. Muhammet Şimşek de kütüp-
hanenin atmosferini çok beğendiğini 
belirtti.

Tarihle iç içe bir kültür merkezi 
hâline gelen kütüphane, hem kitaplara 
hem de geçmişe aynı çatı altında ev 
sahipliği yapmayı sürdürüyor.
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RAMAZAN EN GÜZEL 
KONYA’DA YAŞANIR
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, ramazan ayında bir huzur iklimi-
ne dönüşen Konya’da, mübarek ayın coşkusunu daha fazla hissetmek için özel ışıklandır-

ma çalışması yaptıklarını, 50 bin çocuğu ilk oruç hediyesi ile sevindirdiklerini söyledi. 

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, ramazan ayının 
Konya’da âdeta bir gönül seferberliği 
anlamı taşıdığını belirterek, bu kıymetli 
zamanların şehrin ruh dünyasını daha 
da görünür kıldığını söyledi.

Konya’nın mayasında merhamet 
olan bir şehir olduğunu vurgulayan 
Başkan Altay, ramazan ayı geldiğinde 
bu ruhu şehrin her köşesinde daha 
fazla hissettiklerini ifade etti. Başkan 
Altay, ramazanın şehir hayatındaki 
tempo içinde insanlara nefes aldıran bir 
durak olduğunu belirterek, “Ramazan-ı 
Şerif, kalabalıkların içinde birbirimizi 
yeniden fark ettiğimiz bir zaman dilimi. 
Bir selamın, bir tebessümün, bir kapıyı 
çalmanın ne denli kıymetli olduğunu 
idrak ettiğimiz mukaddes vakitler. Bu 
mübarek ay içinde Konya’mızın her 
sokağı, her noktası ramazanın tüm 
maneviyatını hissedeceğiniz bir huzur 
iklimine dönüşür. Bizim önceliğimiz de 
bu manevi atmosferin toplumun her 
kesimine ulaşmasını sağlayabilmek. Bu 
anlayışla, ihtiyaç sahiplerinin gözetildi-
ği, gençlerin ve çocukların ramazanın 
sevincini doyasıya yaşadığı bir şehir 
olan Konya için canla başla çalışmaya 
devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Konya’nın caddeleri  
      göz kamaştırıyor

Başkan Altay, ramazan ayının 
şehirde daha güçlü hissedilmesi için 
her yıl olduğu gibi bu yıl da şehir mer-
kezinin önemli noktalarında mübarek 
aya özel ışıklandırma çalışmaları 
gerçekleştirdiklerini belirterek, “Başta 
Mevlana Meydanı, Türbeönü Çarşıları, 
Tarihi Bedesten, Zafer Meydanı olmak 
üzere şehir merkezimizde ramazana 
özel ışıklandırma ve süsleme çalışması 
yaptık. Ay yıldız, hilal ve kandil gibi 
ramazan ayının birlik, paylaşma ve hu-
zur iklimini yansıtan süslemeler, şehir 
merkezini özellikle akşam saatlerinde 
ışıl ışıl bir görünüme kavuşturdu. Bu 
sene Tarihi Taş Bina’nın içinde de rama-
zanın geldiği belli olsun diye güzel bir 
süsleme yaptık. İnşallah bu iyi bir örnek 
olur. Ramazanın ruhunu yansıtma adına 
evlerimizi, iş yerlerimizi süsleyelim, 
balkonlarımıza ışıklar asalım. Ramazan 
ayında bu gibi hassasiyetleri özellikle 
çocuklarımıza aktarmamız ayrı bir 
anlam taşıyor. Özellikle çocuklarımızın 
bu ayın geldiğini anlaması açısından bu 

tür etkinlikler çok kıymetli” dedi.
Çocuklarda ramazan bilinci 

oluşturmak amacıyla bir gelenek 
hâline getirdikleri ilk oruç hediyesini 
bu yıl 7-8 ve 9 yaşındaki çocuklar için 
uyguladıklarını kaydeden Başkan Altay, 
“İlk kez oruç tutma heyecanı yaşayan 
ve başvuru yapan 50 bin çocuğumuza 
ramazan süslemeleri hediye ettik. 
Çocuklarımızı bu anlamlı ibadete teşvik 
etmek, mutluluklarına ortak olmak son 
derece önemli. Çünkü bizler inanıyoruz 
ki ramazan en çok da çocuklarımızın 
gözlerindeki ışıltıyla güzeldir” ifadele-
rini kullandı.

Siyer Sergisi ve  
      Mukaddes Emanetler  
      Sergisi Konyalıları bekliyor

Konya Büyükşehir Belediyesi tara-
fından Peygamber Efendimizin dünyayı 
teşrifini ve kutlu risalet yolculuğunu 
anlatmak amacıyla hazırlanan Siyer 
Sergisi’nin Konyalılardan yoğun ilgi 
gördüğünü belirten Başkan Altay, Taş 
Bina’daki serginin ramazan ayı boyunca 
da açık olacağını söyledi.

Başkan Altay, geçen sene ramazan 
ayına özel olarak düzenlenen bir diğer 
sergi olan “Mukaddes Emanetler 
Sergisi”nin de büyük ilgi gördüğünü, 
bu kıymetli sergiyi Tantavi Kültür ve 
Sanat Merkezi’nde tekrar Konyalılarla 
buluşturduklarını vurguladı. 

Serginin 16 adet Kâbe örtüsü 
ve 47 adet teberruktan oluştuğunu 
belirten Başkan Altay, “Teberruklar 
arasında; Peygamber Efendimizin Nâl-ı 
Şerif’i ve kabir toprağı, semure ağacı 
parçası, Kâbe kilidi ve anahtarı, Hazreti 
Ömer’in kılıcı gibi gönüllerimizi titretip 
hürmetimizi artıran kıymetli emanetler 
de yer alıyor. 

Her iki sergimiz de bu mübarek 
ayda manevi coşkuyu doruğa ulaştı-
rıyor. Tüm hemşehrilerimi; aileleriyle 
birlikte bu iki sergiye gelerek manevi 
iklimi teneffüs etmeye davet ediyorum” 
ifadelerini kullandı. 

Tantavi Kültür ve Sanat Merkezi’nde 
açılan Mukaddes Emanetler Sergisi 
ramazan ayı boyunca 10.00–22.00 
saatleri arasında ziyaret edilebiliyor. 
Taş Bina’daki Siyer Sergisi de ramazan 
ayında haftanın 7 günü 10.00-16.00, 
20.00-22.00 saatleri arasında, Konya 
Büyükşehir Belediyesi Taş Bina Sergi 
Salonu’nda ziyaret edilebiliyor.

Ramazan ayında yaptıkları etkinlikle-
rin yanında ihtiyaç sahiplerinin sofraları-
na misafir olduklarını, Sosyal Kart ile dar 
gelirli ailelere destek olduklarını, yemek 

yapamayacak durumda olanlara kolay 
ısıtılan soğuk yemek ulaştırdıklarını kay-
deden Başkan Altay, “Sosyal desteklerle 

Ramazan ayının paylaşma ruhuna ve 
toplumun her kesiminin ramazan coşku-

su yaşamasına katkı sağlıyoruz ” dedi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
ramazan ayında “Tenceresi kaynamayan 

tek bir ev kalmasın” çağrısına da değinen 
Başkan Altay, “Bizim tespit ettiğimiz ve 

destek olduğumuz hemşehrilerimizin 
dışında evinde tenceresi kaynamayan, 

yakacağı olmayan kardeşlerimize 
beraber ulaşalım. Bu şehirde hiçbir 

kardeşimizi aç ve açıkta bırakmadık ve 
Allah’ın izniyle de bırakmayız” dedi.

Başkan Altay, ramazan ayında 
herkesin mümkün olabildiği kadar evinde 
misafir ağırlamasının da önemli olduğunu 
belirterek, “Bu mübarek günlerde evimiz-

de misafir ağırlamayı da ihmal etmeyelim. 
Bu şekilde, kardeşlik ve muhabbet bağ-

larımızı da güçlendirmiş oluruz. Bilhassa 
çocuklarımızın iftar davetlerini, sahur 

kültürünü bu mübarek ay içinde yaşaması 
gerekiyor. İftar sofrasını annemizle, ba-

bamızla, kardeşlerimizle, akrabalarımızla 
bir arada yapmayı ihmal etmeyelim. 

Çocuklarımızı teravih namazlarına götü-
relim, o coşkuyu görmelerini sağlayalım. 
Rabb’im hepimizi nice mübarek aylara ve 

bayramlara kavuştursun. Ramazan ayımız 
mübarek olsun” diye konuştu.

‘PAYLAŞMA  
RUHUNA KATKI 

SAĞLIYORUZ’

‘EVLERIMIZDE 
MISAFIR 

AĞIRLAYALIM’

TASARIMDAN SERİ ÜRETİME: TÜRK  
SAVUNMA SANAYİİNDE YENİ FAZ

Savunma sanayiinde uzun 
süre AR-GE, tasarım, 
yeni ürünler üzerinden 
konuşuldu. İnsansız sis-

temler, platform projeleri, yerli alt 
sistemler… Ancak son beş yıldaki 
asıl kırılma, tasarım başarısından 
ziyade, bu tasarımların sistema-
tik ve sürdürülebilir seri üretime 
dönüştürülmesinde yaşandı. Ar-
tık gündem, kavramsal tasarım-
dan, prototipten çok, üretim hattı 
ve kapasite planlaması haline 
gelmiş durumda.

Savunma ve havacılık ihracatı-
nın 10 milyar dolar seviyesini aş-
ması, sadece ticari bir performans 
göstergesi değil. Bu verinin bize 
gösterdiği, üretim süreklilik kaza-
nıyor, müşteri coğrafyası genişli-
yor. Seri üretim, çok müşteri.

Türkiye’nin içinde bulunduğu 
güvenlik kuşağı, Karadeniz’den 
Doğu Akdeniz’e ve Suriye güney-
lerine, Kafkasya’dan Balkanlara 
ve Orta Doğu’ya uzanan hatlar 
olarak tanımlanabilir. Türkiye’nin 
kalbi olduğu Türk İslam kültür 
kuşağı ise biraz daha yukarıdan 
bakışla, Doğu Asya’dan Afrika’ya 
uzanan hilalî hattır. Güvenlik 
ve kültür kuşağımız savunma 
sanayii için sadece bir pazar de-
ğil, aynı zamanda ülkemiz için 
stratejik bir sorumluluk alanı da. 
Bu coğrafyada güvenlik mimarisi 
hızla değişirken, tedarik zincirleri 
kırılganlaşırken ve büyük güç 
rekabeti sertleşirken, savunma 
sanayiinde “ölçek” bir caydırı-
cılık unsuru hâline gelmektedir. 
Ölçekli üretim kapasitesi, kriz 
dönemlerinde dışa bağımlılığı 
azaltacak; müttefikler nezdinde 
güvenilir tedarikçi algısını güç-
lendirecek, müttefik adaylarının 
ittifaka dahil olmasını da teşvik 
edecektir. Buna jeopolitik ağırlı-
ğın sanayi boyutu diyebiliriz.

İşte, 16 Şubat 2026’da düzen-
lenen 3. Millî Havacılık Endüstrisi 
Çalıştayı (SAHA MİHENK) bu 
bağlamda stratejik bir anlam 
taşımaktadır. Bu yıl için Aselsan 

tesislerinde “Kalitede Birlik, Re-
kabette Güç” temasıyla gerçek-
leştirilen çalıştay, tasarımdan 
seri üretime geçişte kalite kül-
türü, sertifikasyon altyapısı ve 
tedarik zinciri olgunluğunun be-
lirleyici rolüne odaklandı. Mihenk 
kelimesi altının saflığını test eden 
taş için kullanılır. Çok doğru bir 
anlamla savunma sanayii de ar-
tık kendini test ediyor diyebiliriz. 

3. MİHENK’te ana yükleniciler 
ile tedarik ekosisteminin, aynı 
ortamda “sanayileşme olgunlu-
ğu”nu tartışması, üretim fazına 
geçişin artık herkesin günde-
minde bir mesele olduğunu da 
gösterdi. Uluslararası literatürde, 
teknoloji olgunluğu (THS – Tek-
noloji hazırlık seviyesi) ile üretim 
olgunluğu (ÜHS – Üretim hazırlık 
seviyesi) arasındaki fark sık-
ça vurgulanır. Bir ürün teknik 
olarak çalışabilir; ancak üretim 
sistemi kurumsallaşmamışsa 
seri üretim sürdürülebilir olmaz. 
Yetersiz adette ya da yetersiz 
kalitede ürün başarısızlık an-
lamına gelir. Konfigürasyon 
yönetimi, ileri ürün kalite plan-
laması, kapasite yönetimi ve 
izlenebilirlik; bu aşamada diğer 
kritik unsurlardır. MİHENK’te öne 
çıkan başlıkların büyük ölçüde 
bu kavramlarla örtüşmesi, Türki-
ye’nin küresel üretim normlarına 
yaklaştığını da gösteriyor. 

Savunma sanayinde olan 
bitenin şans eseri olduğunu 
söyleyemeyiz. Devlet politikası 
aslında bu sürecin omurgasını 

oluşturmakta. 12. Kalkınma Planı, 
Orta Vadeli Program, kümelenme 
destekleri, HİT-30 ve benzeri 
üretim destek programları; sa-
vunma sanayiini yalnızca AR-GE 
merkezli değil, üretim merkezli 
bir perspektifle de ele aldı. Ye-
rel sertifikasyon altyapısının 
güçlendirilmesi, akreditasyon 
süreçlerinde uluslararası tanınır-
lığın artırılması, yüksek faiz or-
tamında üretimin ekosistemine 
ilerleme destekleri ve diğer 
yatırım finansmanı araçlarının 
devreye alınması; seri üretimin 
lehinde yapısal adımlardı. Zaten, 
devlet politikaları ile özel sektör 
kapasitesi hizalanmadan ölçek-
lenme mümkün de değildir.

Türkiye’nin kültür havzasında 
artan savunma iş birlikleri de, 
bu üretim kapasitesini ayrıca 
bir dış politika enstrümanına 
dönüştürmekte. Balkanlar, 
Kafkasya, Türkistan, Doğu Asya, 
Güneybatı Asya (Orta Doğu, 
Körfez) ve Afrika’da savunma 
tedariki yalnızca bir ticaret ka-
lemi değil; uzun vadeli güvenlik 
işbirliklerine de bir temel olabile-
cek. İşte bu nedenle, seri üretime 
geçiş, spesifik bir sektörde eko-
nomik bir büyüme meselesinden 
öte, stratejik derinlik üretme 
meselesidir. Kitap isimlerinden 
kitabın içine bile tezahür ede-
memiş, fason değil, tam bir kanlı 
canlı stratejik derinlik.

Kültür havzasında güvenilir te-
darikçi olmak ise üretimde disip-
lin gerektirmektedir. Bu nedenle, 
Türk savunma sanayii, tasarım 
başarısından üretim rejimine 
geçmektedir. Üretim başarısı ise 
sonraki hedeftir. Bu hedefe doğru 
bugünkü ilerleyiş, jeopolitiğin 
gerektirdiği hız ve ölçekle uyumlu 
bir sanayi mimarisini inşa etme 
sürecidir. SAHA İstanbul Küme-
lenmesi tarafından düzenlenen 
MİHENK Çalıştayı ise bu mima-
rinin kalite ve rekabet boyutunu 
kurumsallaştırma yönünde atıl-
mış önemli adımlardan olmuştur.

oguz.yilmaz@tasav.org

OĞUZ YILMAZ

Tarih ve kitap 
aynı çatı altında
Adana’da 6 Şubat 
2023’te meydana 
gelen Kahramanmaraş 
merkezli depremlerde 
binası hasar gören İl 
Halk Kütüphanesi, 
181 yıllık Aya Nikola 
Kilisesi’ne taşındı. 
Tarihi atmosferiyle 
dikkat çeken 
kütüphane, yeni 
yerinde kapılarını 
açtığı 20 Ekim 
2024’ten bu yana 16 
ayda 65 binden fazla 
kitapseveri ağırladı.
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“H elâlin adı kaldı, onu 
gören yok. Haram 
kapışıldı, hâlâ do-
yan yok! Ey oğul, 

helali nerede arayıp bulmalı? Fakat 
güneşi parlayan bir kıyamet günü 
vardır...” 
— Kutadgu Bilig, Yusuf Has Hacip

Aylardır Türk sporunun gündemini 
bahis ve şike operasyonları oluştu-
ruyor. Bu kapsamda birçok futbolcu, 
hakem, teknik adam, kulüp başkanı 
ve yönetici ile spor yorumcusu gözal-
tına alınıyor, bazıları ise tutuklanıyor.

Türk sporunun üzerine bahis ve 
şike gölgesinin düşmesi gerçekten 
büyük bir lekedir. Para karşılığı satılan 
bir maç ve anlaşmalı bahis; haksız 
rekabet, adaletsizlik ve kalite kaybı 
demektir. Bir yere haram giriyorsa 
oranın iflah olması mümkün değildir. 
Böylelikle her türlü haksızlığın ortaya 
çıkması da kaçınılmaz olur.

Bu nedenle başlatılan operasyonlar 
son noktasına kadar götürülmelidir. 
Ortada bir suç varsa kimseye imtiyaz 
tanınmamalıdır. Ceza sistemi kişiye 
göre değişmemelidir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
şu sözlerle konuyu gündemde tutması 
ve destek açıklamasında bulunması, 
meselenin üzerine gidilmesi adına 
önemli bir katkı olmuştur:

“İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen ve kamuoyunda 
futbolda bahis ve şike olarak bilinen 
soruşturmanın ne kadar önemli ol-
duğunu söylemeliyim. Bahis hesabı 
bulunduğu belirlenen, özellikle yö-
neticisi olduğu takımla rakip takım 
arasındaki müsabakada rakip takım 
üzerine bahis oynadığı tespit edilen-
lerin elbette yakalarından tutulmalı; 
bu suretle mağduriyet yaşayan ku-
lüplerimizin hakkı ve hukuku mu-
hakkak gözetilmelidir. Türk Futbol 
Federasyonu’nun başkanı çok sağlıklı 
bir adım atmıştır, cesurdur, delikanlı-
dır; yoluna devam etmelidir.”

Düşünsenize; bir takımın tarafta-
rısınız. Takımınızın galibiyet almasını 
ve bunun sevincini doğal, sahici bir 
şekilde yaşamayı istiyorsunuz. Ama 
futbolcuların, teknik direktörün yahut 
kulüp başkanının maçı bahis ve şike 
etkisiyle rakibe satabildiği bir düzenle 
karşı karşıya kalıyorsunuz.

Böyle bir spor düzeni kabul edile-
mez. Bu; haramın, adaletsizliğin ve 
haksızlığın hüküm sürdüğü bir düzen-
dir. Böylesi bir çarkın dişlileri mutlaka 
kırılmalıdır.

Mustafa Kemal Atatürk’ün günü-
müze ışık tutan şu sözü ise yol göste-
rici niteliktedir: 
“Ben sporcunun zeki, çevik ve aynı 
zamanda ahlâklısını severim.”

Siyasi partilerde, belediyelerde ve 
devlet kurumlarında yaşanan yolsuz-
luk, rüşvet, haksızlık, hukuksuzluk 
ve adaletsizlik üreten para karşılığı iş 
takipleri zaten toplumun kanserli hüc-
resi hâline gelmişken; ahlakın, sağlığın 

ve kaliteli rekabetin hâkim olması 
gereken spor alanında da para karşılı-
ğı şike ve bahis olaylarının görülmesi, 
toplum bünyesinde adeta kangren 
etkisi yaratmakta, sosyal adalete ve 
sağlığa ağır bir darbe vurmaktadır.

Futbolcuyu seviyorsun, şikeci/ba-
hisçi çıkıyor. 
Sanatçıyı seviyorsun, uyuşturucu 
bağımlısı çıkıyor. 
Siyasetçiyi seviyorsun, rüşvetçi/iş 
takipçisi çıkıyor. 
Belediye başkanını seviyorsun, hırsız 
çıkıyor.

Böyle hayal kırıklıkları bu toplumun 
dengesini bozar. Bu hayal kırıklıklarını 
topluma yaşatmaya kimsenin hakkı 
yoktur.

Yazımın ana konusuna dönecek 
olursak, Türk sporu her türlü kirden 
ve şaibeden arındırılmalıdır. Yargı ve 
TFF, uyum içinde hareket ederek Türk 
futboluna bahis ve şike bulaştıran 
hangi takım yöneticisi ya da futbol-
cu varsa hepsini tek tek bu alandan 
temizlemeli ve hak ettikleri cezalar 
verilmelidir.

Türkiye Futbol Federasyonu Baş-
kanı İbrahim Hacıosmanoğlu da bu 
konuda, Sayın Devlet Bahçeli’nin ifade 
ettiği gibi, cesur duruşunu sürdürme-
lidir.

Ancak Türkiye Futbol Federasyonu 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’nun 
atması gereken iki adım daha vardır:

Birincisi; her hafta futbol maç-
larına şaibe düşüren yetersiz ha-
kemler kimlerse görevlerinden el 
çektirilmelidir. Makul seviyede olan 
hakemlerin ise bilgi ve eğitim düze-
yi yükseltilmelidir. Öyle bir hakem 
yönetimi tesis edilmelidir ki hiçbir 
spor kulübü isyan etme noktasına 
gelmesin.

İkincisi; toplumu geren, Galata-
saray ile kavga ediliyor görüntüsü 
veren tutumlardan uzak durulmalı-
dır. Bahis ve şike olaylarının ağırlığı 
kadar, hakem hataları ve büyük bir 
kulüple bilinçli şekilde kavga ediliyor 
izlenimi de toplumda gerilimin, çatış-
manın ve öfkenin artmasına neden 
olmaktadır. Türkiye Futbol Federas-
yonu Başkanı, daha sağduyulu ve 
kucaklayıcı davranarak Türk futbo-
luna hizmetini sürdürmelidir. 

Hiçbir takıma ayrıcalık olmaz. An-
cak kulüpler arasında kaliteli reka-
beti tesis edecek olanların başında 
TFF yöneticileri gelmektedir.

Hadi sorumluluk payı olan herkes 
el atsın ve Türk futbolunda kalite 
standardını en yükseklere taşıyalım. 
Nitekim TFF’nin “Futbol ayak oyunu 
değil, bir spordur.” şeklindeki payla-
şımı da aslında herkesi bağlamakta-
dır. Türk futbolundan şikeleri, yasa 
dışı bahisleri, haksız rekabeti, öfkeyi 
ve nefreti kökten temizleyelim ki 
Atatürk’ün “Ben sporcunun zeki, 
çevik ve aynı zamanda ahlâklısını 
severim.” şeklindeki veciz sözü top-
lumun genel ışığı ve kabulü olsun.

TÜRK FUTBOLUNDA 
HARAM ÇARKI 

KIRILMALI

Yağışlı hava dalgası 
Türkiye’yi saracak

evre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı 

Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü Hava Tahmin Uzmanı 

Mehmet Özdemirci, hafta boyunca 
beklenen hava durumuna ilişkin 
değerlendirmede bulundu.

Hafta boyunca yurt genelinde 
yağışlı havanın beklendiğini söyle-
yen Özdemirci, hava sıcaklıklarının 

da azalacağını bildirdi. Yağışların 
yağmur ve sağanak şeklinde, iç ve 
doğu bölgelerde karla karışık yağmur 
ve kar şeklinde olacağını belirten 
Özdemirci, "Bugün için Doğu Ana-
dolu'nun güneydoğusu dışında ülke 
genelinde yağış beklentimiz var" dedi. 
Özdemirci, Orta Karadeniz, İç Anado-
lu'nun kuzeydoğusu, Doğu Akdeniz ve 
Doğu Anadolu'nun batı kesimlerinde 

yağışların yer yer kuvvetli olacağını 
aktardı. Yarın, Ege kıyıları ve Batı 
Akdeniz kıyıları dışında yurt gene-
linde yağış beklendiğini, Orta Kara-
deniz'in doğusu, Doğu Karadeniz ile 
Doğu Anadolu'nun güney ve batısında 
yağışların yer yer kuvvetli olacağını 
belirten Özdemirci, cuma günü ise 
yurdun kuzey ve doğusunda yağışla-
rın devam edeceğini bildirdi. 

Edirne'de taşkına neden olan Tunca 
ve Meriç nehirlerinin debisi düş-

meye başladı. Meriç Nehri için "kırmızı" 
uyarı seviyesi devam ediyor. Yağışlar, 
kar erimeleri ve Bulgaristan'ın enerji 
ürettiği barajlardan kontrollü su salımı 
yapmasıyla geçen hafta debileri yükse-
len Tunca ve Meriç nehirlerinin taşması, 
birçok köy yolu ve tarihi köprünün 
kapanmasına, binlerce dekar tarım 
arazisinin su altında kalmasına neden 
oldu. Yaz aylarında saniyede 2 metre-
küpe kadar düşen Tunca'nın debisi, son 
taşkında 212 metreküp/saniyeye kadar 
çıktı. Bu seviyede pik yapıp düşüşe 
geçen nehrin debisi, son ölçümlerde 143 
metreküp/saniye olarak kaydedildi. 
Meriç Nehri'nin debisi ise yaz aylarında 
saniyede 30-40 metreküpken, son yük-

selişle 1489 metreküp/saniyeye kadar 
çıkarak pik yaptı. Yerleşim alanlarına 
suyun yayılmasını seddeler önlerken, 
güneydeki nehre yakın köylerde su 
Meriç yatağına sınırda akıyor. Nehrin 
debisi, son ölçümde 1447 metreküp/sa-
niye olarak kaydedildi. Meriç Nehri'nde 
suyun yazlık ve kışlık seddeleri aşması 
için kritik seviye 2 bin 200 metreküp/
saniye olarak belirtiliyor. Meriç'te "kır-
mızı" ikaz seviyesi de devam ediyor. DSİ 
11. Bölge ekipleri, süreçte 24 saat esaslı 
çalışma yürütüyor. Ekipler, seddelerde 
güçlendirme ve yükseltme çalışması 
yapıyor. Edirne AFAD ise 80 personel, 
20 motopomp ve 6 botla tahliyeleri 
sürdürürken, Yalova, Bursa, Tekirdağ, 
Sakarya, Kocaeli gibi illerden ekipler de 
çalışmalara destek veriyor.

Bu hafta yurt genelinde yağışlı hava hâkim olurken, sıcaklık-
lar düşecek. Yağışlar yağmur ve sağanak şeklinde, iç ve doğu 

bölgelerde karla karışık yağmur ve kar şeklinde olacak. 

Ç

İstanbul’da bugün çok bulutlu ve yağmurlu havanın 
hâkim olacağını dile getiren Özdemirci, yarın karla 

karışık yağmur beklendiğini ve sıcaklıkların da düşe-
ceğini söyledi. Ankara’da bugün karla karışık yağmur 
görüleceğini ifade eden Özdemirci, yarın biraz daha 

sıcaklıkta düşüş olacağını ve hafif kar yağışının 
görüleceğini belirtti. Özdemirci, İzmir’de ise 
havanın bugün yağışlı, perşembe ve cuma 

parçalı bulutlu olmasının
 beklendiğini kaydetti.

İSTANBUL 
VE ANKARA 

IÇIN KAR UYARISI

EDIRNE'DE KIRMIZI 
UYARI DEVAM EDIYOR

BURSA'DA 20 BIN DEKARLIK ALAN SU ALTINDA KALDI
Bursa'nın Karacabey ilçesinde etkili 

olan yağışların ardından Çapraz Çayı'nın 
taşması sonucu yaklaşık 20 bin dekarlık 

alan su altında kaldı. Uluabat Gölü'nün 
dolması ve Çapraz Çayı'nın denize su 

taşıma kapasitesinin yetersiz kalmasıyla 
Taşlık, Runguçpaşa, Canbalı, Yolağzı, 

Gönü, Harmanlı ve Runguçpaşa mahalle-
lerinde su baskınları yaşandı. Karacabey 

Ovası'ndaki taşkın sahası, mera alanı, 
ekili ve dikili tarım arazilerini kapsayan 
yaklaşık 20 bin dekarlık alan su altında 

kaldı. Taşkın yaşanan bölge içindeki 4 
bin dekarlık hububat ekili alanın ise aşırı 

suya maruz kaldığı öğrenildi.

Hatay'ın İskenderun ilçesinde 
depremde ağır hasar gördüğü 

için kontrollü yıkımına başlanan 
6 katlı binada çökme meydana 

geldi. Kahramanmaraş merkezli 6 
Şubat 2023'teki depremlerde ağır 
hasar gören Savaş Mahallesi Şehit 
Pamir Caddesi'ndeki apartmana 

ilişkin yasal sürecin tamam-
lanmasıyla yıkım kararı alındı.  

Ekipler, 20 Şubat'ta iş makinesiyle 
6 katlı binanın kontrollü yıkımı-
na başladı. Çalışmalara akşam 
saatlerinde ara verilmesinin 

ardından yapıda çökme meydana 
geldi.İhbar üzerine olay yerine 112 
Acil Sağlık, polis, itfaiye ve AFAD 
ekipleri sevk edildi. Ekiplerin ilk 

incelemesinde enkazda kimsenin 
bulunmadığı belirlendi. Çökme 
sırasında apartmanın yanındaki 

bir binada hasar oluştu.

HATAY'DA 
HASARLI 

BINA YIKIM 
ESNASINDA ÇÖKTÜ

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY 
ÇiÇEK
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nerji maliyetleri, kar-
bon ayak izi raporla-

ması ve sürdürülebilirlik 
beklentileri, şirketlerde 

uzun süredir teknik bir takip konusu 
olan alanları doğrudan yönetim 
gündeminin merkezine taşıyor. Artık 
birçok kurum için mesele yalnızca 
mevzuata uyum sağlamak değil; kay-
nakların kullanımını anlamak, riskleri 
öngörmek ve bu alanları ölçülebilir 
biçimde yönetebilmek.

Öncelik sürdürülebilirlik 
Son yıllarda şirketlerin gündemin-

de belirgin bir kayma gözlemleniyor. 
Enerji verimliliği ve karbon yönetimi, 
artık yalnızca operasyonel ekiplerin 
değil, üst yönetim toplantılarının da 
ana başlıkları arasında yer alıyor. 
Enerji maliyetlerindeki oynaklık, 

karbon ayak izi raporlamasına dair 
artan beklentiler ve sürdürülebilirli-
ğin finansal performansla doğrudan 
ilişkilendirilmesi, bu konuları görünür 
kılıyor. Ancak sahadaki uygulama-
lara bakıldığında, verinin toplandığı 
ancak yeterince anlamlandırılama-
dığı, ölçümlerin yapıldığı fakat karar 
süreçlerine tam entegre edilemediği 
görülüyor. Enerji ve su gibi kaynak-
ların tesislerdeki gerçek etkisini 
değerlendirebilmek, bu uygulamaların 
somut faydalarını ölçebilmek ve farklı 
yönetim sistemleriyle birlikte yönete-
bilmek giderek kritik bir ihtiyaç hâline 
geliyor. Günümüzde sürdürülebilirlik, 
kalite ve risk yönetimi alanlarında 
artan regülasyonlar ile paydaş beklen-
tileri, kurumların denetim yaklaşımını 
köklü biçimde dönüştürüyor. Artık 
yalnızca gereklilikleri karşılamak 

yeterli değil; süreçlerin ne ölçüde ol-
gunlaştığı, sahada ne kadar uygulana-
bildiği ve veriye dayalı olarak ne kadar 
yönetilebildiği öne çıkıyor.

Bu dönüşüm, kurumları reaktif bir 
uyum anlayışından çıkararak, proaktif 
ve yetkinliğe dayalı bir yönetim mo-
deline yönlendiriyor. Denetimlere yak-
laşım, geçmişteki kontrol odaklı bakış 
açısından uzaklaşarak, daha bütüncül 
ve yetkinlik temelli bir yapıya evriliyor.

Denetim hazırlıkları artık yalnızca 
dokümantasyon tamamlamakla sı-
nırlı değil. Tesisler, üreticiler ve hizmet 
sağlayıcılar, ilgili standart gerekli-
liklerine ne ölçüde hazır olduklarını 
görerek zamanında önlem alabiliyor. 
Bu yaklaşım, olası risklerin ortaya 
çıkmadan yönetilmesini ve kaynak 
kullanımına bağlı kayıpların erken 
fark edilmesini sağlıyor.

Uzmanlar, farklı yönetim sistemlerinin bağımsız ele alınma-
sının sahada zorluklar yarattığını vurguluyor. Kalite, çevre, 
iş sağlığı ve güvenliği, enerji, su verimliliği ve gıda gü-
venliği gibi başlıkların entegre bir yapı içinde yönetilmesi, 
denetimleri kolaylaştırıyor ve operasyonel riskleri daha net 
görmeyi sağlıyor. Dijitalleşme ve yapay zekâ uygulamaları, 
verinin okunması ve karar destek mekanizmalarının 
güçlendirilmesi açısından giderek önem kazanıyor. 
Karbon ve sürdürülebilirlik başlıklarının yatırımcılar ve 
finans çevreleri tarafından daha yakından izlenmesi, bu 
alanlardaki yetkinlik ihtiyacını artırıyor. Kurumlar için artık 
bilgi sahibi olmak yetmiyor; bu bilgiyi sahaya yansıtabilen, 
ölçebilen ve gerektiğinde aksiyon alabilen ekipler ön plana 
çıkıyor. 2026 yılının ilk çeyreğine yönelik planlamalar da bu 
ihtiyaca yanıt verecek şekilde şekilleniyor. Enerji ve kaynak 
yönetiminden yapay zekâ destekli karar süreçlerine, 
entegre yönetim sistemlerinden gıda güvenliğine uzanan 
bu yaklaşım, kurumların hem denetim hazırlıklarını güç-
lendirmeyi hem de sürdürülebilir performans hedeflerine 
sağlam bir zemin üzerinde ilerlemeyi amaçlıyor.

Enerji maliyetleri, karbon ayak 
izi raporlaması ve sürdürüle-
bilirlik artık şirketlerde sadece 
teknik bir takip konusu değil; 
üst yönetim gündeminin merke-
zi hâline gelerek stratejik karar 
süreçlerini şekillendiriyor.

Türkiye ve Avrupa’nın önde 
gelen lojistik şirketlerinden 

Mars Logistics, Avrupa’daki 
büyüme stratejisi kapsamında 
İspanya’da Tarragona’da yeni 
bir şube açtı. Daha önce Barse-
lona, Madrid ve Irun’da faaliyet 
gösteren şirket, Tarragona yatı-
rımıyla kara yolu taşımacılığı 
operasyonlarını daha etkin ve 
entegre bir yapıya kavuştur-
mayı hedefliyor.

Mars Logistics Kara yolu Ope-
rasyonlarından Sorumlu Grup 
Başkanı Mete Şekli, Tarragona 
şubesinin önemine dikkat çeke-
rek, “Tarragona özellikle petrol 
türevlerinin üretimi ve işlenme-
si açısından kritik bir merkez. 
Bu bölgede ortaya çıkan yüksek 
hacimli ve uzmanlık gerekti-
ren taşıma taleplerini yerinde 
ve etkin şekilde yönetebilmek 
amacıyla şube açtık. Çalışma 
arkadaşlarımızın deneyimi, 
hizmet kalitemizi artıracak” 
dedi. Yeni şube, Mars Logisti-
cs’in diğer İspanya şubeleriyle 

koordineli çalışarak Avrupa içi 
taşımalar ve farklı ülkeler arası 
lojistik operasyonlarda etkinliği 
artıracak. Şirket, bu yapılan-
mayla müşterilere operasyonel 
esneklik, daha etkin planlama 
ve hizmet sürekliliği sağlamayı 
amaçlıyor. Tarragona şubesi 
ayrıca mevcut müşteri portfö-
yüne hizmet verirken, bölgedeki 
sanayi kuruluşları için de önemli 
bir potansiyel sunuyor. Mars 
Logistics, İspanya, Fransa ve 
Lüksemburg’daki varlığıyla Av-
rupa genelinde hızlı, yerinde ve 
katma değerli lojistik çözümler 
sunmayı sürdürüyor.

MARS LOGISTICS AĞINI
GÜÇLENDIRIYOR

YAPAY ZEKÂYA ÖZEL VERI MERKEZI

CBME Türkiye'den 
sürdürülebilirlik hamlesi

Doğuş Teknoloji, yapay zekâ 
odaklı artan işlem gücü ve güvenlik 

ihtiyaçlarına yanıt vermek üzere veri merkezi 
altyapısını Unity Data Center markası altında 
yeniden konumlandırdı. Yeni yapı, kurumlara 
ölçeklenebilir ve sürdürülebilir bir altyapı 
sunmayı hedefliyor. GPU tabanlı yüksek 
yoğunluklu hesaplama kapasitesi, modüler 
mimari ve yönetilebilir hizmet modeliyle 
tasarlanan Unity Data Center; üretken yapay zekâ ve 
büyük dil modeli projeleri için düşük gecikme, yüksek 
erişilebilirlik ve kesintisiz performans sağlıyor. Uptime 
Institute standartlarıyla uyumlu Tier 3+ tasarım, 
kurumların mevcut ihtiyaçlarının yanı sıra gelecekteki 

büyüme planlarına da esnek yanıt veriyor. 
Teknoloji Operasyonları ve Siber Güven-
likten Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı 
Eray Gözener, önümüzdeki dönemde 250 
kabinlik yeni yatırımın devreye alınacağını 
ve kabin başına 10 kW güç kapasitesine 
sahip AI-native prensiplerle tasarlanmış 
genişleme fazının hayata geçirileceğini 
açıkladı. 2.300 güneş paneliyle yaklaşık 

800 kVA yenilenebilir enerji üreten altyapı ise veri 
merkezinin sürdürülebilirlik odağını güçlendiriyor. 
Unity Data Center, güvenlik, esneklik ve operasyonel 
süreklilik başlıklarında kurumların rekabet gücünü 
artırmayı amaçlıyor.

Fidye yazılımında
IFŞA TEHDIDI

Fidye yazılımlarında yeni dönem başladı. Artık 
saldırganlar yalnızca sistemleri kilitlemekle 

kalmıyor, verileri çalıp kamuya açık şekilde yayımlama 
tehdidiyle baskıyı artırıyor. “Çift şantaj” olarak 
adlandırılan bu yöntem, özellikle 2019’dan itibaren 
veri sızıntı sitelerinin (DLS) devreye girmesiyle yay-
gınlaştı. Siber güvenlik şirketi ESET, tehdit aktörlerinin 
kurumsal verileri şifrelemeden önce çaldığını ve 
ödeme yapılmadığı takdirde bu verileri dark web 
üzerinde yayımladığını belirtti. Tor ağı üzerinden 
erişilen sızıntı sitelerinde, çalınan verilerin bir bölümü 
örnek olarak paylaşılıyor, geri sayım sayaçlarıyla 
psikolojik baskı oluşturuluyor. Uzmanlara göre veri 
sızıntısı; itibar kaybı, müşteri güveninin zedelenmesi, 
finansal zarar ve yasal yaptırımlar gibi çoklu riskleri 
aynı anda tetikliyor. Ayrıca sızdırılan veriler kimlik avı 
ve dolandırıcılık gibi yeni suçların da önünü açıyor. 
ESET, kuruluşlara gelişmiş güvenlik çözümleri kullan-
ma, sıfır güven yaklaşımını benimseme, yazılımları 
güncel tutma, izole yedekleme sistemleri kurma ve 
çalışanlara düzenli siber güvenlik farkındalık eğitimi 
verme çağrısında bulundu. Uzmanlar, fidye ödemenin 
verilerin geri alınacağını ya da gizli kalacağını garanti 
etmediği uyarısını da yineledi.

KURUMSAL YETKINLIKTE YENI DÖNEM

UYUM YERiNE 
STRATEJi

EMETE ŞEKLI

AMBALAJLI SU PAZARI 11 MILYAR LITREYI AŞTI
Türkiye’de ambalajlı su pazarı 11 milyar 
litreyi aşarken, kişi başına tüketim 127 

litre seviyesinde gerçekleşti. Sektörde büyüme 
sürerken yatırımlar üretim ve verimlilik odaklı 
ilerliyor. Badem Pınarı Doğal Kaynak Suyu, 2026-
2027 döneminde yaklaşık 50 milyon euro yatırım 
planladığını duyurdu. Yıllık 30 milyon koli üretim 
kapasitesi ve 300’ü aşkın çalışanıyla faaliyet 
gösteren şirket, büyüme stratejisini altyapı 
güçlendirme, kapasite optimizasyonu ve bölgesel 

erişim artışı üzerine kuruyor. Badem Pınarı Su 
Yönetim Kurulu Üyesi ve Satış Direktörü Kaan 
Badem, sürdürülebilir büyümenin üretim gücü, 
tedarik sürekliliği ve operasyonel hâkimiyetle 
mümkün olduğunu belirterek, yeni üretim hattı ve 
tesis yatırımlarıyla kapasite kullanım oranını daha 
verimli seviyeye taşımayı planladıklarını belirtti. 
Badem, şirketin uluslararası pazarlarda ise agresif 
hacim artışı yerine kontrollü ve sürdürülebilir bir 
büyüme modeli benimsediği söyledi. KAAN BADEM

Informa Markets tarafından 2-5 Aralık 2026 
tarihlerinde 44’üncüsü düzenlenecek olan 

CBME Türkiye, sürdürülebilirlik uygulamalarıyla sek-
töre örnek oluyor. Fuar kapsamında belirli metrekare 
altındaki katılımcı stantlarının tamamen geri dönüş-
türülebilir malzemelerden yapılması zorunlu hâle 
getirildi. Uygulama sayesinde hem atık miktarında 
hem de iş gücünde önemli tasarruf sağlanırken, fuar 
alanında kullanılan halılar da geçici hayvan yaşam 
alanı sunan Kurtaran Ev’e bağışlanıyor. İstanbul Fuar 
Merkezi’nde gerçekleşecek organizasyon, anne, bebek 
ve çocuk ürünleri sektöründe Ortadoğu, Kuzey Afrika, 
Doğu Avrupa ve BDT bölgelerinin önemli ticaret 
buluşmalarından biri olma özelliğini taşıyor. 2025’te 
kurulan stantların yaklaşık yarısı geri dönüştürülebilir 
kriterini karşılarken, organizasyonun ilerleyen yıllarda 
bu oranı daha da artırması hedefleniyor.
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TÜRK TELEKOM’DAN DÜNYADA ILK: 

5G ENGELSIZ TRIBÜN
Türk Telekom, Trendyol 
Süper Lig’in 23. haftasın-

da Fenerbahçe-Kasımpaşa 
maçında görme engelli taraf-
tarlara 5G ile Engelsiz Tribün 
deneyimi sundu. Fenerbahçe 
Chobani Stadyumu’nda yer-
leştirilen 5G tabanlı dokunsal 
robot koltuklar sayesinde 
maçtaki top hareketleri, şut, 
gol ve saha içi eylemler farklı 
titreşim frekanslarıyla görme 
engelli izleyicilere aktarıldı. 
Milli teknoloji şirketi Sense-
motion’ın özel olarak geliştir-
diği koltuklar ve Huawei’nin 
katkılarıyla hayata geçirilen 
uygulama, dünyada bir ilk olma 
özelliği taşıyor. Proje sayesinde 
taraftarlar, maçın tüm ayrıntı-
larını gecikmesiz ve eş zamanlı 
olarak hissedebiliyor, diğer 
izleyicilerle aynı heyecanı pay-
laşıyor. Türk Telekom CEO’su 
Ebubekir Şahin, uygulamayla 
ilgili, “Türkiye’nin dijital gele-
ceğini inşa eden Türk Telekom 
olarak, güçlü altyapımız ve 
teknoloji birikimimizle yaşa-
mın tüm alanlarında ‘insan’ı 
merkeze alan çalışmalar yü-

rütüyoruz. 5G Engelsiz Tribün 
projemiz görme engelli vatan-
daşlarımızın statlarda, diğer 
taraftarlarla aynı anda aynı he-
yecanı hissetmesini sağlıyor. 
Bu uygulamanın önümüzdeki 
yıllarda tüm statlarda standart 
hâle gelmesini hedefliyoruz. 
Herkes için 5G anlayışımızı 
spordan sağlığa, kültür-sanat-
tan eğlenceye tüm alanlarda 
yaşamın merkezine taşımaya 
devam edeceğiz” dedi. 5G En-
gelsiz Tribün, Türk futbolunda 
dijital dönüşümde bir dönüm 
noktası olarak gösterilirken, 
Türk Telekom’un “herkes için 
5G” anlayışının yaşamın tüm 
alanlarında uygulanabilirliğini 
de ortaya koyuyor.

TRUMP'IN KÜRESEL 
GÜMRÜK VERGISI %10

ABD Başkanı Donald 
Trump, Yüksek Mahke-

menin bazı ithalat vergilerini 
engellemesinin ardından yeni 
küresel gümrük vergisini yüz-
de 10 oranıyla yürürlüğe koydu. 
Kararname, 24 Şubat itibarıyla 
geçerli olacak şekilde imza-
landı. Trump yönetimi, vergiyi 
1974 Ticaret Yasası’nın 122. 
maddesi kapsamında uygulu-
yor. Başkan, oranı yüzde 15’e 
çıkarma tehdidinde bulunsa da 
henüz resmi bir adım atılmadı. 

Kararnamede, vergilerin tica-
ret ilişkilerini Amerikalı işçiler, 
çiftçiler ve üreticiler lehine 
dengelemeyi amaçladığı belir-
tildi. Ticaret ortaklarından sert 
tepki geldi. Birleşik Krallık mi-
silleme seçeneklerini masada 
tuttuğunu bildirirken, Avrupa 
Birliği anlaşmanın onay süre-
cini askıya aldı, Hindistan ise 
planlanan görüşmeleri erteledi. 
Analistler, yeni verginin küre-
sel ticarette riskleri artırabile-
ceğini belirtiyor.

Türkiye’nin önde gelen 
e-ticaret altyapı platformu 

ideasoft, 2026 yılına ilişkin gıda 
e-ticareti verilerini açıkladı. 
Ocak ayında kategori cirosu 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yaklaşık %70 artarken, 
ortalama sepet tutarı %100’ün 
üzerine çıktı. Veriler, tüketici-
nin online gıda alışverişini ar-
tık geçici bir tercih değil, kalıcı 
bir alışkanlık olarak benimse-
diğini ortaya koyuyor. Sepet 
ortalamasındaki artış, tekil 
ürün alımlarından ziyade toplu 
ve planlı alışveriş modeline 
geçildiğini gösteriyor. ideasoft 
CEO’su Sinan Akdal, “Tüketici 
hem bütçesini kontrollü yönet-
mek hem de zaman kazanmak 
için dijital kanalı ana alışveriş 
merkezi hâline getiriyor. Ocak 

verileri, online gıdanın artık 
dönemsel değil kalıcı olduğu-
nu gösteriyor” dedi. Ramazan 
dönemine yönelik hazırlıklarla 
şubat ayında da çift haneli 
büyüme bekleniyor. Artan 
fiyat hassasiyeti, kampanyalar 
ve kapıya teslimat kolaylığı, 
gıda e-ticaretinin yükselişini 
destekleyen başlıca dinamikler 
arasında yer alıyor.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), hanehalkının 

ekonomik beklentilerini daha doğru 
ölçmek için “Hanehalkı Beklenti 
Anketi”ni uygulamaya aldı. Yeni 
anket, Tüketici Eğilim Anketi’nden 
farklı olarak enflasyon beklentilerine 
odaklanıyor ve katılımcılara önceki 
ayın enflasyon verisi sunularak 
değerlendirme yapmaları isteniyor. 
Konut fiyatları, dolar kuru ve yatırım 
tercihleri de ankette yer alıyor. Üç 
aylık rotasyonlu panel yapısıyla 
katılımcıların zaman içindeki bek-

lenti değişimleri izlenebiliyor. 2026 
Ocak verilerine göre, 12 ay sonrası 
enflasyon beklentileri önceki ankete 
kıyasla 3,3 puan daha düşük ölçüldü. 
Şubat ayında katılımcılar tüketici 
fiyatları enflasyonunu %48,8, konut 
fiyatı artışını %35,4, dolar kurunu %19 
seviyesinde öngördü. Ankete göre 
altın en çok tercih edilen yatırım aracı 
oldu. TCMB, yeni anketle hanehalkı 
beklentilerini demografik kırılımda 
yayımlayarak para politikası ve eko-
nomik karar süreçlerinde daha doğru 
veri kullanmayı hedefliyor. AA

Motorine 
yüzde 4,16 zam

Petrol fiyatlarındaki artış 
motorine zam olarak yansı-

dı. Türkiye’nin kullandığı Brent 
petrolde yükseliş nedeniyle 
motorin fiyatları yüzde 4,16 
oranında arttı ve bazı illerde 63 
lirayı aştı. İstanbul’da motorin 
litre fiyatı 60,30 liraya, Anka-
ra’da 61,41 liraya, İzmir’de 61,69 
liraya ulaştı. Doğu Anadolu’da 
ise Tunceli ve Hakkâri’de 
63,10–63,12 lira, Bingöl ve Bit-
lis’te 63,10 lira olarak satılıyor. 
Zamda, ABD ve İran arasındaki 
gerilimin petrol piyasalarına 
etkisi öne çıkıyor. ABD’nin Orta 
Doğu’ya uçak gemisi filoları 
göndermesi ve İran’a yönelik 
olası saldırı planları, Brent pet-
rolün fiyatını artırıyor.

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, enflasyonla 
mücadelede kararlı 

olduklarını belirterek, finansal 
istikrarı güçlendirmeye yönelik 
adımların reel sektörü daha sağlam 
bir zemine kavuşturacağını söyledi. 
Yılmaz'ın başkanlığında Yatırım 
Ortamını İyileştirme Koordinasyon 
Kurulu (YOİKK), Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde toplandı. Toplantıya 
ekonomi yönetiminin yanı sıra ilgili 
kurum temsilcileri ve özel sektör 
temsilcileri katıldı.

Cevdet Yılmaz yaptığı konuşma-
da, 10 Temmuz 2025’te kamuoyuna 
duyurulan ve 39 maddeden oluşan 
eylem planında şubat ayı itibarıy-
la 9 eylemin tamamlandığını, 26 
eylemde ise yüzde 50’nin üzerinde 
gerçekleşme sağlandığını söyledi.

Tamamlanan düzenlemeler 
arasında,

l Şirketlerin insan kaynakları 
süreçlerinde dijital uygulamalara 
hukuki güvence sağlanması,

l KOBİ tanımında net satış 
hasılatı veya mali bilanço limitinin 1 

milyar liraya yükseltilmesi,
l 13 ilde toplam 59 bin 19 hektar-

lık alanın yatırım alanı ilan edilmesi 
yer aldı. Ayrıca 81 ilde toplam 324 
öncelikli yatırım konusu belirlen-
diği, 2026 yılı çağrısının da yapıldığı 
bildirildi.

Yılmaz, 16 Ekim 2025’te gerçek-
leştirilen 5G yetkilendirme ihalesi 
sonrası işletmecilere yetki belgele-
rinin verildiğini hatırlattı. Sanayide 
Yeşil Dönüşüm Belgelendirme 
Sistemi’nin Aralık 2025 itibarıyla 
devreye alındığını belirten Yılmaz, 
karbon içerikli vergiler ve Türkiye 
Yeşil Taksonomisi’ne ilişkin teknik 
çalışmaların tamamlandığını 
söyledi. Sanayinin finansma-
na erişimini kolaylaştırmak 
amacıyla Türk lirası kredi 
büyüme sınırına ilişkin 
istisna kapsamının 
genişletildiğini belirten 
Yılmaz, ihracatçı-
lara sağlanan kredi 
imkânının 2025’te 58,6 
milyar liraya çıkarıl-
dığını bildirdi. İmalat 
sanayisine yönelik 

100 milyar liralık istihdam koruma 
odaklı finansman paketi ile özellikle 
KOBİ’lerin destekleneceğini ifade 
eden Yılmaz, genç istihdamını artır-
maya yönelik GÜÇ Programı’nın da 
devreye alınacağını söyledi.

Türkiye pozitif ayrıştı
Küresel risk ve belirsizliklerin 

arttığı bir dönemde Türkiye’nin 
olumlu bir performans sergilediğini 
vurgulayan Cevdet Yılmaz, Birleş-
miş Milletler Ticaret ve Kalkınma 
Konferansı verilerine atıfla şu bil-

gileri paylaştı: “2025 yılında küresel 
doğrudan yatırım akımlarında yüz-
de 14’lük artış görülse de gelişmekte 
olan ülkelere yönelen yatırımlarda 
yüzde 2’lik gerileme söz konusu. 
Böylesi bir ortamda Türkiye, yüzde 
12,2’lik artışla pozitif ayrışan ülkeler 
arasında yer almıştır.” Türkiye’ye 
gelen uluslararası doğrudan yatırım 
tutarının 13,1 milyar dolara ulaştığını 
belirten Yılmaz, yatırımların en fazla 
toptan ve perakende ticaret, imalat 
ile bilgi ve iletişim sektörlerinde 
yoğunlaştığını söyledi.

2026 için olumlu beklenti
Enflasyonu düşürme konusunda 

kararlı olduklarını yineleyen Cevdet 
Yılmaz, 2026 yılında genel finansal 

koşulların daha olumlu seyret-
mesini beklediklerini belirtti. 
Yatırım, istihdam, üretim ve 
ihracat odaklı politikalarla 
dengeli büyüme ve istikrarın 
güçlendirileceğini belirten 
Yılmaz, YOİKK çatısı altında 

yürütülen çalışmaların yatırım 
ortamını daha da iyileştireceği-

ni söyledi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
enflasyonla mücadelede kararlı olduklarını 
belirterek, “Finansal istikrarı güçlendirerek reel 
sektörü daha sağlam bir zemine kavuşturmayı 
hedefliyoruz” dedi. 2025’te Türkiye’ye gelen 
uluslararası doğrudan yatırımın 13,1 milyar 
dolara ulaştığını belirten Yılmaz, Türkiye’nin 
%12,2’lik artışla pozitif ayrıştığını söyledi.

KARARLIYIZ

C

Enflasyon Enflasyon 
beklentilerinde beklentilerinde 

gerileme sürüyorgerileme sürüyor
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, ocak ayında gerçekleşen yüksek enflasyona rağmen şubat 

ayında 12 ay sonrası enflasyon beklentilerinde düşüş yaşandığını söyledi. Bakan Şimşek, sosyal medya 
hesabından yaptığı değerlendirmede, Merkez Bankasının yayımladığı “Sektörel Enflasyon Beklentileri” 

verilerine ilişkin bilgi verdi. Buna göre, şubatta 12 ay sonrası enflasyon beklentisi bir önceki aya kıyasla reel 
sektörde 0,9 puan, piyasa katılımcılarında ise 0,1 puan geriledi. Hane halkı beklentileri için daha kapsayıcı 

bir anket uygulamasına geçildiğini belirten Şimşek, eski seride ocak ayında yüzde 52,1 olan 12 ay sonrası 
enflasyon beklentisinin yüzde 48,8’e düştüğünü ve şubat ayında yatay seyrettiğini ifade etti. Şimşek, 

“Geçici unsurların fiyatlama davranışlarına yansımasını sınırlayacak politikalarımızı sürdürürken, 
arz yönlü adımlarla dezenflasyon sürecini desteklemeye devam ediyoruz” dedi.

Projeye katılan taraftarlar Mina Demiryakan ve Halil Can 
Coşkun, maç öncesi Fenerbahçeli futbolcular Kerem Aktürkoğlu, 
Yiğit Efe Demir ve Mert Müldür ile bir araya geldi ve mücadeleyi 
5G dokunsal robot koltuklarla dünyada ilk kez deneyimledi.

EBUBEKIR ŞAHIN

HAZINE DESTEKLI KREDILERDE

YENi DÖNEM
Resmi Gazete’nin 15 Şubat 2026 tarihli 
sayısında yayımlanan Cumhurbaşkanı 

Kararı ile hazine destekli yatırım ve işletme 
kredilerinde yeni şartlar belirlendi. Çiftçiler 
ile esnaf ve sanatkârlara yönelik finansman 
imkânı sunan düzenleme, vergi ve prim 
borcu bulunanlar için de belirli kolaylıklar 
içeriyor.  İşte düzenlemeye ilişkin merak 
edilen 5 soru ve 5 cevap:

   1    Kredi süreci nasıl işliyor?
Tarımsal üretime yönelik hazine faiz 
destekli krediler, 30 Aralık 2023 tarihli 
Cumhurbaşkanı Kararı ve 1 Mayıs 2024’te 
yayımlanan uygulama tebliği kapsamında 
kullandırılıyor. Uygulama, 1 Ocak 2024-31 
Aralık 2026 döneminde geçerli olacak 
şekilde devam ediyor.

  2   Kimler yararlanabiliyor?
Kredilerden, Türkiye sınırları içinde 
tarımsal üretim yapan ve Tarım ve Orman 
Bakanlığının ilgili kayıt sistemlerinde yer 
alan gerçek ve tüzel kişiler faydalanabili-
yor. Başvurular, belirlenen usul ve esaslara 
göre değerlendiriliyor.

  3    Yeni şartlar neler?
Kredi kullanmak isteyenlerin, başvurudan 
en fazla 15 gün önce alınmış belgeyle 
vadesi geçmiş vergi ve sosyal güvenlik prim 

borcu bulunmadı-
ğını göstermesi 
gerekiyor. Borç 
yapılandırılmışsa 
yapılandırmanın bo-
zulmamış olması şartı 
aranıyor. Bu koşulları 
sağlamayanlar kre-
diden yararlana-
mıyor.

   4    Borcu 
olanlar  
nasıl yararlanacak?
Borcu bulunan üreticilere de belirli 
ölçüde kolaylık sağlandı. Buna göre, 
hazine destekli kredinin azami yüzde 25’ine 
karşılık gelen tutar, 1 yıl içinde toplam 300 
bin lirayı aşmamak kaydıyla ilgili dairelere 
aktarılabilecek. Ayrıca borcun faizine hazine 
tarafından yüzde 25 indirim uygulanacak.

   5    Başka hangi avantajlar var?
Hayvansal ve bitkisel üretimden arıcılık, su 
ürünleri, traktör ve sulama kredilerine kadar 
28 farklı başlıkta üreticilere destek sağlanı-
yor. Belirlenen üst limitler dâhilinde yüzde 
100’e varan faiz indirimi uygulanabiliyor. 
Krediden yararlanmak isteyenler, Türkiye 
genelindeki banka şubelerine başvurarak 
detaylı bilgi alabiliyor.

EKONOMIDE 
ISTIKRAR VE GÜVEN ADIMLARI 

ENFLASYONLA MÜCADELEDE

SEPETLER 
BÜYÜDÜ, 
ONLINE GIDA 
YÜKSELIYOR

TCMB’DEN, YENI HANEHALKI BEKLENTI ANKETI
Sinan Akdal



uzey Çevre 
Demir Yolu 

Projesi'ne sağla-
nan finansmana 

ilişkin bilgi veren Uraloğlu, 
açıklamasında, proje kapsa-
mında Dünya Bankası, Asya 
Altyapı Yatırım Bankası, 
Asya Kalkınma Bankası, 
İslam Kalkınma Bankası, 
Avrupa İmar ve Kalkınma 
Bankası ve OPEC Ulusla-
rarası Kalkınma Fonu'yla 
ön mutabakata varıldığını 
belirterek, "Gebze-Sabiha 
Gökçen Havalimanı-Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü-İs-
tanbul Havalimanı-Halkalı 
güzergâhını kapsayan Kuzey 
Çevre Demir Yolu Projesi için 
6 uluslararası finans kuru-
luşuyla 6,75 milyar dolarlık 
finansman için ön anlaşmaya 
varıldı. Uluslararası finans 
kuruluşlarının projeye gös-
terdiği yoğun ilgi, Türkiye'nin 
demir yolu vizyonuna duyu-
lan güvenin en açık göster-
gesi. Kuzey Çevre Demir Yolu 
Projesi, Türkiye'nin en büyük 
dış finansmanlı demir yolu 
projesi olacak" ifadelerini 
kullandı. Uraloğlu, projenin 
yapım ihalesi hazırlıkları-
nın devam ettiğini akta-
rarak, bu yıl içinde ihale 
sürecini tamamlamayı ve 
yer teslimini gerçekleştire-
rek çalışmalara başlamayı 
hedeflediklerini bildirdi.

44 tünel ve 42 köprü  
       inşa edilecek

Projenin güzergâhına 
yönelik bilgi veren Uraloğlu, 
"Proje, Marmaray hattı-

nın Çayırova kesiminden 
başlayacak, Sabiha Gökçen 
Havalimanı, Yavuz Sultan 
Selim Köprüsü ve İstan-
bul Havalimanı üzerinden 
Çatalca'ya bağlanacak. Hat, 
Çatalca'da şu an yapım 
çalışmalarına hızla devam 
ettiğimiz Halkalı-Çerkezköy 
Hızlı Tren Hattı'na entegre 
olacak" değerlendirmesinde 
bulundu.  
     Uraloğlu, hat ile Marma-
ray üzerindeki yük ve yolcu 
taşımacılığının rahatlaya-
cağını, İstanbul ve Sabiha 
Gökçen havalimanlarının ilk 
kez doğrudan demir yolu ile 
birbirine bağlanacağını 
ifade etti.  Hattın 
125 kilometre 
uzunluğun-
da inşa 
edileceğine 
işaret eden 
Uraloğlu, 
şunları 
kaydetti:  
      "Proje kap-
samında uzun-
luğu 59,1 kilometre olan 
44 tünel ve 22,4 kilometre 
uzunluğunda 42 köprü inşa 
edilecek.  
    Yavuz Sultan Selim 
Köprüsü'nden geçecek 
demir yolu hattı, Türkiye'nin 
Asya ile Avrupa arasındaki 
demir yolu taşımacılığında 
kapasitesini önemli ölçüde 
artıracak.  
     Lojistikte yeni bir dönem 
başlayacak. Hattın tamam-
lanmasıyla yılda 33 milyon 
yolcu ve 30 milyon ton yük 
taşınacağını öngörüyoruz."

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: MERAL OCAKCI
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6,75 milyar dolarlık 
DEV FINANSMAN

K

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü'nden geçecek Kuzey Çevre Demir Yolu 

Projesi için 6 uluslararası finans kuruluşuyla 6,75 milyar 
dolarlık finansman için ön anlaşma sağlandığını bildirdi.

552 BIN ÇIFT EVLENDI, 
193 BIN ÇIFT BOŞANDI

MİT VE EMNIYETTEN ORTAK FETÖ OPERASYONU: 

Türkiye’de geçen yıl evlenen 
çiftlerin sayısı 552 bin 237 

olurken, boşanan çiftlerin sa-
yısı 193 bin 793 olarak kayıtlara 
geçti. Türkiye İstatistik Kurumu, 
2025 yılına ilişkin evlenme ve 
boşanma istatistiklerini yayım-
ladı. Buna göre, evlenen çiftlerin 
sayısı 2024 yılında 569 bin 983 
iken 2025 yılında 552 bin 237 
oldu. Bin nüfus başına düşen 
evlenme sayısını ifade eden 
kaba evlenme hızı, 2025’te binde 
6,43 olarak belirlendi. Boşanan 
çiftlerin sayısı 2024 yılında 188 
bin 963 olurken,  2025’te 193 bin 
793 olarak gerçekleşti. Bin nüfus 
başına düşen boşanma sayısını 
ifade eden kaba boşanma hızı, 
geçen yıl binde 2,26 olarak he-
saplandı. Yıllara göre ortalama 
ilk evlenme yaşı incelendiğinde, 
her iki cinsiyette de bu yaş arttı. 
Ortalama ilk evlenme yaşının 
2025’te erkeklerde 28,5, kadın-
larda 26 olduğu görüldü. Erkek 
ile kadın arasındaki ortalama 
ilk evlenme yaş farkı ise 2,5 
olarak kayıtlara geçti.

Evlenmede Gaziantep,    
boşanmada İzmir birinci
Kaba evlenme hızının geçen 

yıl en yüksek olduğu il, binde 7,76 
ile Gaziantep olurken, bu ili binde 
7,68 ile Osmaniye, binde 7,5 ile 
Şanlıurfa izledi. Kaba evlenme 
hızının en düşük olduğu il ise 
binde 4,18 ile Tunceli oldu. Bu ili 
binde 4,58 ile Gümüşhane, binde 
4,67 ile Ardahan takip etti. Kaba 
boşanma hızının 2025’te en 
yüksek olduğu il ise binde 3,28 ile 
İzmir olarak kayıtlara geçti. Bu 
ilin ardından binde 3,21 ile Antal-
ya, binde 3,14 ile Denizli geldi.

Velayetler anneye
Boşanmaların yüzde 34’ü 

evliliğin ilk 5 yılı, yüzde 20,3’ü 
ise evliliğin 6-10 yılı içinde 
meydana geldi. Kesinleşen 
boşanma davaları sonucunda 
191 bin 371 çocuk velayete ve-
rilirken, velayetin çoğunlukla 
anneye geçtiği görüldü. Bu 
dönemde çocukların velayeti-
nin yüzde 74,6’sı anneye, yüzde 
25,4’ü babaya verildi.

“Silahlı terör örgütüne üye 
olma" suçundan 10 yıldır 

aranan ve hakkında yakalama 
kararı bulunan FETÖ'nün sözde 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
sorumlusu Bedrettin Günebak-
maz, İstanbul'da gözaltına alındı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdür-
lüğü ekiplerince, Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT) ve İstihbarat 
Şube Müdürlüğü koordinesinde, 
FETÖ kapsamında aranan 
kişilerin yakalanmasına yönelik 
çalışma yürütüldü. Çalışmalar-
da, "silahlı terör örgütüne üye 
olmak" suçundan aranan, İçiş-
leri Bakanlığınca yayımlanan 
"Terör Arananlar" listesinde sarı 
kategoride yer alan ve örgütün 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
mahrem yapılanmasında sözde 
"müdür" konumunda bulunan 

Bedrettin Günebakmaz'ın 
kentte olduğu tespit edildi. 
Yapılan teknik ve fiziki takipte 
Günebakmaz'ın, örgütün kripto 
haberleşme programı ByLock 
kullandığı, Bank Asya'da hesap 
artışı ile örgütün yurt dışı ya-
pılanmasında kaydı olduğu ve 
hakkında Gölcük'te askerlerle 
ilgilenen kimya öğretmeni oldu-
ğu şeklinde beyanlar bulunduğu 
anlaşıldı. Şüpheli, Üsküdar'da 
düzenlenen operasyonda 
yakalandı. Yapılan incelemede, 
şüphelinin kendini farklı biri 
olarak tanıtarak kira kontratı 
yaptığı, elektrik, su, doğal gaz 
aboneliklerini başkaları adına 
açtırdığı, dışarı çıkması gerek-
tiğinde kendini gizlemek ve 
kameralara yakalanmamak için 
çok sayıda kep, bere ve gözlük 
bulundurduğu belirlendi.

Jandarma Genel Komu-
tanlığı, silah kaçakçıları ve 

ruhsatsız silah bulunduranlara 
yönelik 27 ilde gerçekleştirilen 
operasyonlarda 259 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi. Genel Ko-
mutanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Cumhuriyet başsavcılıkları 
ile Jandarma Genel Komutanlığı 
KOM ve Asayiş daire başkanlık-
ları koordinesinde, il jandarma 
komutanlıklarınca, Aksaray, 
Ankara, Antalya, Artvin, Balıke-
sir, Batman, Bitlis, Burdur, Bur-

sa, Denizli, Diyarbakır, Düzce, 
Hatay, Iğdır, İzmir, Kocaeli, Kon-
ya, Mardin, Muş, Nevşehir, Ordu, 
Samsun, Sakarya, Şanlıurfa, 
Şırnak, Trabzon ve Van'da silah 
kaçakçıları ve ruhsatsız silah 
bulunduranlara yönelik operas-
yonlar düzenlendi. 259 şüpheli-
nin yakalandığı operasyonlarda, 
1 kaçak silah imalathanesi tespit 
edildi, 27 uzun namlulu tüfek, 
147 ruhsatsız tabanca ve silah 
yapımında kullanılan muhtelif 
parçalar ele geçirildi.

AILE YILI’NDA 
1,1 MILYON KIŞIYE EĞITIM 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, aile kurumunun 
güçlendirilmesi ve sağlıklı ne-
sillerin yetiştirilmesi amacıyla 
yürütülen Aile Eğitim Prog-
ramı'ndan (AEP) 2025 Aile 
Yılı'nda 1,1 milyon vatandaşın 
yararlandığını bildirdi. Göktaş, 
yaptığı açıklamada, "Aile 
Yılı" etkinlikleri kapsamında 
doğurganlık hızının artırıl-
ması, evliliğin teşvik edilmesi, 
anne, baba olma becerilerinin 
güçlendirilmesi gibi ülke ge-
nelinde birçok başlıkta eğitim 
ve farkındalık çalışmaları 
yürüttüklerini belirtti. Ailenin 

toplumsal hayatta çeşitli 
sorunlarla karşı karşıya kaldı-
ğını aktaran Göktaş, ailelerin 
bu sorunlarla baş edebilmeleri 
için çözüm üretme kapasite-
lerinin güçlendirilmesi gerek-
tiğini vurguladı.

5 farklı alandan oluşuyor
Göktaş, AEP'nin aile eği-

timiyle ilgili temel ihtiyaçlar 
dikkate alınarak "Eğitim ve 
İletişim", "Sağlık", "Hukuk", 
"İktisat" ve "Medya" olmak 
üzere 5 farklı alandan ve 210 
konudan oluştuğu, içerikleri-
nin ve yöntemlerinin güncel 
ihtiyaçlar doğrultusunda 

güncellendiği bilgisini verdi.  
AEP'nin aileyi daha bütüncül 
ele aldığını ifade eden Göktaş, 
programda farklı modüller 
içerisinde çocuk gelişimi, 
etkili ve yetkin anne, baba 
olmak, evlilik hayatı, aile içi 
iletişimin temel unsurları, 
okul aile ilişkileri ve değerle-
rin edinilmesinde ailenin rolü 
gibi aile hayatına dair pek 
çok başlığa da yer verildiğini 
belirtti. Göktaş, vatandaşların 
programdan Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlükleri ile 
Sosyal Hizmet Merkezleri 
aracılığıyla ücretsiz yararla-
nabildiğini kaydetti.

MAHINUR 
ÖZDEMIR GÖKTAŞ

T.C. KAYSERİ 1. İNFAZ 
HÂKİMLİĞİNDEN

İ L A N
DOSYA NO : 2026/1134 İnfaz Hâkimliği 
Dosyası
KARAR NO : 2026/1138
Hakimliğimizin yukarıda dosya ve karar 
numarası yazılı 28/01/2026 tarihli ilamı 
ile TCK’nın 51/7. maddesi gereğince 
3 ay 22 gün hapis cezasının aynen 
infazına ile cezalandırılan Hasan 
ve Ayşe oğlu, 01/07/1973 doğumlu, 
HÜSEYİN ELELAVİ tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli 
kararımız tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, kararın tebliğinden 
itibaren 2 hafta içerisinde yazılı 
dilekçe veya tutanağa geçirilmek 
kaydı ile zabıt katibine beyanda 
bulunmak sureti ile KAYSERİ 1. AĞIR 
CEZA MAHKEMESİNE itiraz yoluna 
başvurabileceği İLAN OLUNUR. 
20.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2408337

T.C. OSMANİYE
7. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

Sayı :2024/180 Esas 16.02.2026
Konu : ilan
Mahkememizde görülmekte olan 
Elatmanın Önlenmesi (Elatmanın 
Önlenmesi Ve Tazminat Ve Ecrimisil) 
davası nedeniyle;
Mahkememizin 2024/180 Esas sayılı 
Elatmanın Önlenmesi davası nedeniyle 
açılan davada dava konusu Osmaniye 
Merkez Yaverpaşa Mahallesi2205 ada 
1 nolu Parsel vaki taşınmaz üzerinde 
müdahalenin meni ve son 4 yıllık 
ecrimisil bedelinin davalıdan tahsilinin 
istenildiği tüm adres araştırmalarında 
kendisine ulaşılamayan 61075496334 
T.C kimlik numaralı MAHİR ve 
HATİCE’den olma 22/01/1997 doğumlu 
davalı BEKİR SITKI YILDIRIM 
tarafından davaya karşı itiraz olması 
halinde Mahkememize 2 Haftalık Kesin 
süre içerisinde cevap verilmesi, cevap 
edilmediği takdirde ilk itirazları ileri 
süremeyeceği ve dava dilekçesinde ileri 
sürülen vakıaları inkar etmiş sayılacağı 
hususunun ihtarı ile duruşma tarihi olan 
15/04/2026 günü 09:00’da duruşmada 
bizzat hazır bulunulamaması veya 
kendisini bir vekille temsil ettirmemesi 
halinde yokluğunda yargılamaya 
devam edileceği ve karar verileceği 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2408312

T.C. İZMİR 2. (SULH 
HUKUK MAH.) TEREKE 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2026/1 Tereke Satış 23/02/2026 
İ L A NMURİS : MEHMET ALBAŞ - 
15086425494-Osman oğlu, 1952 d.lu.
Yukarıda açık kimliği yazılı murisin 
terekesinin T.M.K nun 612 .maddesi 
gereğince iflas hükümlerine göre 
tasfiyesine, İzmir2.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 23/12/2025gün 
2025/839-855 sayılı ilamıyla karar 
verilmiş olup tasfiye işlemlerine 2026/1 
tereke satış dosyası üzerinden devam 
edilmektedir. Terekesinin tasfiyesinde 
basit tasfiye usulünün uygulanmasına 
karar verilmiştir.
Bu sebeple alacaklıların bu ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
bu müddet içinde alacaklılardan 
birinin giderleri peşin vermek sureti 
ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği İcra ve İflas Kanununun 
218 inci maddesi gereğince , Keyfiyet 
İİK nun 166.maddesine göre tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2408124

KUZEY ÇEVRE DEMIR YOLU PROJESI'NE  

KILOMETRE 
HILESINE PTT 

ENGELI! 
PTT AŞ ile Ulaştırma 
Hizmetleri Düzenleme Genel 

Müdürlüğü tarafından ikinci el araç 
satışlarında kilometre sıfırlanması 
veya düşürülmesi sebebiyle yaşanan 
mağduriyetlerin önlenmesi amacıyla 
sunulan hizmetten 16 milyonu aşkın 
kişi yararlandı. Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığına bağlı olarak faaliyet 

gösteren PTT AŞ'den alınan bilgi-
ye göre, 2017 yılında Ulaştırma 
Hizmetleri Düzenleme Genel 
Müdürlüğü ile PTT AŞ arasında 
"Bilgi Paylaşımı Esaslarının 
Düzenlenmesine Dair Protokol" 

imzalandı. Protokol kapsamında 
PTT AŞ tarafından hizmete sunulan 

uygulamalarla ikinci el araçların 
satışında sıkça rastlanan kilometre 
sıfırlanması ve düşürülmesi konu-
sunda mağduriyetlerin engellenmesi 
hedeflendi.  İki kurum tarafından 
paylaşılan verilere, şirketin hizmete 
sunduğu uygulamalar üzerinden 
aracın plaka veya şasi numarası 
girilerek ulaşılabiliyor. Hizmet, araç-
ların muayenesi sırasında sisteme 
girilen kilometrelerin en güvenilir 
ve doğru şekilde öğrenilebilmesine 
olanak sağlıyor. İkinci el araç alacak 
vatandaşlar, kilometre ve araç 
muayene bilgilerine www.pttavm.
com, HGS Mobil Uygulama, PTT Bank 
İnternet Bankacılığı, PTT Bank Mobil 
ve e-Devlet uygulamaları aracılığıyla 
erişebiliyor. 

10 YILDIR ARANAN 
ŞÜPHELI YAKALANDI

27 ILDE SILAH KAÇAKÇILIĞI 
OPERASYONU: 259 GÖZALTI

ABDULKADIR 
URALOĞLU 
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Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan, 

artık 3T modelini 
yani tespit, teşhis ve 

taarruz süreçlerini 
yerli ve milli tekno-
lojisiyle tatbik eden 

dünyada yıldızı 
giderek yükselen 

bir Türkiye 
olduğunu söyledi. 

E
rdoğan, HAVEL-

SAN Teknoloji 
Kampüsü'nde dü-
zenlenen, HAVEL-

SAN Sancar İnsansız Deniz 
Aracı (SİDA) Hizmete Alma, 
Tesisler Temel Atma ve Açılış 
Töreni'ne katıldı. Erdoğan, 
"Sancar SİDA ile denizlerdeki 
insansız kabiliyetlerimizi 
güçlendiriyor, güvenliğimi-
zi, etkinliğimizi ve gözetim 
kapasitemizi artırıyoruz. Si-
mülatör, üretim ve entegras-
yon tesisiyle eğitim, hazırlık 
ve sürdürülebilir operasyon 
altyapımızı büyütüyor, insan 
kaynağımızı daha nite-
likli hâle getiriyoruz" dedi. 
Türkiye olarak savunma 
alanında dijital egemenliği, 
milli güvenliğimizin ayrılmaz 
bir parçası olarak gördükle-
rini belirten Erdoğan, şunları 
söyledi: "Bu tesis ve plat-
formlarla birlikte mühen-
dislik süreçlerimiz daha da 
hızlanacak, test ve doğrula-
ma disiplinimiz güçlenecek, 
eğitim ve simülasyon kabili-
yetlerimiz genişleyecek. 
     Deniz ve hava unsurları-
mızın yazılım temelli yete-
nekleri daha da yukarılara 
taşınacak. Güçlü bir savunma 
mimarisi, denizin derinlikle-
rinden uzaya, karadan siber 
güvenliğe kadar her alanı 
kapsamak mecburiyetinde-
dir. Son 23 yılda yaptığımız 
atılımla bugün artık tüm 
dünyaya parmak ısırtan bir 
seviyeye eriştik. Bir zaman-
lar yüzde 80 düzeyinde olan 
dışa bağımlılık seviyesini 
yüzde 20'ye indirdik. Havada, 
karada ve denizde tarihi bir 
başarı hikâyesi yazdık.     
      Artık kendi teknolojisini 
tasarlayan, kendi yazılımı-
nı üreten ve ürettiklerini 
tüm dünyaya ihraç eden bir 
Türkiye var. Artık yalnızca 
kendi ordusunun değil talep 

edilmesi hâlinde dost, kardeş 
ve müttefiklerinin de güven-
lik ihtiyaçlarını karşılayan 
bir Türkiye var. Artık 3T 
modelini yani tespit, teşhis 
ve taarruz süreçlerini yerli 
ve milli teknolojisiyle tatbik 
eden dünyada yıldızı giderek 
yükselen bir Türkiye var." 

‘Asra mührümüzü 
vuracağımız 
Türkiye Yüzyılı’ 
Erdoğan, "Eğer bir ülke-

nin yazılımları milli değilse o 
ülkede güvenli bir gelecek-
ten söz edilemez. Dolayısıyla 
tam bağımsızlık, teknolojik 
bağımsızlıktan ayrı düşünü-
lemez. İşte bu anlayışla 'Tür-
kiye'nin verileri Türkiye'de 
kalmalı' diyerek milli teknoloji 
hamlemizi yazılım sektörün-
de de devreye aldık. 

Türkiye'nin en kritik ve-
rilerini HAVELSAN gibi milli 
ve güvenilir kurumlarımızın 
yazılımlarıyla kodladık. Biz 
tüm bu teknolojileri bir amacı-
mız, bir hedefimiz, bir davamız 
olduğu için millet olarak asra 
mührümüzü vuracağımız Tür-
kiye Yüzyılı'nı inşa etmek için 
geliştiriyoruz" diye konuştu.

‘Ordumuz, 
âdeta destan yazdı’
"NATO'nun Almanya'da 

düzenlenen tatbikatında 
ordumuz, Bayraktar TB3 ve 

TCG ANADOLU gemimizle 
birlikte adeta destan yazdı" 
diyen Erdoğan, sözlerini şöyle 
tamamladı: "Bu önemli tat-
bikatta Bayraktar TB3 Baltık 
Denizi'nin zorlu hava koşulla-
rında atışlı görev icra edip TCG 
ANADOLU'ya emniyetli iniş 
yaparak NATO'nun en dikkati 
çekici performanslarından 
birine imza attı. Eurofighter 
savaş uçaklarıyla koordine-
li bir şekilde 8 saat havada 
kalan Bayraktar TB3 toplam-
da 1700 kilometrelik mesafe 
katederek üstün yetenekleri-
ni tek tek sergiledi. Donanma 
havacılığı konseptine yeni bir 
soluk getiren bu başarılarda 
emeği geçen her bir kardeşimi 
yürekten tebrik ediyorum. 

Rabb'im daha nice başarıla-
rı, nice eserleri bu aziz millete 
kazandırmayı sizlere, bizlere, 
hepimize inşallah nasip eyle-
sin diyorum."

SAVUNMADA EN ÜST 
SEVİYEYE ULAŞTIK

‘MECLIS SORUMLULUĞUNU 
YERINE GETIRMIŞTIR’

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli ile görüştü. Bahçeli'nin 
Meclisteki makamında basına kapalı 
gerçekleşen görüşme yaklaşık 30 
dakika sürdü. TBMM Başkanı Kur-
tulmuş, görüşmenin ardından basın 
mensuplarına yaptığı açıklamada, 
"Terörsüz Türkiye" ile Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu süreçlerindeki öncülüğü, 
desteği dolayısıyla teşekkür etmek 
için MHP Genel Başkanı Bahçeli'yi 
ziyaret ettiğini belirtti. Kurtulmuş, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Türkiye 
için tarihi bir eşikti. Henüz iş bütü-
nüyle bitmiş değil ama Meclis üzeri-
ne düşen sorumluluğu yerine getir-

miştir. Daha evvel defalarca terörün 
bitirilmesiyle ilgili denenmiş olan 
çalışmalar ne yazık ki çeşitli neden-
lerle Meclis zeminine taşınamamış, 
partilerimizin ortak kanaatiyle belli 
noktaya getirilememiştir. İlk sefer, 
geçmişteki bu değerli mükteseba-
tın üstünde ilerlenerek TBMM'de 
bulunan partilerin bir tanesi dışında 
tamamının katıldığı komisyon oluş-
turuldu, son derece değerli dinleme-
ler yapıldı." Komisyonun çalışmala-
rının ardından partilerin ortaklaştığı 
bir raporun, metnin ortaya çıktığını 
vurgulayan Kurtulmuş, "Metnin ya-
yımlanmasından sonra gördüğümüz 
şudur: toplumun geniş kesimleri bu 
metinle ilgili büyük bir memnuniyet 

içerisindedir" diye konuştu. 

‘1-2 siyasi partinin 
ortak görüşü değildir’
Partilerin kendi raporlarını 

hazırladığını aktaran Kurtulmuş, 
komisyonun raporunda partilerin 
görüşlerinin bildirildiğini anlattı. 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, komisyon 
raporuna ilişkin şu değerlendir-
melerde bulundu: "Bu metin, hiçbir 
siyasi partinin görüşü değildir. 
1-2 siyasi partinin ortak görüşü 
değildir. Komisyonda bulunan bütün 
partilerin ortak çalışmaları olarak 
gündeme gelmiş, oylanmış ve daha 
da önemlisi 50 milletvekilinden 
47'sinin oyuyla kabul edilmiştir. 

Bundan sonraki sürecin de titizlikle 
takip edilmesi, TBMM çatısı altında 
oluşturulan fevkalade olgun, de-
mokratik yaklaşımın bundan sonra 
da sürdürülmesi ve Türkiye'nin bu 
meseleyi ilanihaye tarihin tozlu raf-
larına göndermesi için hep beraber 

yine aynı şekilde açıklıkla, samimi-
yetle, şeffaf şekilde çalışmalarımızı 
sürdürmemiz lazım. TBMM, üzerine 
düşenleri, Genel Kurulda üzerine 
düşen yasaları hazırlayarak kısa 
süre içerisinde olgunlaştırılması-
nı temenni ediyoruz." MHP Genel 

Başkanı Bahçeli'ye teşekkür eden 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, Bahçe-
li'nin diğer siyasi partilere de destek 
ve örnek olduğunu söyledi. Numan 
Kurtulmuş, daha sonra CHP ve 
DEM Parti'nin Meclisteki gruplarını 
ziyaret etti. 

TBMM Başkanlığına, CHP 
Genel Başkanı ve Manisa 

Milletvekili Özgür Özel, CHP 
Grup Başkanvekili ve Ankara 
Milletvekili Murat Emir ile CHP 
İstanbul Milletvekili Yunus 
Emre’ye ait dokunulmazlık 
dosyaları sunuldu. 

Meclis Başkanlığınca, 
Yasama Dokunulmazlığı-
nın Kaldırılması Hakkında 

Cumhurbaşkanlığı Tezkereleri, 
Anayasa ve Adalet Komisyonu 
Üyelerinden Kurulu Karma Ko-
misyona havale edildi. Karma 
Komisyona, CHP Genel Başka-
nı ve Manisa Milletvekili Özgür 
Özel, CHP Grup Başkanvekili 
ve Ankara Milletvekili Murat 
Emir ile CHP İstanbul Milletve-
kili Yunus Emre’nin dosyaları 
sevk edildi.

İstanbul'da terör örgütü 
DEAŞ'la iltisaklı faaliyet 

yürüttüğü ve sosyal medya 
kanalları aracılığıyla propa-
ganda yaptığı belirlenen 11 
şüpheli gözaltına alındı. İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele ve İstihbarat şube 
müdürlükleri ekipleri, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde, terör örgütü DEAŞ'ın 

faaliyetlerinin engellenmesi 
ve deşifre edilmesine yönelik 
çalışma yürüttü. Bu kapsamda 
terör örgütüyle iltisaklı faaliyet 
yürüten ve sosyal medya ka-
nalları aracılığıyla propaganda 
yapan şüphelilerin kimlik ve 
adresleri tespit edildi. Belir-
lenen adreslere düzenlenen 
eş zamanlı  operasyonda 11 
şüpheli gözaltına alındı. 

İletişim Başkanlığı De-
zenformasyonla Mücadele 

Merkezi (DMM), haber sitesi 
görünümü verilerek 'devlet 
destekli yatırım programı', 
'yüksek kazanç' veya 'ek gelir 
fırsatı' başlıklarıyla paylaşılan 
site ve içeriklerin dolandırıcı-
lık girişimi olduğunu açıkladı. 
DMM'nin sanal medya hesa-
bından yapılan açıklamada, 
"Haber sitesi görünümü veri-
lerek 'devlet destekli yatırım 
programı', 'yüksek kazanç' 
veya 'ek gelir fırsatı' başlıkla-
rıyla paylaşılan site ve içerikler 
dolandırıcılık girişimidir. Hiçbir 
kamu kurumu adına internet 

üzerinden yatırım toplama 
veya garanti kazanç vaadiyle 
bir program yürütülmemek-
tedir. 
    Resmi kurum adları, devlet 
büyüklerine ait görüntüler ile 
basın kuruluşlarının logo ve 
tasarımları kullanılarak oluş-
turulan bu tür sahte içeriklere 
itibar edilmemesi, herhangi 
bir kişisel ve finansal bilginin 
paylaşılmaması önemle rica 
olunur" denildi. 

Ankara 26’ncı Asliye Ceza 
Mahkemesinde görülen 

CHP’nin 38’inci Olağan Kurul-
tayı davasının, İstanbul’daki 
İBB’ye yönelik ‘yolsuzluk 
davasıyla birleştirilmesi’ tale-

bine, İstanbul 40’ıncı Ağır Ceza 
Mahkemesi, ‘dosyalar arasında 
fiili ve hukuki irtibat bulunma-
dığı ve suç vasıflarının farklı 
olduğu’ gerekçesiyle onay 
vermedi.

Yeni dokunulmazlık 
dosyaları TBMM'de 

DEAŞ'lı 11 zanlı yakalandı

DMM'DEN 
DOLANDIRICILIK 
UYARISI

CHP davalarının  
birleşmesine onay verilmedi

‘KAAN'IN DIJITAL 
YETENEKLERI 
BÜYÜYECEK’ 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, KAAN projesi kapsamında 

HAVELSAN'ın yürüttüğü mühendislik çalışmaları için 
inşa edilen KAAN Teknoloji Tesisi'nin KAAN'ın dijital 
yeteneklerini büyüteceğini, mühendislik hızını 
yükselteceğini, doğrulama ve test disiplinini daha 
da güçlendireceğini bildirdi. Görgün, törende yaptı-
ğı konuşmada, HAVELSAN'da, Türkiye'nin yazılım 
ve yapay zekâ başta olmak üzere komuta-kontrol, 
simülasyon, siber güvenlik ve otonomi alanlarında 
ulaştığı seviyenin somut adımlarının görüldüğünü 
söyledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın liderliğinde 
şekillenen Milli Teknoloji Hamlesi, Milli Yetkinlik 
Hamlesi ve Türkiye Yüzyılı vizyonunun, savunma 
sanayiini her geçen gün daha iddialı hedeflere 
taşıdığını dile getiren Görgün, HAVELSAN'ın tam bu 
noktada ekosistemin içerisinde, platformlara zekâ 
kazandıran, sahaya çeviklik sunan, karar süreçlerini 
hızlandıran stratejik bir rol üstlendiğini belirtti.

KAAN Teknoloji Tesisi
Haluk Görgün, başarıların kalıcılığının, sahaya 

yansıyan ürünlerle ve büyüyen altyapıyla daha da 
güçlendiğini söyledi. Törende atılan adımlara ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan Görgün, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Bugün, savunma sanayimizin 
denizden havaya ve kritik komuta-kontrol altya-
pılarına uzanan bütüncül dönüşümünün somut 
adımlarına hep birlikte tanıklık edeceğiz. 'Mavi 
Vatan'daki caydırıcılığımızı güçlendirecek SANCAR 
SİDA'mızın hizmete alınması, havacılık ve uzay 
ekosistemimizin üretim kabiliyetini derinleştirecek 
Simülatör Entegrasyon ve Üretim Tesisi altyapısının 
temellendirilmesi ve KAAN Teknoloji Tesisi ile Deniz 
Savaş Yönetim Sistemi Merkezi'nin açılışı, yerli-milli 
mühendisliğimizin geldiği seviyeyi ve önümüzdeki 
döneme dair iddiamızı aynı çizgide buluşturan 
önemli kilometre taşlarıdır.’’ 

HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif Nacar, 
temelini attıkları ve açılışını gerçekleştirdik-

leri tesislerle, kapasitelerini yüzde 40 artırmayı, 
yeni istihdam alanları oluşturmayı hedeflediklerini 
bildirdi. Nacar, SANCAR Silahlı İnsansız Deniz 
Aracı Hizmete Alma, Tesisler Temel Atma ve Açılış 
Töreni'nde yaptığı konuşmada, HAVELSAN'ın güçlü 
Türkiye'nin mimarlarından, Türk milletinin iftihar 
vesilelerinden biri olduğunu söyledi. Nacar, "HA-
VELSAN kahraman ordumuzun stratejik zekâsını 
temsil eden, kadim medeniyetimizin bekasına 
hizmet eden bir teknoloji ocağıdır" diye konuştu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 22 yıl önce, Nisan 
2004'te gerçekleştirdiği HAVELSAN ziyaretinde, 
MİLGEM projesinin en kritik bileşeni olan Milli Savaş 
Yönetim Sistemi vizyonunu ortaya koyduğunu 
anımsatan Nacar, sözlerini şöyle sürdürdü: "O 
gün ortaya konulan irade, bugün meyvelerini 
veren büyük bir teknoloji hamlesinin başlangıcı 
olmuştur. Milli Savunma Bakanlığımızın ihtiyaçları 
ve Savunma Sanayii Başkanlığımızın koordinas-
yonunda, gemilerimizde ve denizaltılarımızda 
komuta kontrol ve veri dağıtım sistemlerinde 
elde ettiğimiz başarıyı, Milli Denizaltı ve Millî 
Uçak Gemisi projelerinde de yeni ve yerli alt 
sistemlerle sürdürme azmiyle, çalışmalarımıza 
kararlılıkla devam ediyoruz."

HAVELSAN,GELECEĞIN 
HAREKÂT ORTAMINI 

HAZIRLIYOR

HAVELSAN Teknoloji Kampüsü’nü ziyaret eden Cumhurbaşkanı Erdoğan’a, 
 Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün ve 

HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif Nacar eşlik etti.
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MHP Lideri Devlet Bahçeli, terörsüz Türkiye ile herkesin kazanacağını belirterek, 
“Devir Türk ve Türkiye Yüzyılı devridir. Yeni yüzyılda terörsüz Türkiye’yi ihya etmek 

vatan ve millet sevgisinde buluşan herkesin müşterek gayesi olmalıdır” dedi.

DEVİR ARTIK TÜRK DEVRİ
HP Genel 

Başkanı Devlet 
Bahçeli, MHP 
TBMM Grup 

Toplantısı’nda, ramazanın 
dayanışma ve yardımlaşma 
duygusunun şahikası, milli 
ve manevi değerlerin şah 
damarı olduğunu söyle-
di. Ramazanın “mübarek 
adabını, muazzam ahlakını, 
muazzez manasını” yeni 
yetişen nesillere öğret-
menin, herkesin münhasır 
görevi olması gerektiğini 
belirten Bahçeli, her dö-
nemde bundan rahatsızlık 
duyan “köksüzlerin” ol-
duğunu ve olacağını ifade 
etti. Devlet Bahçeli, “Fakat 
bir türlü anlamadığımız, 
anlayamadığımız açmaz da 
esasen şudur: Manevi eri-
menin ve ahlaki erozyonun 
küresel salgın hâlini aldığı, 
her cepheden tehditler sa-
vurduğu bugünkü dünyanın 
alaca karanlık tablosunda 
çocuklarımızı düşünmeye-
lim mi? Onları Müslüman 
Türk milletinin haslet ve 
hususiyetleriyle teçhiz 
etmeyelim mi? Geleceğimiz 
için kaygılanmayalım mı? 
Ne yapsaydık? Akışa mı 
bıraksaydık? Üç maymu-
nu mu oynasaydık? ‘Ölen 
öldü, kaybolan kayboldu, 
tükenen tükendi, elden 
ne gelir, kalanlar bizim’ mi 
deseydik?” değerlendir-
mesinde bulundu.

MEB’e tam destek
Milli Eğitim Bakanlığının 

12 Şubat 2026’da Türki-
ye Yüzyılı Maarif Modeli 
kapsamında ramazan 
ayı etkinlikleri konulu bir 
genelge yayımladığını ha-
tırlatan Bahçeli, bu şekilde 
yerinde ve kıvamında bir 
adımla doğrusunun yapıl-
dığını kaydetti. Bu durumu 
takdir ve tebrik ettiklerini 
söyleyen Bahçeli, “Yine 
bugünlerde dağa taşa Allah 
dedirten, her yaş grubunda 
göz kamaştıran bir akıma 
dönüşen ‘Kâbe’de hacılar hu 
der Allah’ isimli ilahiyi ve bu 
ilahiyi seslendiren kardeşi-
mizi de gönülden alkışlıyo-
ruz” diye konuştu. Bakanlı-
ğın genelgesinde özetle Milli 
Eğitim Temel Kanunu’nun 2. 
maddesine atıfla Türk milli 
eğitiminin genel amacının 
milli, ahlaki, insani, manevi 
ve kültürel değerleri benim-
seyen, koruyan ve gelişti-
ren, bu değerleri davranış 
hâline getirmiş bireyler 
yetiştirmek olduğunun kay-
dedildiğini aktaran Bahçeli, 
“Türk milletinin sağduyu ve 
vicdan sahibi hangi men-
subu bu gerçekleri inkâr 
veya ihmal edebilecektir?” 
sorusunu yöneltti. MHP 
Lideri Bahçeli, İlköğretim ve 
Eğitim Kanunu’nun 1. mad-
desinin açık olduğuna işaret 
ederek, ilköğretimin öğren-
cilerin bedensel, zihinsel ve 
ahlaki gelişimlerine hizmet 
eden temel bir eğitim süreci 
olduğunu belirtti.

‘Bu genelgenin 
neresi yanlıştır?’
Türkiye Yüzyılı Maarif 

Modeli’nin insanı ruh ve 
beden bütünlüğü için-
de ele alan, bilgiyi ahlaki 
sorumlulukla bütünleş-
tiren bütüncül bir eğitim 
sistemine dayandığını ifade 
eden Bahçeli, genelgede 
yer aldığı üzere, bu modelin 
merkezinde, erdem, değer, 
eylem çerçevesi, değerle-
rin öğrenciler tarafından 
içselleştirilerek günlük 
yaşamlarında davranışa 
dönüşmesinin esas olduğu-

nu söyledi. Bahçeli, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Ramazan 
ayı boyunca, öğrencilerimi-
zin paylaşma bilincini geliş-
tirmeye, ihtiyaç sahiplerine 
yardım etme konusunda 
farkındalık kazandırma-
ya, dayanışma duygularını 
güçlendirmeye yönelik 
eğitsel, sosyal etkinliklerin 
planlanarak uygulanması-
nın önemi, anılan genelgede 
ifade bulmuş ve talimat 
mahiyetiyle de ilan edil-
miştir. Bu genelgenin neresi 
yanlıştır? Elinizi vicdanınıza 
götürüp düşününüz, Türki-
ye’nin ‘Talibanlaştığına’ dair 
en ufak bir emare, en küçük 
bir delil göreniniz var mıdır? 
Ramazan ayı etkinliklerine 
‘Talibanlaşma’ ve ‘gericilik’ 
diye yaygara koparan-
lar, hakiki manada yobaz 
değiller midir? Merhum 
Cemil Meriç’in ifadesiyle 
söylersek, yeni yobazlık, 
kendimize ait mukaddese 
kulaklarımızı tıkayış ve 
kendimizden kaçış olarak 
tanımlanmayacak mıdır? 
‘Maarifin Kalbinde Rama-
zan’ şenliklerinin neresinde 
sakınca vardır? Cumhuriyet 
Halk Partisi Genel Başka-
nı ve İslam karşıtlığında 
birleşen yönetici taifesi 
hele bir anlatsın da duyalım, 
öğrenelim. Din düşmanı 
olmayıp, yalnızca İslam düş-
manlığında mevziye giren, 
bu nedenle ruhunu iblisin 
emanetine veren çürük 
aydınlar ne istediklerini açık 
yüreklilikle hele bir söyle-
sinler. Kültürel mirasımızı 
güçlendiren, paylaşma ve 
birlikte olma bilincini teşvik 
eden samimi faaliyetlerin 
neresinde pürüz, neresinde 
laiklikle çelişen bir çarpıklık 
söz konusudur? Yabancı 
ülkelerde her pazar kiliseye 
giden çocukları mesele yap-
mayıp da ramazan ayının 
mehabetini ve muhabbetini 
aşılayan ahlaki ve manevi 
sorumluluğu tartışmaya 
açmaya cüret eden sütü, 
hamuru lekeli güruha nasıl 
sessiz kalalım? Nasıl hiçbir 
şey olmamış gibi tepkisiz 
duralım? Yahu bunlarda hiç 
mi utanma duygusu kalma-
dı? Be hey kifayetsiz muh-
terisler, Allah var.”

‘Alayınız karanlıksınız 
haberiniz yok’
“Laikliği Birlikte Savu-

nuyoruz” başlıklı bildiriyi 
hatırlatan Bahçeli, “Sözde 
uzman ve akademisyenler-
den mürekkep 168 kişi bir 
araya gelerek ‘Laikliği Bir-
likte Savunuyoruz’ başlığıy-
la imzaladıkları bir bildiriyi 
kamuoyuyla paylaşmışlar. 
Bana sorarsanız bu 168 
kişiyi yana yana, üst üste 
koyup toplasanız bir insan 
bile etmezler, edemezler. Di-
yorlar ki, laikliği savunmak 
suç değildir. Diyorlar ki, şe-
riatçı dayatmaları reddedi-
yoruz. Diyorlar ki, karanlığa 
teslim olmayacağız. Alayınız 
karanlıksınız, alayınız ka-
ranlıktasınız haberiniz yok” 
dedi. MHP Genel Başkanı 
Bahçeli, Milli Eğitim Bakan-
lığının genelgesinden dolayı, 
“Türkiye’de gerici-şeriatçı 
bir kuşatma olduğu” söy-
lemlerinin dile getirildiğini 
belirterek, “Allah’a iman 
etmek gericilikse, biz de bal 
gibi, buz gibi gericiyiz. Ço-
cuklarımıza ramazan ayının 
muteber ahlak ve manasını 
aktarmak gericilik olarak 
değerlendiriliyorsa, biz de 
buna sonuna kadar ortağız” 
diye konuştu. Cemil Meriç’in 
“Haluk cins isimdir, tarihten 
kaçanların ismi” sözlerini 

anımsatan Bahçeli, Ha-
luk’un dramının, kimliğini 
bulamamış sözde aydınların 
dramı, ortak özelliği oldu-
ğuna dikkati çekti. Bahçeli, 
şunları kaydetti: “Hepsini 
toplasanız bir insan etme-
yecek 168 kişi, Haluk’un 
bugünkü karanlık yüzüdür. 
Milli Eğitim Bakanımızı 
ve Bakanlık personelini 
kutluyorum. Milli Eğitim 
Bakanlığının 12 Şubat 2026 
tarihinde yayımladığı, Tür-
kiye Yüzyılı Maarif Modeli 
kapsamında ‘ramazan ayı 
etkinlikleri’ konulu genel-
geyi sonuna kadar destek-
liyorum. Her biri bugünün 
Haluk’u olan 168 imzacıyı da 
âdeme mahkûm ediyorum. 
Müslüman Türk milletinin 
hassasiyetleriyle oyna-
mayın. Ramazan ayımızı 
sulandırmaya, sorgulamaya, 
karalamaya sakın kalkış-
mayın. Haddinizi bilin, hudu-
dunuzu bilin, ayranımızı 
kabartmayın, tepemizin 
tasını attırmayın.”

‘Bundan geriye 
dönüş yoktur’
Türkiye Cumhuriyeti’nin, 

başkent Ankara’dan yö-
netilen ‘üniter devlet’, Türk 
milleti gerçeği üzerine inşa 
edilen ‘milli devlet’ ile ‘laik 
devlet’ yapısına dayandığını 
belirten Bahçeli, bu yapı-
nın Cumhuriyet’in kurucu 
kahramanları ve kadroları 
tarafından çağın ve ötesinin 
dikkate alındığı mükemmel 
bir vizyonla belirlendiği-
ni vurguladı. MHP Genel 
Başkanı Bahçeli, değerlen-

dirmesini şöyle sürdürdü: 
“Bir devlet çatısı altında 
beraberce yaşayabilmemi-
zin asgari kuralları 29 Ekim 
1923 tarihinde konulmuş-
tur. Başkentimizin Ankara, 
dilimizin Türkçe, bayrağı-
mızın ay yıldızlı al bayrak, 
milli marşımızın İstiklal 
Marşı olduğu belirlenmiş 
ve Anayasa’mız tarafından 
da güvence altına alınmış-
tır. Bundan geriye dönüş 
yoktur. Taviz, tavsama, 
tereddüt veya tenakuz 
söz konusu değildir. Cum-
huriyet’in 103 yıllık tarihi, 
bu ilkeleri benimsemekte 
zorlanan, reddeden ya da 
değiştirilmesine çabalayan 
bedhahların zaman zaman 
beyhude kalkışmalarına, 
çıkışlarına şahit olmuştur. 
Bu girişimler her defasında 
büyük Türk milleti tarafın-
dan lanetlenmiş, bu heze-
yan sahipleri hak ettikleri 
karşılığı da görmüşlerdir.”

‘Yolumuzdan 
dönmeyeceğiz’
MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, partisinin 
TBMM Grup Toplantısı’n-
da, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün Meclis Baş-
kanlığı unvanıyla 1 Aralık 
1921’deki konuşmasının 
kurucu felsefenin omur-
gasını derinlemesine tarif 
ettiğini belirtti. Atatürk’ün, 
“Millet, yürüdüğü yolu pek 
büyük isabetle seçmiştir ve 
bu yolun sonunda parla-
yan saadet güneşini bütün 
vuzuhuyla görmektedir. Bu 
millet o güneşe ulaşacaktır 

ve hiçbir kuvvet ona mani 
olamayacaktır” ifadelerini 
hatırlatan Bahçeli, “Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
aynen temas ve telaffuz 
ettiği üzere: Bugün ulaştı-
ğımız sonuç, asırlardan beri 
çekilen milli felaketlerin 
doğurduğu uyanıklığın eseri 
ve bu aziz vatanının her kö-
şesini sulayan şehit kanları-
nın bedelidir. Nereden, nasıl 
geldiğimizi biliyoruz. Hangi 
menzile varmak istediğimi-
zin hayal ve hedefleriyle de 
dopdoluyuz” diye konuştu. 
Geçmişin tecrübelerinden 
istifade ederek geleceğin 
huzurlu, gelişmiş, güvenli ve 
barışçı Türkiye’sinin teklifini 
sağlam esaslara dayanarak 
yapmanın arayışında ol-
duklarını ifade eden Bahçeli, 
“Gerekirse pirincin içindeki 
beyaz taşları ayıklamak 
anlamına da gelse, gerekir-
se ağzımızla kuş tutmak, 
samanlıkta iğne aramak, 
deveye hendek atlatmak 
pahasına da olsa biz yo-
lumuzdan dönmeyeceğiz. 
Dağılarak, dalaşarak ve 
dağınık hâlde durarak 
değil, birbirimizle dayanı-
şarak, birbirimize danışa-
rak, dayanarak ve sarıla-
rak demokratik ve siyasi 
sorumluluğumuzu bihak-
kın yerine getireceğiz” 
açıklamasında bulundu.

Komisyon
hatırlatması
Türkiye Cumhuriyeti’ne 

vatandaşlık bağıyla bağlı 
olan herkesin eşit ve özgür 
olduğunu, ahlaken, huku-

ken ve siyaseten ikinci sınıf 
insan muamelesi görmedi-
ğini, Türkiye’de ayrımcılığın 
izinin, ötekileştirmenin iz 
düşümünün asla buluna-
mayacağını vurgulayan 
Bahçeli, “103 yıllık Cumhu-
riyet tarihinin farklı etap-
larında iktidar mevkisinde 
bulunan bir kısım zevatın 
şahsi, vehimli, ikircikli, ön 
yargılı ve ideolojik tutum-
dan kaynaklanan dönemsel 
yanlışları olmuştur. Ancak 
bu durum hiçbir zaman 
devlet ve toplum hayatını 
sabote edecek derece ve 
düzeye tırmanmamıştır. 
Yani Türkiye Cumhuriye-
ti’nde Türk neyse Kürt odur, 
Kürt neyse Türk de aynısı 
olmuştur” sözlerini sarf etti. 
“Terörsüz Türkiye” hedefiyle 
devlet ve millet kudretinin 
teyit edildiğini, dışarıda 
Türkiye’yi yenemeyenlere 
karşı iç bünyede aşılamaz, 
yıkılamaz birlik, beraber-
lik ve kardeşlik şuurunun 
güçlendirilerek yeni yüz-
yılın rotasını belirlediğini 
söyleyen Bahçeli, “Terörsüz 
Türkiye” hedefi doğrultu-
sunda TBMM’de kurulan 
Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu-
nun raporunun komisyon 
üyesi 50 milletvekilinden 
47’sinin oyuyla kabul edildi-
ğini hatırlattı. Komisyonda 
görevli milletvekillerine 
teşekkür eden Bahçeli, 
“’Terörsüz Türkiye’ hede-
fiyle ilgili samimi gayret ve 
girişimlerin en önemli ayağı 
komisyon raporuyla teşek-
kül etmiştir. Bahse konu bu 

rapora ‘sefalet manifestosu’ 
diyenlerin bizzat kendileri 
sefih ve sefildir. Demokra-
tik, katılımcı ve kapsayıcı bir 
anlayış ölçeğinde kurulan 
Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu, 
üstlendiği tarihi rolle tabu-
ları yıkmış, ezberleri boz-
muştur” görüşünü paylaştı. 
Hiç kimsenin çalışmaları 
hafife almaması, milli birlik, 
kardeşlik, barış ve huzur 
ortamını pekiştirme amacı-
nı perdelemeye kalkışma-
ması gerektiğini dile getiren 
Bahçeli, şunları söyledi: 
“Devir Türk ve Türkiye 
Yüzyılı devridir. Yeni yüzyıl-
da terörsüz ve tereddütsüz 
Türkiye’yi ihya etmek vatan 
ve millet sevgisinde buluşan 
herkesin müşterek gayesi 
olmalıdır. Üçüncü bir göz, 
yabancı bir el, dışarıdan bir 
ara bulucu olmaksızın milli 
iradenin muhterem tem-
silcileri bir devlet politikası 
olan ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefine layıki veçhileyle 
hizmet etmişlerdir. Sırayı 
siyasi ve hukuki düzen-
lemeler almıştır. Kaldı ki 
bundan sonra nelerin yapı-
lacağı anlaşılır ve açıklayıcı 
bir üslup hüneriyle raporda 
takdim ve tespit edilmiştir. 
Bulanık suda balık avlayan 
şaşkalozlar, iyi dinleyin, şu 
sözlerime tıkanmış kulağı-
nızı verin. Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu, Türkiye Cum-
huriyeti’nin kuruluş felsefe-
sini, temel anayasal ilkeleri-
ni, demokratik işleyişini ve 
üniter devlet yapısını esas 
alan bir anlayışla çalışmış-
tır. Bu kapsamda ‘Türkiye 
modeli’ tebarüz etmiştir. 
Bölgesel ve küresel tansiyo-
nun yükseldikçe yükseldiği 
sancılı bir dönemde tek yü-
rek Türkiye fotoğrafı netleş-
miş ve bundan sonraki yol 
haritası şekillenmiştir.”

Hukuki düzenleme 
vurgusu
Milli birlik ve kardeşliğin 

yanı sıra, demokrasinin 
daha da güçleneceğini, 
kalkınma ve refah artışının 
daha görünür ve hissedilir 
olacağını kaydeden Bah-
çeli, “Bölücü terörün kanlı 
döngüsünü kıran Türk-Kürt 
kardeşliği ilelebet payidar 
kalacaktır” ifadesini kul-
landı. Kardeşlik hukuku-
nun, tek millet gerçeğinin 
iyice kök salacağını belirten 
Bahçeli, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Silahların susma-
sıyla siyaset konuşacaktır. 
Terörün bitişiyle barış ve 
huzurun bahar mevsimi 
kalıcı hâle gelecektir. Ortak 
geçmişimizle ortak gele-
ceğimizin temelleri kazıla-
caktır. Demokratikleşme, 
ortak vatandaşlık, hak ve 
özgürlüklerin güvenceye 
alınmasıyla ekonomik refah 
çıtası yükselecektir. ‘Terör-
süz Türkiye’nin kazananı 
herkes, hepimiz, milletimi-
zin tamamı olacaktır. Bu da 
yetmez, kademe kademe 
ulaşılacak ‘terörsüz bölge’ 
hedefiyle etrafımız barış ve 
kardeşlik kuşağıyla ihata 
edilecektir. Bölücü terör ör-
gütünün münfesih olması-
nın yanında silah bırakılma-
sının güvenlik ve istihbarat 
kurumlarımızca takibi, 
teyidi ve ölçülebilir kriterleri 
netleşir netleşmez, hukuki 
düzenlemelerin süratle ve 
şeffaflıkla hayata geçmesi 
mümkün hâle gelecektir. 
Adalet duygusunu zedele-
meden, şehitlerimizin ha-
tıralarını lekelemeden, ga-
zilerimizin mücadelelerine 

gölge düşürmeden, silahsız 
döneme geçenlerin toplu-
ma kazandırılması aşama 
aşama gerçekleşecektir. 
Raporda da kaydedildiği 
üzere örgütün tüm unsur-
larıyla feshi, silahların tesli-
mi ve bırakılması sürecinde 
ihtiyaç duyulacak yasal 
düzenlemelerin yapılması 
konusunda ortaya çıkan 
anlayış birliği çok değerlidir. 
Toplumsal bütünleşmenin 
güç kazanması maksadıyla, 
silah bırakmayla birlikte 
işleyen süreci ve sonrası-
nı yönetecek müstakil ve 
geçici mahiyette bir yasal 
düzenlemeye vurgu yapıl-
ması da ayrıca önemli ve 
kıymetlidir. Af ve cezasızlık 
algısına prim vermeden 
ihtiyaç duyulan yasal 
düzenlemelerin çer-
çevesi de çizilmeli-
dir. Türk’ün itibarı 
Kürt’ün itibarıdır. 
Kürt’ün iffeti 
Türk’ün iffetidir. 
Türk’ün onuru 
Kürt’ün onu-
rudur. Bunların 
mecmuu da 
büyük Türk 
milletinin şa-
nıdır, şerefidir, 
haysiyetidir.”

‘Coğrafyaların 
ayarını bozacak’
Devlet Bahçeli, ABD’nin 

İran’a saldıracağı tarih 
hususunda bahisler oy-
nandığını, bölgenin tarihi 
bir sınamadan geçtiğini 
vurgulayarak, “Tehdit yakın 
ve sıcaktır. ABD’nin İran’a 
saldırması coğrafyaların 
ayarını hepten bozacak, 
tahminlerin ötesinde yaygın 
bir savaşlar döneminin 
kapısını kıra kıra açacaktır” 
diye konuştu. Müzakere-
lerin devam ettiğini akta-
ran Bahçeli, “Cenevre’de 
kurulan masa faal hâlde 
olsa da ara bulucular vızır 
vızır devrede bulunsa da 
İran, Rusya ve Çin, Hürmüz 
Boğazı ile Umman Denizi ve 
Hint Okyanusu’nda ortak 
askeri tatbikat gerçek-
leştirmektedir. Aynı anda 
Gazze’nin yeniden imarı 
için Washington’da ‘Barış 

Kurulu’ toplanıyorken, eş-
zamanlı şekilde İran’a karşı 
savaş hazırlığı toplantısı icra 
edilmiştir. İsrail yönetiminin 
ıslah ve terbiye edilmesi ko-
nusunda ön alması gereken 
Trump’ın, siyonist lobinin 
dolduruşuna gelerek İran’a 
meydan okuması anlaşılır 
gibi değildir. ABD’nin İsrail 
Büyükelçisi’nin teolojik ve 
ideolojik saplantıyla vade-
dilmiş topraklar saçmalığını 
gündeme getirmesi, sınır 
aşan potansiyel hedeflerin 
gösterime sokulması, bölge 
devletlerinin egemenlik hak-
larının tartışmaya açılması, 
sonuçta siyonist yayılmacılı-

ğın nasıl bir tehdit oluşturdu-
ğunun da deşifresidir” değer-
lendirmesinde bulundu.

‘Feshi derhâl
sağlanmalıdır’
“Terörsüz Türkiye” hede-

fi için “dışımız kaynarken, 
içimizi kaynaştırmalıyız” 
ifadesini kullanan Bahçeli, 
şunları kaydetti: “’Terörsüz 
Türkiye’ hedefinin icrasında 
27 Şubat 2025 tarihli açık-
lamasıyla PKK’nın kurucu 
önderinin büyük bir dahli 
ve payı vardır. Bu çağrı aynı 
şekilde KCK’yı da bağla-
maktadır. Örgütün üst ya-
pılanmasının feshi ise der-
hâl sağlanmalıdır. Madem 
27 Şubat çağrısı barışçıl 
arayışları destekleyen ve 
teşvik eden demokratik bir 

eşiktir, o hâlde bundan 
sonrasında planlanan 

atılımların, yapılacak 

düzenlemelerin gerçekleş-
mesi için PKK’nın kurucu 
önderliğinin statü sorunu 
nasıl ele alınacaktır? Eğer 
böylesi bir sorun varsa, 
ki bize göre vardır, bunun 
çözümü nasıl olacaktır? 
‘Terörsüz Türkiye’ye hizmet 
eden İmralı’nın statü açığı 
nasıl kapatılacaktır? Sa-
mimiyetle bu tartışmanın 
yapılarak makul, akla ve 
vicdana müzahir sonucuna 
kısa sürede ulaşılmalıdır. 
Diğer taraftan kayyum 
meselesi herhangi bir kaygı 
veya çekinceye kapılma-
dan demokrasi sınırları 
dâhilinde tekrar değer-
lendirilmeli, iki Ahmet’in 
makamlarına oturması da 
sağlanmalıdır. Biz yeryü-
züne Ankara’dan bakmak 
zorundayız. Başka baş-
kentlerin veya merkezlerin 
tesirinde kalarak yapacağı-

mız yorum ve yaklaşımları 
savunmak, düşürülmek 
istenen küresel tuzaklar 
için bir bahane yaratacak-
tır. Ankara’nın ve Türki-
ye’nin güvenliği en yüksek 
hassasiyetimizdir. Siyasi 
tasavvurlarımızın temeli 
de bu hassasiyete bağlıdır. 
Türkiye mevcut ağırlığıyla 
bölgesindeki mazlumlar ve 
hakkı yenmiş insanlar için 
güven kaynağı ve ihtiyaç 
hâlinde barınacakları en 
emin sığınaklarıdır. Tür-
kiye’nin varlığı, onların da 
umudu demektir. 

Kerkük’ün, Gazze’nin, 
Halep’in, Şam’ın, Bağdat’ın, 
Urumçi’nin, Tebriz’in, 
Arakan’ın hissettiklerini 
en derinden duymalıyız. 
En samimi şekilde onların 
esenliğine dua ederken, 
acılarını ve ülkülerini pay-
laşırken, milli dokumuzu ve 
milli birliğimizi yaralayacak 
her ihtimali kaynağında 
engellemeliyiz.”

TFF Başkanı, yoluna 
devam etmeli
İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığı tarafından 
yürütülen ve kamuoyunda 
“futbolda bahis ve şike” 
olarak bilinen soruştur-
manın önemini vurgulayan 
Bahçeli, “Bahis hesabı bu-
lunduğu belirlenen, özellik-
le yöneticisi olduğu takım 
ile rakip takım arasındaki 
müsabakada rakip takım 
üzerine bahis oynadığı 
tespit edilenlerin elbette 
yakalarından tutulmalı, bu 
suretle mağduriyet yaşa-
yan kulüplerimizin hakkı 
ve hukuku muhakkak gö-
zetilmelidir. Türkiye Futbol 
Federasyonunun Başkanı 
çok sağlıklı bir adım atmış-
tır, cesurdur, delikanlıdır, 
yoluna devam etmelidir” 
dedi. Öte yandan Bahçe-
li’nin, üst kısımda saldırı 
pozisyonunda mızraklı bir 
Türk Süvarisi, “Kızılelma’ya 
Doğru” yazısı bulunan, 
yanlarında Göktürk alfa-
besi ve günümüz Türkçesi 
ile Orhun Abidelerinden 
alıntıların yer aldığı yüzük 
ile saldırı pozisyonunda 
mızraklı bir Türk süvarisi 
olan “Kızılelma’ya Doğru” 
yazılı rozet taktığı görüldü.

“Milli Eğitim Bakanlığının 
12 Şubat 2026 tarihinde yayımladığı 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
kapsamında ‘ramazan ayı 

etkinlikleri’ konulu genelgeyi sonuna kadar 
destekliyorum. Her biri bugünün Haluk’u olan 
168 imzacıyı da âdeme mahkûm ediyorum.”

“Rapora ‘sefalet manifestosu’ 
diyenlerin bizzat kendileri sefih 
ve sefildir. Demokratik, katılımcı 
ve kapsayıcı bir anlayış ölçeğinde 

kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu üstlendiği tarihi rolle 
tabuları yıkmış, ezberleri bozmuştur.”

M
“Toplumsal 

bütünleşmenin güç 
kazanması maksadıyla 

silah bırakmayla birlikte 
işleyen süreci ve sonrasını 

yönetecek müstakil ve geçici 
mahiyette bir yasal düzenlemeye 

vurgu yapılması ayrıca önemli 
ve kıymetlidir. Af ve cezasızlık 

algısına prim vermeden 
ihtiyaç duyulan yasal 

düzenlemelerin çerçevesi 
de çizilmelidir.”

Adalet Bakanı Akın Gürlek, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’yi 

ziyaret etti. Görüşme, Bahçeli’nin 
Meclisteki makamında basına 

kapalı gerçekleşti. Bakan 
Gürlek daha sonra AK Parti 

Grup Başkanı Abdullah 
Güler ile de 

görüştü.

ADALET 
BAKANI GÜRLEK 

MHP GENEL BAŞKANI 
BAHÇELI’YI ZIYARET ETTI

“Bir devlet çatısı altında beraberce yaşayabilmemizin asgari kuralları 29 Ekim 1923 tarihinde 
konulmuştur. Başkentimizin Ankara, dilimizin Türkçe, bayrağımızın ay yıldızlı al bayrak, milli 

marşımızın İstiklal Marşı olduğu belirlenmiş ve Anayasa’mız tarafından da güvence altına alınmıştır. 
Bundan geriye dönüş yoktur. Taviz, tavsama, tereddüt veya tenakuz söz konusu değildir.”
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ÇARŞAMBA

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 270625 ŞUBAT 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Hindistan’ın Jharkhand eyaletinde ambulans uçağın düşmesi 
sonucu 7 kişinin hayatını kaybettiği bildirildi. India Today sitesinin 
haberine göre, Hindistan Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü (DGCA) 

tarafından yapılan açıklamada, Redbird Airways şirketine ait Bee-
chcraft C90 tipi uçağın, Jharkhand eyaletinin başkenti Ranchi’den 
kalkış yaptığı belirtildi. Açıklamada, kalkıştan yaklaşık 20 dakika 

sonra uçakla temasın kesildiği daha sonra uçağın Chatra bölge-
sinde düştüğünün tespit edildiği aktarıldı. Chatra Bölge Komiseri 

Keerthishree G, konuya ilişkin yaptığı açıklamada, düşen ambulans 
uçağında bulunan 7 kişinin yaşamını yitirdiğini belirtti.

HINDISTAN’DA AMBULANS 
UÇAK DÜŞTÜ: 7 ÖLÜ

UZUN SÜRELI 
ÇATIŞMA RISKI

ABD Başkanı Donald Trump'ın, 
İran'a karşı askeri seçeneklerin 
'sınırlı' kalması ve danışmanla-
rının bu durumun 'uzun süreli 
çatışma' ile sonuçlanabileceği 
uyarıları yapması nedeniyle 
rahatsız olduğu öne sürüldü.
CBS News’un konuyla ilgili bilgi sahibi 
kaynaklara dayandırdığı haberine göre, 
Trump’ın danışmanları, İran’ın varlıklarına 
yönelik olası bir saldırının “tek ve kesin” 
bir sonuç doğurmayacağını aktardı.

Kaynaklar askeri planlamacıların, İran’a 
yönelik “sınırlı saldırı” seçeneklerinin 
ABD’yi Orta Doğu’da uzun süreli bir çatış-
maya sürükleyebileceği ve bu durumun 
bölgeye daha fazla ABD askerinin sevkini 
gerektirebileceği uyarılarında bulundu-
ğunu aktararak, Trump’ın söz konusu 
değerlendirmelerden rahatsızlık duyduğu-
nu iddia etti. 

Trump’ın sabırsızlığının merkezinde, 
“diplomatik masayı Washington lehine 
yeniden şekillendirecek güçlü bir eylem” 
isteğinin bulunduğunu savunan kaynak-
lar, buna karşın askeri yetkililerin, böyle 
bir sonucun garanti edilemeyeceğine 
ve bölgedeki ABD unsurlarına yönelik 
misilleme riskinin yüksek olduğuna dair 
görüşlerini yinelediklerini ileri sürdü.

‘ABD Genelkurmay Başkanı’yla 
ilgili habere yalanlama
Öte yandan ABD Başkanı Trump, sosyal 

medya hesabından yaptığı paylaşım-
da, Genelkurmay Başkanı Caine ile ilgili 
haberlere karşılık verdi. Trump, “İran’la 
savaşa karşı olduğu” iddia edilen Caine 
için, “Yalan haber medyasında, General 
Caine’in İran’la savaşa girmeye karşı ol-
duğu yönünde haberler dolaşmaktadır. Bu 
haberler yüzde yüz yanlıştır” ifadelerini 
kullandı.

İran’la ilgili kararın kendisine ait oldu-
ğunu ve bu ülkeye saldırma yönünde bir 
karar alırsa Caine’in buna uyarak çok iyi 
bir şekilde orduyu yöneteceğini belirten 
Trump, “General Caine, hepimiz gibi savaş 
görmek istememektedir ancak İran’a 
karşı askeri düzeyde bir karar alınırsa, bu-
nun kolayca kazanılacağı görüşündedir” 
yorumunu yaptı.

ABD Başkanı, Tahran yönetimine de 
“Kararı veren benim, anlaşma olmasını 
tercih ederim ama anlaşma olmazsa o 
ülke ve ne yazık ki halkı için çok kötü bir 
gün olacak” değerlendirmesinde bulundu.

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Donald Trump

ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, İran ile 
yürütülen süreçte tüm seçeneklerin masada 

olduğunu belirterek, Tahran 
yönetiminin anlaşma yapması 
gerektiğini söyledi. Hegseth, 
askeri saldırı ihtimalinin gün-
demde olup olmadığına yönelik 
soruya da “Her şey masada. Bu 
Başkan’ın kararıdır. Biz bir anlaşmaya 
varılmasını sağlamak için buradayız. İran’ın iyi bir anlaşma yapmasının bilgece olacağını 
düşünüyorum” yanıtını verdi. ABD Başkanı Trump, Genelkurmay Başkanı Dan Caine’in “İran’la 
savaşa karşı olduğu” yönündeki iddiaların tamamen yalan olduğunu belirtmiş, “anlaşma 
sağlanamaması hâlinde İran için sonucun kötü olacağı” uyarısında bulunmuştu.

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ülkedeki toplumsal bütünlüğe işaret ederek, 
“Bizim görevimiz ayrılıkları gidermek ve kamuoyu güvenini yeniden inşa etmektir” dedi. 
Pezeşkiyan, ülkede son zamanlarda artan protestolara ilişkin şunları söyledi: “Gösterilerin 
bir kısmı halkın memnuniyetsizliğinden kaynaklanıyor. Doğru bir adalet anlayışı olsaydı bu 
memnuniyetsizlikler meydana gelmezdi. Bizim görevimiz ayrılıkları gidermek ve kamuoyu 
güvenini yeniden inşa etmektir. Toplumun kutuplaştırılması ülkeyi ciddi zorluklarla karşı 
karşıya bırakır.” Kur’an’ın insanları dürüst ve ahlaklı olmaya davet ettiğini belirten Pezeşki-
yan, “Eğer Müslümansak dürüstlükte örnek olmalıyız” ifadelerini kullandı.

HEGSETH: HER 
ŞEY MASADA

T.C. ULUS SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/127 Esas
DAVALILAR : ESRA AKYÜZ
İBRAHİM AKYÜZ
MUHAMMED TAHA AKYÜZ
MURAT AKYÜZ
TARIK AKYÜZ
Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
Duruşma Günü: 30/04/2026 günü 
saat: 09:50’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2408120

T.C. KONYA 
1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO: 2026/ 69
Davacı Doğa Grain Gıda Tarım Petrol 
İnşaat Taşımacılık Tic. A.Ş. (V.N. 
3020531383) tarafından, Konya 
Ticaret Sicil Müdürlüğünde kayıtlı 
davalı Aras Yem Zirai İlaç Taşımacılık 
Tarım Hayvancılık San. ve Tic. Ltd. 
Şti.(V.N. 0720465778) aleyhine 
Mahkememizde 27/01/2026 tarihinde, 
2026/69 Esas sıramız üzerinden iflas 
davası açıldığı ve bu şirketin Çorum 
İcra Dairesinin 2026/900 E. sayılı 
takibine konu borcunu ödememesi 
nedeniyle iflasının istenildiği 
anlaşılmıştır. İflası istenilen bu şirketin 
diğer alacaklılarının, iflas ilanından 
itibaren 15 gün içerisinde 732 TL. 
maktu başvuru harcı ve 732 TL. maktu 
peşin harç da yatırmak suretiyle 
davaya müdahale edebilecekleri 
veya davalı şirketin iflasını gerektiren 
bir durum olmadığını ileri sürerek 
davanın reddini isteyebilecekleri, ön 
inceleme duruşmasının da 06/05/2026 
günü saat 11:40’da Mahkememizin 
duruşma salonunda yapılacağı, 2004 
s. İİK.nin 158/1. maddesi gereğince 
tebliğ ve İLAN olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2407149

T.C. SAKARYA 
9. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

Sakarya 2. Sulh Hukuk Mahkemesinin 
22/04/2014 tarih ve 2014/0410 E. 
2014/537 K. sayılı kararı ile Sakarya 
iliSerdivan ilçesiSerdivan mahallesinde 
bulunan eski 2763 parsel yeni 
1723 ada 2 parsel sırasında kayıtlı 
taşınmazın hissedarları Mehmet:oğlu 
ve Hakkı:oğlu hissesininidaresi için 
Sakarya Defterdarının kayyım olarak 
atandığı yasal sürenin dolması 
sebebiyle Mehmet:oğlu ve Hakkı:oğlu 
gaipliğine ve söz konusu taşınmazların 
Sakarya 1. Sulh Hukuk Mahkemesi 
Satış Memurluğu’nun 2019/10 Esas 
sayılı dosyasından satışı neticesinde 
T. Vakıflar Bankası Yenikent Sakarya 
Şubesinde TR27 0001 5001 5801 8022 
8452 54 nolu vadeli hesaba yatırılan 
ve vadeli hesapta biriken, kayyımca 
yönetilen 1.764.315,98 TLnin faizi 
ile birlikte Hazineye intikaline karar 
verilmesinin talep edildiği anlaşılmakla; 
mal varlığı 10 yılı aşkın süredir kayyım 
tarafından yönetilenMehmet:oğlu ve 
Hakkı:oğlu’nunsağ veya ölü olduğu 
hakkında bilgi sahibi olanların, onu 
görenlerin yada ondan haberdar 
olanların TMK 33. Maddesi gereğince 
ilk ilan tarihinden itibaren 6 ay 
içerisinde mahkememizin 2026/222 
E sayılı dosyasına müracaat etmeleri 
aksi takdirde gaiplik kararı verileceği 
hususu ilanolunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2398024

Danışmanlarından aktarılanlar Trump’ın canını sıkmış...

Pete Hegseth

MESUD PEZEŞKIYAN 
ÜLKEDEKI 
KUTUPLAŞMAYA 
DIKKAT ÇEKTI Mesud Pezeşkiyan

İran Devrim Muhafızları Ordusu Kara Kuvvetleri, ülkenin güneyinde yeni bir tatbikat gerçekleştirdi. Yarı 
resmi Mehr Haber Ajansına göre, Devrim Muhafızları Ordusu, ülkenin güney bölgeleri ile Basra Körfezi 

adalarında atış tatbikatı yaptı. İran devlet televizyonunun tatbikata ilişkin paylaştığı görüntülerde, 
aynı anda birçok farklı silahlı unsurun tatbikat sırasında kullanıldığı görüldü. İran, 17 Şubat’ta da Basra 

Körfezi ve Hürmüz Boğazı’nda “güvenlik tehditlerine karşı” askeri tatbikat düzenlemişti.

İRAN ORDUSUNDAN YENI TATBIKAT: 
BASRA’DA TOPÇU ATEŞI

İSRAİL SAVUNMA
BAKANLIĞI EK
BÜTÇE İSTEDİ

İsrail devlet televizyonu KAN’ın haberine göre, Savunma ile Maliye Bakan-
lıkları yetkilileri arasında son günlerde 2026 savunma bütçesine ilave fon 
talebine ilişkin bir dizi toplantı gerçekleştirdi. Söz konusu ek bütçe talebi, 

İsrail’in ABD’nin muhtemel İran saldırısına katılabileceği değerlendirmele-
rinin yapıldığı bir döneme denk geldi. Toplantılarda Maliye Bakanlığından 

bazı üst düzey yetkililerin, ek bütçe tahsisinin gerekçesini sorguladığı ve 
Savunma Bakanlığının mevcut tehdit ortamından yararlanarak yeterli delil 

sunmaksızın daha fazla para talep ettiğini savunduğu bildirildi. Maliye 
Bakanı Bezalel Smotrich ve Savunma Bakanı Yisrael Katz, aralık ayında 112 

milyar şekel (yaklaşık 36 milyar dolar) tutarındaki 2026 savunma bütçesini 
onaylamıştı. Onaylanan savunma bütçesi, İsrail ordusunun talep ettiği 140 

milyar şekelin (yaklaşık 45 milyar dolar) altında kalmıştı.

İRAN ÖĞRENCILERI DINLEMEYE HAZIR
İran Hükümet Sözcüsü Fatma Muhacerani, üniversitelerde karşıt görüşlü öğrenciler 
arasında çıkan olaylara ilişkin, “Hükümet üniversitelerdeki öğrencileri dinlemeye 

hazır” dedi. Üniversite öğrencilerinin genç ve aktif olduğuna 
vurgu yapan Muhacerani, “Öğrencilerin itiraz hakları var ancak 
hepimiz kırımızı çizgilere riayet etmeliyiz. Kutsal değerler ve 
bayrak, hepimizin kırmızı çizgisidir. Hükümet üniversitelerde-
ki öğrencileri dinlemeye hazır” ifadelerini kullandı.

Fatma Muhacerani

Peru’daki kazadan da
SAĞ KURTULAN 

OLMADI

İRAN’DA HELIKOPTER 
KAZASI: 4 KIŞI 
HAYATINI KAYBETTI

ABD’DE 5 BIN  
UÇUŞ IPTAL EDILDI

ESKI GÜNEY KORE 
LIDERI YOON’DAN 
MAHKEMEYE ITIRAZ

Peru’nun güneyindeki Arequipa bölgesinde, 22 
Şubat’ta irtibat kesilen ve 15 kişiyi taşıyan askeri 
helikopterden kurtulan olmadığı bildirildi. Peru 
Hava Kuvvetleri, kazada yaşamını yitiren 15 kişi 
arasında 7 çocuğun da bulunduğunu kaydetti. 
Peru Hava Kuvvetlerinden yapılan açıklamada, 
22 Şubat’tan bu yana kayıp olan Rus yapımı 
Mi-17 tipi askeri helikopterin, kalkış noktasından 
yaklaşık 300 kilometre uzaklıktaki Chala ilçesinin 
kırsal kesiminde düştüğü belirtildi. Helikopterin 
Arequipa kentinde meydana gelen sel felake-
tinden etkilenenleri kurtarma çalışmalarında 
görevli olduğu kaydedilen açıklamada, “Arama 
kurtarma ekipleri, araçta bulunan 4 mürettebat 
ve 11 yolcunun tamamının hayatını kaybettiğini 
doğruladı” ifadesi kullanıldı.

İran’ın İsfahan eyaletine bağlı Dorçi kentinde bir 
helikopterin henüz belirlenemeyen nedenle meyve 
sebze haline düştüğü kaydedildi. İran devlet tele-
vizyonu, düşen helikopterin görüntülerini paylaştı. 
Görüntülerde, helikopterin düşmesinin ardından 
çıkan yangına itfaiye tarafından müdahale edildiği 
görülüyor. Olayda ilk belirlemelere göre en az 4 
kişinin yaşamını yitirdiği belirtildi.

ABD’nin kuzeydoğu eyaletlerinde etkili olan 
şiddetli kar yağışı ulaşımı olumsuz etkiledi. ABD 
Ulusal Hava Durumu Servisi’nin yaptığı açıklama-
lara göre; New York, New Jersey, Massachusetts ve 
Rhode Island eyaletlerinde kar kalınlıkları yüksek 
seviyelere ulaştı. Rhode Island’da kar kalınlığı 96 
santimetreye ulaşarak eyalet tarihinin en yüksek 
seviyesini görürken, New York’taki Central Park’ta 
ise 50 santimetreye ulaştı. Olumsuz hava koşulları 
nedeniyle havacılık faaliyetlerinde aksamalar 
yaşandı. Uçuş takip verilerine göre, ülke genelinde 
5 binden fazla uçuş iptal edildi.

Eski Güney Kore Devlet Başkanı Yoon Suk 
Yeol, Aralık 2024’teki sıkıyönetim ilanıyla 
“ayaklanmaya liderlik etmek” suçundan aldığı 
müebbet hapis cezasına karşı resmi itiraz sürecini 
başlattı. Yoon’un avukatları tarafından yapılan 
açıklamada, bu itirazın sadece hukuki hamle 
değil, aynı zamanda gelecek nesillere aktarılacak 
kayıtların doğruluğunu koruma sorumluluğu 
olduğu savunuldu. Güney Kore’de mahkeme, 
19 Şubat’ta, eski Devlet Başkanı Yoon’u, Aralık 
2024’teki sıkıyönetim ilanıyla “ayaklanmaya 
liderlik etmekten” suçlu bularak müebbet 
hapisle cezalandırmıştı.



El Mencho, Jalisco eyaletinin 
başkenti Guadalajara’nın yaklaşık 
130 kilometre güneyindeki Tapalpa 
kasabasında, ordunun düzenlediği 
yüksek hassasiyetli operasyonda, 
beraberindeki 7 kişiyle öldürüldü. 

El Mencho, 17 Temmuz 1966’da 
Michoacan eyaletinin Naranjo de 
Chila kasabasında avokado yetişti-
riciliğiyle geçinen yoksul bir ailenin 
oğlu olarak dünyaya geldi.

El Mencho’nun uyuşturucu dün-
yasıyla tanışması, 14 yaşında esrar 
tarlalarında gözcülük yapmasıyla 
başladı. 1980’li yıllarda ise ABD’ye 
kaçak yollarla göç etti.

Sivil polise uyuşturucu
satarken yakalandı
California’daki dönemi, El 

Mencho’nun suç kariyerinde 
belirleyici oldu, eroin kaçakçılığı 
ve silah bulundurma suçlarından 
birkaç kez tutuklandı. Henüz 
20’li yaşlarının başındayken El 
Mencho, kardeşi Abraham ile San 
Francisco’daki bir barda yakla-
şık 140 gram eroini sivil polislere 
satmaya çalışırken gözaltına 
alındı. Bu süreçte ABD cezaevi 
sistemi içinde bağlantılar kuran 
El Mencho, dünyanın en kârlı 
uyuşturucu pazarındaki tüketim 
dinamiklerini yakından tanıma 
imkânı elde etti.

El Mencho, 1990’ların başında 
Meksika’ya sınır dışı edildikten 
sonra Jalisco eyaletindeki Cabo 
Corrientes polis teşkilatına katıldı 

ve bu görevini Milenyum karteli 
ile ilişkilerini güçlendirmek için 
kullandı.

Jalisco yeni nesil 
kartelinin başına geçmesi
“Nacho” lakaplı uyuşturucu 

elebaşı Ignacio Coronel’in 2010’daki 
ölümü ve ardından Milenyum kar-
telinin parçalanması, El Mencho’ya 
Jalisco yeni nesil kartelini kurma 
fırsatı verdi. Kartel, 2011’de Verac-
ruz’da işkence edilmiş 35 cesedin 
kamuya açık alana bırakılmasıyla 
kanlı şekilde ortaya çıktı ve kısa 
sürede Meksika’nın en tehlikeli suç 
örgütlerinden biri hâline geldi.

CJNG, yalnızca uyuşturucu 
ticaretinde değil liman kontrolü, 
kara para aklama, şantaj, kaçakçılık, 
dolandırıcılık ve benzeri birçok yasa 
dışı faaliyette de bulunuyor.

El Mencho’nun liderliğindeki 
CJNG, yalnızca sentetik uyuşturucu 
ihracatında öne çıkmakla kalmadı, 
aynı zamanda Meksika devletiyle 
doğrudan çatışabilecek bir askeri 
kapasiteye ulaştı.

28 bin 600 kişiden oluşuyor
Meksika basınına göre, El 

Mencho liderliğindeki suç örgütü, 
yaklaşık 28 bin 600 kişiden oluşu-
yor. CJNG’nin başta Jalisco olmak 
üzere Michoacan, Colima, Guer-
rero, Oaxaca, Sinaloa, Guanajuato, 
Queretaro, Nayarit, Aguascalientes, 
Puebla, Baja California ve Hidalgo 
eyaletlerinde etkili olduğu belirtili-

yor. ABD Uyuşturucu ile Mücadele 
Dairesi (DEA) tarafından hazırlanan 
tipik kimlik fotoğrafları dışında El 
Mencho’nun medyada neredeyse 
hiç fotoğrafı bulunmuyordu. DEA ve 
ABD Hazine Bakanlığının araştır-
malarına göre, El Mencho liderliğin-
deki örgütün varlıklarının 50 milyar 
doları aştığı tahmin ediliyor.

CJNG’nin saldırıları
El Mencho’ya atfedilen en önemli 

olaylardan biri, Haziran 2020’de 
Mexico City Emniyet Müdürü Omar 
Hamid Garcia Harfuch’a düzenlenen 
silahlı saldırı oldu. Saldırıda Harfuch 
yaralanırken, yanındaki 2 polis 
hayatını kaybetti. 1 Mayıs 2015’te 
güvenlik güçlerinin operasyonu sı-
rasında CJNG üyeleri tarafından RPG 
ile vurulan Meksika ordusuna ait 
Cougar tipi askeri helikopter düşü-
rüldü. Mart 2025’te Jalisco’nun Teu-
chitlan bölgesindeki Izaguirre çiftliği 

ile ülkenin batısında ele geçirilen ve 
eğitim ya da imha merkezi olduğu 
değerlendirilen bazı yerler, CJNG’nin 
acımasız yapısına ilişkin örnekler 
arasında gösterildi. 10 yılı aşkın 
süredir düzenlenen operasyonlara 
rağmen yakalanamayan El Mencho, 
birçok saldırıdan yaralı kurtuldu ve 
ordunun elinden kaçmayı başardı.

Hükümet, orduyu 
devreye soktu
Ülkenin en çok aranan uyuştu-

rucu baronu El Mencho’nun öldürül-
mesinin ardından başta Jalisco 
olmak üzere şiddet olayları komşu 
eyaletler Guanajuato, Michoacan, 
Nayarit, Aguascalientes ve yaklaşık 
800 kilometre uzaklıktaki Tamau-

lipas’a kadar yayıldı. Birçok kentte 
şiddet olayları patlak verdi, yollara 
barikatlar kuruldu, onlarca araç ve 
iş yeri ateşe verildi. Halk güvenlik 
endişesiyle evlerine kapandı.

Kartel üyeleri, güvenlik güçle-
riyle çatışırken, hükümet kamu 
düzenini yeniden sağlamak 
amacıyla orduyu devreye soktu. 
Birçok eyalette futbol maçları erte-
lenirken, Meksika ulusal hava yolu 
şirketi Aeromexico da Guadalajara, 
Puerto Vallarta, Manzanillo ve Tepic 
kentlerine giden tüm uçuşları iptal 
ettiğini duyurdu. Meksika basınına 
göre, şimdiye kadar 10 eyaletin 
valisi şiddet olaylarını gerekçe 
göstererek ilköğretimde yüz yüze 
dersleri iptal ettiğini bildirdi.
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Pakistan’ın Belucistan eyaletinin 
Panjgur bölgesinde meydana gelen 
olaylarda 8 kişi yaşamını yitirdi. 
Dawn gazetesinin haberine göre, 
Panjgur bölgesinde motosikletli sal-
dırganlar, yoldan geçen iki araca ateş 
açtı. Araçlardakilerin karşılık vermesi 
üzerine, taraflar arasında kısa süreli 
çatışma çıktı. Çatışmanın ardından 
araçlarda bulunan 6 kişinin hayatını 
kaybettiği tespit edildi. Saldırganlar, 
iki aracı da ateşe verdikten sonra 
olay yerinden kaçtı.

Polonya İstanbul Başkonsolosluğu, 
Türkiye’den yapılan C tipi (kısa 
süreli) Schengen vizesi başvurularına 
ilişkin önemli bir güncellemeye 
gittiğini duyurdu. 3 Şubat’ta alınan 
kararın yürürlüğe girdiğini belirten 
başkonsolosluk, bu tarihten itibaren 
yapılan vize başvuru sürecinde 
dikkat çeken değişiklikler yapıldığını 
açıkladı. Konsolosluk tarafından 
yapılan açıklamada, aracı firmalarla 
herhangi bir iş birliği yapılmadığı 
özellikle vurgulandı.

PAKISTAN’DA PEŞ 
PEŞE SALDIRILAR: 
8 KIŞI ÖLDÜRÜLDÜ

POLONYA’DAN 
SCHENGEN ADIMI

Meksika’da ordunun düzenlediği operasyonda öldürülen Jalisco 
yeni nesil karteli (CJNG) elebaşı “El Mencho” lakaplı Nemesio 

Oseguera Cervantes, avokado üreticisi yoksul bir aileden çıkarak 
dünyanın en çok aranan uyuşturucu baronlarından biri oldu.

EL MENCHO’NUN 
YÜKSELIŞI VE SONU

T.C. OSMANİYE 7. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı :2024/35 Esas 17.02.2026
Konu : ilan.
Mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil 
(Gayrimenkul Satış Vaadi Sözleşmesine Dayalı) davası 
nedeniyle;
Mahkememizin 2024/35 Esas sayılı Tapu İptal ve Tescil 
davası nedeniyle açılan davada dava konusu Dava konusu 
Osmaniye ili, Merkez ilçesi, Sarpınağzı Köyü, Sarpınağzı 
mevkiinde kain,114 ada, 2 parsel,Osmaniye ili, Merkez ilçesi, 
Sarpınağzı Köyü, Kaybet mevkii,114 ada 3parsel, Osmaniye 
ili, Merkez ilçesi, Sarpınağzı Köyü, Köy civarı mevkii 103 
ada, 7 parsel, Osmaniye ili, Merkez ilçesi, Sarpınağzı 
Köyü, Çirişlisırt mevkiin 10 parsel numaralı taşınmazların 
davalılar adına olan hisselerin iptali ile Durdane İBİK’in 
veraset ilamındaki hisselerine göre tescilinin talep edildiği 
tüm adres araştırmalarında kendisine ulaşılamayan Osman 
SARPKAYA VASİSİ 36914302244 T.C kimlik numaralı 
OSMAN ve NAZİFE’den olma 08/04/1998 doğumlu Vasi 
MUSTAFA SARPKAYA tarafından dosyaya sunulan fen 
bilirkişisi, ziraat bilirkişisi, inşaat bilirkişisi ve gayrimenkul 
değerleme bilirkişisi tarafından dosyaya sunulan Davalı 
Mustafa SARPKAYA’ya isabet eden 114 ada 2 parsel, 114 
ada 3 parsel, 103 ada 7 parsel, 117 ada 13 parsel sayılı 
Taşınmazlarda davalıların murislerinin rızaitaksim ile 114 
ada 3 parseli kullandıkları ve bu parsel içerisinde yer alan ve 
davacıya teslim edilen krokide A harfi ile gösterilen 9628,75 
m2 olduğu ve zeytin bahçesi olarak kullanıldığı değerinin ise 
dava tarihi itibarıyla 385.150,00 TL olacağının belirlendiği, 
bilirkişi raporlarına karşı HMK 281. maddesiitibaren iki hafta 
içinde itiraz etmediği taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme 
hakkından vazgeçmiş sayılacağı ihtarı ile duruşma tarihi 
olan 08/04/2026 günü 09:20’da duruşmada bizzat hazır 
bulunulamaması veya kendisini bir vekille temsil ettirmemesi 
halinde yokluğunda yargılamaya devam edileceği ve karar 
verileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2408392

T.C. MARMARİS BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
TAŞINMAZLAR SATILACAKTIR

Madde 1-   Mülkiyeti Belediyemize ait olan ve aşağıdaki tabloda nitelikleri belirtilen taşınmazların, 
2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 36. Madde hükümleri çerçevesinde kapalı teklif usulü ile satış ihalesi 
yapılacaktır. 

Madde 2-İhaleye Katılacaklardan İstenilen belgeler;

Madde-3 İsteklilerin ortak girişim olması durumunda noter tasdikli ortak girişim beyannamesi ve iş 
ortaklığını oluşturacak gerçek veya tüzel kişilerin her biri yukarıda istenen belgeleri ayrı ayrı vermek 
zorundadır. (Geçici teminatın yatırıldığına dair makbuz hariç)
Madde 4- İhaleye katılacak olanlar belgelerini Camiavlu Mahallesi Mustafa Kemal Paşa Bulvarı No:16 
adresinde hizmet binasında 2. katta bulunan Marmaris Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü İhale 
Birimine ihale tarihi 11.03.2026 tarih ve saat: 12.00’ ye kadar teslim edebilecek olup; ihale biriminden 
ihale dokümanı bedelsiz olarak görülebilir ve 1.000,00 TL (BinTL) karşılığında ücret satın alınabilir.
Madde 5- İhale, Camiavlu Mahallesi Mustafa Kemal Paşa Bulvarı No:16 / 4. Kat Toplantı Salonu Marmaris 
/ MUĞLA adresinde yapılacaktır.
Madde-6 Camiavlu Mahallesi Mustafa Kemal Paşa Bulvarı No:16 MARMARİS adresinde bulunan vezne 
veya belediyemize ait aşağıda belirtilen banka iban numarasına hesap alıcı ismi;
 “Marmaris Belediye Başkanlığı” olarak ihale doküman ücreti veya geçici teminat yatırabilecektir.
- Marmaris Halk Bankası Şubesi TR38-0001-2009-2660-0007-0000-38
Madde 7- Tekliflerin Verilmesi: Teklifler ilanda belirtilen ihale saatine kadar, ihaleyi yapacak olan adrese 
teslim edilecektir. Teklifler iadeli taahhütlü olarak da gönderilebilir. Bu takdirde dış zarfa komisyon 
başkanlığının adresi ile hangi taşınmaza ait olduğu, isteklinin adı ve soyadı ile açık adresi yazılır. Posta ile 
gönderilecek tekliflerin, ilanda belirtilen ihale saatine kadar ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz. 
Postadaki gecikme nedeniyle işleme konulamayacak olan tekliflerin alınış zamanı bir tutanakla tespit 
edilir. Komisyon Başkanlığına verilen teklifler herhangi bir sebeple geri alınamaz.
Madde 8- 2886 Devlet İhale Kanunu 29. maddesi gereği ihale komisyonu ihaleyi yapıp yapmamakta 
serbesttir.
 İlan olunur.                

Sıra 
No

Mahalle Ada Parsel Yüzölçümü Hissesi Cinsi Tahmini Bedel Geçici Teminat 
Bedeli

İhale Tarih 
ve Saati

1 Hisarönü 163 7 1849,39 m2 Tam Tarla 50.000.000,00 TL 1.500.000,00 TL 11.03.2026
14.00

2 Orhaniye 175 143 227,81 m2 Tam Tarla 2.000.000,00 TL 60.000,00 TL 11.03.2026
14.15

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406162

Gerçek kişiler;
1-Nüfus cüzdanı fotokopisi
2- İmza beyannamesi [Noterden alınacaktır.]
3-İkametgâh Belgesi [Nüfus Müdürlükleri, muhtarlıklar, ikametin Marmaris olması durumunda idaremiz 
adres kayıt birimi ve e-devlet üzerinden alınabilir.]
4-Tebligat için adres beyanı [İdaremiz tarafından standart form verilecektir.]
5-Belediyemize son ödeme tarihi geçmiş borcu olmadığına dair onaylı belge [İlan tarihinden sonra alınmış 
olması gerekmekte olup; idaremiz tarafından standart form verilecektir.]
6- Geçici Teminat Makbuzu veya Banka Teminat Mektubu,
7-Vekil var ise vekâletname/vekilin imza beyannamesi,
Tüzel kişiler ise;
1-İmza sirküleri/İmza beyannamesi  [Noterden alınacaktır.]
2-Oda Belgesi Ticaret ve/veya Sanayi Odasından [İlanın çıkarıldığı yıl içerisinde alınmış olmalıdır.]
3-Ticaret sicil tasdiknamesi belgesi [İlanın çıkarıldığı yıl içerisinde alınmış olmalıdır.]
4-Tebligat için adres beyanı [İdaremiz tarafından standart form verilecektir.]
5-Belediyemize son ödeme tarihi geçmiş borcu olmadığına dair onaylı belge [İlan tarihinden sonra alınmış 
olması gerekmekte olup; idaremiz tarafından standart form verilecektir.]
6-Geçici Teminat Makbuzu veya Banka Teminat Mektubu,
7-Vekil var ise vekâletname/vekilin imza beyannamesi,
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zorundadır. (Geçici teminatın yatırıldığına dair makbuz hariç)
Madde 4- İhaleye katılacak olanlar belgelerini Camiavlu Mahallesi Mustafa Kemal Paşa Bulvarı No:16 
adresinde hizmet binasında 2. katta bulunan Marmaris Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü İhale 
Birimine ihale tarihi 11.03.2026 tarih ve saat: 12.00’ ye kadar teslim edebilecek olup; ihale biriminden 
ihale dokümanı bedelsiz olarak görülebilir ve 1.000,00 TL (BinTL) karşılığında ücret satın alınabilir.
Madde 5- İhale, Camiavlu Mahallesi Mustafa Kemal Paşa Bulvarı No:16 / 4. Kat Toplantı Salonu Marmaris 
/ MUĞLA adresinde yapılacaktır.
Madde-6 Camiavlu Mahallesi Mustafa Kemal Paşa Bulvarı No:16 MARMARİS adresinde bulunan vezne 
veya belediyemize ait aşağıda belirtilen banka iban numarasına hesap alıcı ismi;
 “Marmaris Belediye Başkanlığı” olarak ihale doküman ücreti veya geçici teminat yatırabilecektir.
- Marmaris Halk Bankası Şubesi TR38-0001-2009-2660-0007-0000-38
Madde 7- Tekliflerin Verilmesi: Teklifler ilanda belirtilen ihale saatine kadar, ihaleyi yapacak olan adrese 
teslim edilecektir. Teklifler iadeli taahhütlü olarak da gönderilebilir. Bu takdirde dış zarfa komisyon 
başkanlığının adresi ile hangi taşınmaza ait olduğu, isteklinin adı ve soyadı ile açık adresi yazılır. Posta ile 
gönderilecek tekliflerin, ilanda belirtilen ihale saatine kadar ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz. 
Postadaki gecikme nedeniyle işleme konulamayacak olan tekliflerin alınış zamanı bir tutanakla tespit 
edilir. Komisyon Başkanlığına verilen teklifler herhangi bir sebeple geri alınamaz.
Madde 8- 2886 Devlet İhale Kanunu 29. maddesi gereği ihale komisyonu ihaleyi yapıp yapmamakta 
serbesttir.
 İlan olunur.                

Sıra 
No

Mahalle Ada Parsel Yüzölçümü Hissesi Cinsi Tahmini Bedel Geçici Teminat 
Bedeli

İhale Tarih 
ve Saati

1 Hisarönü 163 7 1849,39 m2 Tam Tarla 50.000.000,00 TL 1.500.000,00 TL 11.03.2026
14.00

2 Orhaniye 175 143 227,81 m2 Tam Tarla 2.000.000,00 TL 60.000,00 TL 11.03.2026
14.15

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406162

Gerçek kişiler;
1-Nüfus cüzdanı fotokopisi
2- İmza beyannamesi [Noterden alınacaktır.]
3-İkametgâh Belgesi [Nüfus Müdürlükleri, muhtarlıklar, ikametin Marmaris olması durumunda idaremiz 
adres kayıt birimi ve e-devlet üzerinden alınabilir.]
4-Tebligat için adres beyanı [İdaremiz tarafından standart form verilecektir.]
5-Belediyemize son ödeme tarihi geçmiş borcu olmadığına dair onaylı belge [İlan tarihinden sonra alınmış 
olması gerekmekte olup; idaremiz tarafından standart form verilecektir.]
6- Geçici Teminat Makbuzu veya Banka Teminat Mektubu,
7-Vekil var ise vekâletname/vekilin imza beyannamesi,
Tüzel kişiler ise;
1-İmza sirküleri/İmza beyannamesi  [Noterden alınacaktır.]
2-Oda Belgesi Ticaret ve/veya Sanayi Odasından [İlanın çıkarıldığı yıl içerisinde alınmış olmalıdır.]
3-Ticaret sicil tasdiknamesi belgesi [İlanın çıkarıldığı yıl içerisinde alınmış olmalıdır.]
4-Tebligat için adres beyanı [İdaremiz tarafından standart form verilecektir.]
5-Belediyemize son ödeme tarihi geçmiş borcu olmadığına dair onaylı belge [İlan tarihinden sonra alınmış 
olması gerekmekte olup; idaremiz tarafından standart form verilecektir.]
6-Geçici Teminat Makbuzu veya Banka Teminat Mektubu,
7-Vekil var ise vekâletname/vekilin imza beyannamesi,

Nemesio Oseguera 
Cervantes

NASIL ELE GEÇIRILDIĞINE  
ILIŞKIN DETAYLAR PAYLAŞILDI

7 UZUN 
MENZILLI SILAH 
2 ROKETATARI  

VARDI

ŞIDDET OLAYLARINDA 55 KIŞI ÖLDÜ

Meksika Ulusal Savunma Bakanı Ricardo Trevilla Trejo, 
Jalisco yeni nesil karteli (CJNG) lideri ve ülkenin en çok 

aranan uyuşturucu baronu El Mencho’nun yakalanmasına ilişkin 
detayları açıkladı. Ulusal Saray’daki günlük basın toplantısında 
Devlet Başkanı Claudia Sheinbaum ile değerlendirmede 
bulunan Trejo, El Mencho’ya yapılan operasyonun detaylarına 
değinerek, şunları dile getirdi:

“20 Şubat’ta Merkezi Askeri İstihbarat, El Mencho’ya 
yakın bir kişinin kimliğini belirledi. Bu kişi, El Mencho’nun 
sevgilisini Tapalpa’daki tesise götürdü ve burada El Mencho ile 
sevgilisi buluştu. 21 Şubat’ta güvenilen kişi tesisten ayrıldı, ancak 
istihbarat bilgileri El Mencho’nun hâlâ orada olduğunu ortaya 
koydu. Mencho, bir güvenlik çemberiyle tesiste kalmaya devam 
etti. Askerler ise 21 Şubat’ta operasyonun planlamasını gerçekleş-
tirdi.” El Mencho’nun ağır silahlarla donatılmış bir ekip tarafından 
korunduğunu hatırlatan Trejo, El Mencho’nun askerleri fark 
edince adamlarının ateş açtığını belirterek, şunları kaydetti:

“El Mencho, askerlerin ilerlemesini durdurmak için 
kulübeler bölgesinde bir grup bıraktı, askerler ise saldırıya 
karşılık verdi. Organize suçların gerçekleştirdiği saldırı çok 
şiddetliydi. Uyuşturucu çetelerinin 7 uzun menzilli silahı, 2 
roketatarı ve 8 aracı vardı. El Mencho ve yakınları bir ormanlık 
alana kaçtı ve burada bir helikoptere saldırdılar, helikopter acil 
iniş yapmak zorunda kaldı. Daha sonra El Mencho ve suç ortakları, 
çatışmalarda aldıkları yaralar nedeniyle hava yoluyla Meksiko 
şehrine taşınırken yaşamlarını yitirdi.”

Meksika Güvenlik ve Vatandaşları Koruma Bakanı 
Omar Garcia Harfuch, 16 eyalette şiddet olaylarının 

meydana geldiğini bildirdi. CJNG’nin saldırıları sonucu 
25 güvenlik görevlisinin yaşamını yitirdiğini vurgulayan 
Harfuch, operasyonlarda 30 kartel üyesinin etkisiz hâle 
getirildiğini belirtti. Harfuch, 11 eyalette 85 kara yolunda 

kapatma eylemi gerçekleştirildiğini, ancak güvenlik güç-
lerinin çalışmaları sayesinde ana arterlerde ulaşımın ta-
mamen normale döndüğünü kaydetti. Öte yandan, 2026 
Dünya Kupası’na ev sahipliği yapacak kentler arasında yer 
alan Guadalajara’daki hayvanat bahçesine giden yaklaşık 
1000 turist, memleketlerine geri dönememeleri nedeniyle 

bulundukları yerde mahsur kaldı. Yetkililer, turistlerin 
mağduriyet yaşamaması için bölgeye 21 otobüs, 5 minibüs 
sevk ederken, yiyecek desteği de sağladı. Ülkenin önde 
gelen turizm merkezlerinden Puerto Vallarta’da uçuşlar 
iptal edilirken, Amerikalı şarkıcı Kali Uchis’in konseri de 
dâhil olmak üzere toplu etkinlikler askıya alındı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Otomobil iç lastiği - Seçimlik - Dönüş-
türücü. 2. Düşünce - Dolma kalem - Metal yelken halka-
sı - Üzüm bahçesi. 3. Uyuşuk - Bir akvaryum balığı - Bir 
göz hastalığı. 4. Geminin sol yanı - Geçmişteki büyükler 
- Tütün zehiri. 5. Kirişli bir çalgı - Japon köpek türü - Din 
kuralları kitabı - Hafif tekne. 6. Göz - Resmi belgelerin 
kaydedildiği kütük - Utanma duygusu - Türk müziğinde 
makam - Köpek. 7. Beygir - Avrupa Futbol Birliği kısaltma-
sı - Bilgiçlik taslayan - Artı karşıtı - Koşucu devekuşu. 8. 
Kış - Giriş - Ege’de antik kent - Bir başlık türü. 9. Divit, yazı 
hokkası - Geminin rüzgar alan yönü - En kalın erkek sesi - 
Pasifik Okyanusu’nda ada - Toryum’un simgesi. 10. Bebek 
için şükür kurbanı - Yüksekokul - Beyaz - İki kollu ateş 
tutma aracı. 11. Küçük patolojik torba, kitle - Vakit - Eşek 
semeri - Bir tür sucuk. 12. Doğal - Maorilerin savaş dansı 
- Ermenistan’ın başkenti - Neon simgesi. 13. Kayınbirader 
- Maaş - Kokulu ve uçucu sıvı - Kukuletalı yağmurluk. 14. 
Nitelik - Ağız kokusunu giderici baharlı madde - Bir ilimiz - 
İsyan eden.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kuzey - Akşam yemeği - Hizip. 
2. Bayağı, sıradan - Toplumsal - Sodyum simgesi. 3. Gezinti 
yeri - Dokuma. 4. Gemiye hayvan yüklerken kullanılan 
sandık - Işın - Verme, ödeme. 5. Yerine kullanma - İlkel bir 
silah - Şimşirden boru açma takozu. 6. Elastiki - Varsayım. 
7. Litvanya plakası - Yüksekokul öğrenimi - Ailesine bakan. 
8. Mesaj - Yemek - Sahip, malik, iye. 9. Bir bağlaç - İrice bir 
çeşit hıyar - Gaziantep çöreği. 10. Artvin ilçesi - Japon çiçek 
düzenleme sanatı. 11. Yücelme, yükselme - İsim - İri saman. 
12. Gönderme, yollama - Sınırdan geçiş belgesi. 13. Özel 
gezinti gemisi - Ayrıcalık tanınmış - Eski dilde su - En kısa 
zaman. 14. Lenf bezi iltihabı - Yanıcı bir gaz. 15. Kuvvetli, 
sağlam - Avrupa Uzay Ajansı - Yapı için ayrılan yer. 16. Vah-
şi hayvan barınağı - Koruyucu başlık - Diyarbakır ilçesi. 17. 
Orta Çağ yöntemlerine uygun - Mevcut. 18. İbadet etme - 
Egemenliğini tanıma - Zannetme, zehap. 19. Arapça el yazı-
sı biçimi - Geniş kollu sabahlık. 20. Kastamonu ilçesi - İlave 
- Bir kürk hayvanı, kakım - Radyum simgesi. 21. Afrika’da bir 
ülke - Değerbilir. 22. Bir bitki, melisa - Padişah gözdesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 140  148  367  410  440  483  610  680  684  754

4 RAKAMLILAR
 2432  3154  4025  5090  5351  6219  6626  7194  7961  

8026  8171  8683  9020  9025  9518
5 RAKAMLILAR

 30593  31230  31325  32482  38525  38703  41915  42323  
56179  60323  61069  70507  73965  85867  86293  87180  

90203  90828
6 RAKAMLILAR

 365652  430660  569750  915064  935160



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:13	 07:38	 13:22	 16:25	 18:56	 20:16
Ankara	 05:58	 07:21	 13:07	 16:11	 18:42	 20:00
İzmir	 06:22	 07:43	 13:30	 16:36	 19:06	 20:22
Trabzon	 05:31	 06:55	 12:39	 15:42	 18:14	 19:33
Adana	 05:49	 07:08	 12:57	 16:05	 18:35	 19:50
Diyarbakır	 05:29	 06:50	 12:37	 15:44	 18:15	 19:30
Edirne	 06:23	 07:48	 13:32	 16:34	 19:05	 20:26
Hatay	 05:46	 07:04	 12:53	 16:02	 18:33	 19:46
Zonguldak	 06:02	 07:27	 13:11	 16:13	 18:45	 20:05
Kars	 05:17	 06:41	 12:26	 15:29	 18:00	 19:19

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

25 ŞUBAT 2026 ÇARŞAMBA
HİCRİ 7 RAMAZAN 1447 
RUMİ 25 ŞUBAT 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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Nefsimizi dizginlemek, kendimi-
ze hâkim olmak hakikaten zor. 
İşte ramazan ayı zoru başarma-
mız gereken mübarek bir aydır. 
Oruç, susuz kalmak ve yemek 
yememekten ibaret olan bir iba-
det değildir. Asıl oruç kalple ve 
diğer azalarla tutulur. Rabb’ine 
tevekkül ederek kulluk dere-
cesini yükseltmiş insanların 
orucu, kalp orucudur. Bu çok zor. 
İşte oruçlu olduğumuz günlerde, 
zoru başarmamız gerekiyor. 
Belki beceremeyeceğimizi dü-
şünüyoruz ama bu yolda gayret 
etmek hepimizin vazifesidir. 
Dilimizle oruç tutalım; sadece 
doğruyu, güzeli söyleyelim. Yeri 
geldiğinde susalım. Gözümüzle 
oruç tutalım; harama bakma-
yalım. Kulağımızla oruç tutalım; 
harama kulak vermeyelim. 
Harama yaklaşmayalım. Helal 
yiyelim. Kalbimizle oruç tutalım; 
Allah’ın rızasını dileyelim. Oruç-
tan hoşnut olalım.

Gıybetten kaçınılmalı
Gıybetten özellikle kaçınalım. 

Gıybet olunan kimse, bedeninde, 
nesebinde, ahlakında, işinde, 
sözünde, dininde, dünyasın-
da, hatta elbisesinde, evinde, 
hayvanında bulunan bir kusur 
arkasından söylendiği zaman, 
bunu işitince üzülürse gıybet 
olur. Duyunca üzüleceği bir sözü 
yüzüne karşı da söylemek gü-
nahtır. Kapalı söylemek, işaret 
ile hareket ile bildirmek, yazı ile 
bildirmek de hep söylemek gibi 
gıybettir. Gıybet, adam çekiş-
tirmek demektir. Birine gıybet 
etmenin, ölmüş insanın etini ye-
mek gibi olduğu bildirildi. Hadis-i 
şeriflerde buyuruldu ki: Miraca 
çıkarıldığımda, bakırdan tırnak-
larıyla yüzlerini ve göğüslerini 
tırmalayan kimseler gördüm. 
“Bunlar kim?” dedim. Cebrail 
aleyhisselam, “Gıybet ederek 
insanların etini yiyen, şahsiyet-
lerini zedeleyen kimselerdir” 
dedi. (Ebu Davud)

Hz. Ebu Hureyre radıyalla-
hu anh anlatıyor: “Resulullah 
aleyhissalatu vesselam buyur-
dular ki: “Nice oruçlular vardır ki, 
tuttuğu oruçtan yanına sadece 
çektiği açlık kâr kalır. Nice gece 
namazı kılanlar vardır ki, onların 

da kârı gece uykusuz kalmak-
tan ibarettir.”

Zandan çok sakının
Allah dostlarının orucu, 

akşama kadar sadece aç kalmak 
değildir. Onların derdi sadece 
akşama kadar aç kalmak değil, 
tuttukları oruçla rıza-i ilahiye 
kavuşmaktır. Onlar yılın her 
ayını ramazan ayı gibi yaşıyor-
lardı. Sürekli oruç tutarlardı. Bir 
gün oruçlu iken yanında Hindis-
tan Sultanı çekiştirilip, gıybeti 
yapılınca Dıhlevi Hazretleri,

“Eyvah orucum bozuldu” 
dedi.

Yanındakiler, “Ama efendim 
gıybet yapan siz değildiniz” 
deyince,

“Gıybeti yapan da dinleyen de 
ortaktır” hadisi şerifi ile karşılık 
verdi.

Gıybetin tarifini Efendimiz 

(sav) şöyle yapmıştır: Hz. Ebu 
Hüreyre (ra) anlatıyor:

“Gıybet nedir, bilir misiniz?” 
Allah ve Resulü daha iyi bilir, 
dediler. Hz. Peygamber (sav), 
“Gıybet, din kardeşini hoşlan-
madığı bir şey ile anmandır” 
buyurdu. “Söylenen ayıp eğer o 
kardeşimde varsa, ne dersiniz?” 
diye soruldu. “Eğer söylediğin 
şey onda varsa gıybet ettin;  
yoksa o zaman ona iftira ettin 
demektir” şeklinde mukabelede 
bulunarak gıybeti tarif etmiş-
tir. Kur’an-ı Kerim’de gıybet, 
ölmüş kardeşinin etini yemeğe 
benzetilerek haram kılınmıştır. 
“Ey iman edenler, zandan çok 
sakının. Çünkü zanların bir 
kısmı günahtır. Birbirinizin gizli 
hâllerini araştırmayın. Kiminiz 
kiminizi gıybet etmesin. Hiç 
sizden biriniz, ölmüş kardeşinin 
cesedini dişlemekten hoşlanır 

mı? İşte bundan hemen tiksindi-
niz! Öyleyse Allah’ın azabından 
korkun da bu çirkin işten ken-
dinizi koruyun. Allah tevvabdır, 
rahimdir”. 

Topluma zarar verir
Gıybet, özellikle toplumdaki 

güven, sadakat, vefa ve kardeş-
lik bağlarını hedef alır. Zararları 
uzun vadede kendini gösterir, 
çoğu zaman sohbet ortamı için-
de kendini gizler, zaman zaman 
tenkit elbisesine bürünür ve 
hatta nefse bir rahatlama hissi 
de verir. Bundan dolayı insanlar 
gıybete düştüklerinin farkına 
varmazlar. Hâlbuki İbn Abbas 
ve Zeynelabidin Hazretlerinin de 
belirttiği gibi gıybet, köpek fıt-
ratlı insanların katığıdır. İletişim 
vasıtalarının çok hızlı geliştiği, 
dünyanın bir köy hâline geldiği 
çağımızda, gıybet de küresel bir 
boyut kazanmıştır. Artık hem 
hayra hem de şerre vesile olan 
televizyon, internet gibi basın 
yayın organlarıyla insanların 
ayıp ve kusurları milyonlara mal 
edilmekte, milyonlar o ayıplara 
ve gıybete şahit tutulmaktadır. 
İnsanlar bu küresel günahtan 
nasıl tövbe edeceklerini, bu cür-
mün vebalini nasıl taşıyacak-
larını düşünmeli ve kendilerine 
gelmelidirler. 

Çok sinsi bir hastalık
Gıybetin ne kadar sinsice ve 

zaman zaman masum bir görü-
nüşle karşımıza çıktığı, Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav), 
Hz. Aişe validemizi ikazından 
anlaşılmaktadır:

Hz. Âişe validemiz (r.anha) 
anlatıyor: “Ey Allah’ın Resulü, 
sana Safiyye’deki şu şu hâl ye-
ter!» demiştim. Bundan mem-
nun kalmadı ve “Öyle bir kelime 
sarf ettin ki, eğer o denize karış-
tırılsaydı denizin suyuna galebe 
çalıp ifsat edecekti” buyurdu. 
Hz. Âişe ilaveten der ki: “Ben 
Resulullah aleyhissalatu vesse-
lama bir insanın tahkir maksa-
dıyla taklidini yapmıştım. Bana 
hemen şunu söyledi: “Bana, şu 
şu kadar dünyalık verilse bile 
ben bir başkasının kusurunu 
söz veya fiille nakletmem, onun 
taklidini yapmam!”

“Eğer onlar iman edip 
Allah’ın emirlerine 

karşı gelmekten 
sakınmış olsalardı, 

Allah katında 
kazanacakları sevap 

kendileri için daha 
hayırlı olacaktı.  

Keşke bilselerdi!” 
(Bakara 2/103)

GÜNÜN       AYETİ

“Kim Allah’tan başka 
hiçbir ilah olmadığına, 

Muhammed’in de 
onun Resulü olduğuna 
şehadet ederse, Allah 

ona ateşi haram eder.” 
(Ubade radıyallahu 

anh-Tirmizi)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Oruç sadece aç kalmak değilOruç sadece aç kalmak değil
Belli bir mümin 

veya zimmi 
kâfirin ayıbını, 

onu kötülemek 
için arkasından 

söylemek gıybet 
olur. Gıybet, 

haramdır. 
Dinleyen, 
o kimseyi 

tanımıyorsa, 
gıybet olmaz. 

Kur’an-ı Kerim’de 
mealen, birine 

gıybet etmenin, 
ölmüş insanın 

etini yemek gibi 
olduğu bildirildi.

Dünyevileşmenin bize verdiği zararların başında bilinçsiz tüketim gelmektedir. Dünyanın bir köşesinde insanlar yiyecek bir lokmaya bile muhtaçken, diğer bir köşesinde israf 
ve savurganlık had safhadadır. Maalesef, günümüz insanı mutluluğu tüketimde arar hale geldi. Çok ve pahalı tüketmekle mutlu olacağını zanneder oldu. Oysa aşırı ve dengesiz 

tüketim, insanî ve ahlakî değerlerimizi aşındırıyor. Bilinçsiz tüketim sebebiyle birçok insan, borç ve faiz batağında bocalıyor. Nice ailede huzursuzluk ve çaresizlik yaşanıyor. 
Hâlbuki Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) çağlar ötesinden insanlığı şöyle uyarmıştır: “Âdemoğlu ‘Malım, malım!’ der. Ey âdemoğlu! Acaba yiyip tükettiğinden, giyip eskittiğin-
den ve âhirette karşılığını almak üzere verdiğin sadakadan başka senin malın var mı ki?” İsrafı iktisada, hırsı kanaate, endişeyi tevekküle, bolluğu berekete dönüştürmenin yolu 
dünya ve ahiret arasında denge kurmaktır. Her iki hayatımıza da hak ettikleri oranda yatırım yapmaktır. O halde, dünya hayatının göz açıp kapayana kadar geçtiğini aklımızdan 

çıkarmayalım. Sonsuz olan ahiret hayatımız için hazırlık yapalım. Her işimizde ve davranışımızda gösterişten uzak, sade ve mütevazı olalım. 

SAVURGANLIK VE ISRAFTAN KAÇINMAK
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Ülkesinde TuttoSport’a konuşan A Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo Montella, “Dünya Kupası’na katılmak 

istiyoruz. Şu an odağımız play-off’lar. Turnuvada yer almak 
için elimizden geleni yapacağız” dedi. Türk futbolunun geliş-

mekte olduğunu anlatan Montella, Barış Alper ve Semih Kılıç-
soy’u işaret etti. İtalyan teknik adam, “Barış’ın fiziksel olarak 
inanılmaz bir gücü var, Semih ise takip edilmesi gereken bir 

isim. Kenan Yıldız olgunluk seviyesine ulaştı. Juventus iyi işler 
yaptığında, onun da daha iyiye gideceğine eminim” dedi.

‘ODAĞIMIZ PLAY-OFF’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

uat Çakır, yaptığı 
açıklamada “Dep-
lasmanda aldığımız 
1-0’lık sonuç perşem-

be günü bizim için bir avantaj. 
Taraftarımızın ve şehrimizin 
desteğine ihtiyacımız var. İnşal-
lah iyi bir sonuç alıp turu geçe-
ceğimizi düşünüyoruz” dedi. 

Takımdaki sakat futbolcula-
rın son durumu hakkında da bil-
gi veren Çakır, “Olivier Ntcham, 
Fatih Karagümrük maçında 
kadroda yer almadı ancak Sh-
kendija maçında kadroda olacak. 
Çocuğu doğduğu için Fransa’ya 
gitmişti. Sakat oyuncularımız 
Emre Kılınç ve Afonso Sousa 
mart ayı gibi takımla birlikte 
çalışmalara başlayacak. Tan-
guy Coulibaly ise Fenerbahçe 
maçından sonra takımla birlikte 
olacak. Bu turu geçtikten sonra 
kadromuzda daha çok alternatif 
olacağını düşünüyorum.

İtalyan hakem
Yarın oynanacak olan 

Samsunspor- Shkendija rövanş 
maçında İtalyan hakem Simone 
Sozza düdük çalacak. UEFA’dan 
yapılan açıklamaya göre 
Sozza’nın yardımcılıklarını yine 
İtalya Futbol Federasyonundan 
Davide Imperiale ve Alessio 
Berti yapacak. Maçın 4. Hakemi 
ise Kevin Bonacina olacak.

Kayserispor’da
MOE dönemi

Galatasaray ÇF
Landes’e konuk

Süper Lig’de tehlike hattından 
uzaklaşmak için mücadele veren 
Kayserispor, teknik direktör 
Erling Moe ile anlaşma yaptı. 
56 yaşındaki teknik adamın bu 
hafta içinde Kayseri’ye geleceği 
öğrenildi. Türkiye’de daha önce 
Beşiktaş’ta görev yapan Ole 
Gunnar Solskjaer’in yardımcılığını 
üstlenen Norveçli antrenörün, bu 
hafta sonu Ankara’da Gençlerbir-
liği ile oynanacak maçta takımın 
başında olması bekleniyor.

Galatasaray Çağdaş Faktoring Kadın 
Basketbol Takımı, FIBA Avrupa Ligi 
yarı final play-in ikinci maçında 
bugün Fransa’nın Basket Landes 
ekibiyle deplasmanda karşılaşacak. 
Turun ilk maçında rakibini 81-72 ye-
nen sarı kırmızılılar, Espace Francois 
Mitterrand’da saat 21.30’da başla-
yacak karşılaşmadan da galibiyetle 
ayrılmak için mücadele edecek.  Tur-
da iki galibiyete ulaşan ekipler Altılı 
Final’e yarı finalden, yenilen takımlar 
ise çeyrek finalden dahil olacak. İki 
maç sonunda eşitlik olması duru-
munda ise üçüncü karşılaşma, 3 Mart 
Salı günü İstanbul’da oynanacak.

Ahmetcan:
Önceliğim Avrupa
Trabzonspor’dan Ajax’a transfer 
olduktan sonra Eredivisie takımı 
NEC Nijmegen’de forma giyme-
ye başlayan Ahmetcan Kaplan, 
Türkiye’den transfer teklifi aldığını 
ancak önceliğinin Avrupa’da kalmak 
olduğu için bu teklifi geri çevirdiğini 
söyledi. Kiralık olarak forma giydiği 
NEC Nijmegen’le Hollanda Kupası’nı 
kazanmak istediklerini belirten 23 
yaşındaki futbolcu, “Tüm maçlarda 
oynayıp kendimi kanıtlamak istiyo-
rum. Önceliğim her zaman Avrupa’da 
kalmak. Burada bir şeyler başarmak. 
Formasını giydiğim takımda tüm se-
zon oynamak. Sonrasında gerisinin 
de geleceğini düşünüyorum” dedi.

Vincenzo 
Montella

Sarı kırmızılılar, evinde oy-
nadığı ilk maçta 5-2 yendiği 
Juventus’a Şampiyonlar Ligi 
son 16 turu bileti için konuk 
olacak. Allianz Stadı’ndaki 
maç saat 23.00’de başlayacak.

  G.SARAY  G.SARAY
   TUR    TUR İİÇÇİİNN
   SAHADA   SAHADA

alatasaray, Şampiyonlar Ligi 
arenasında 12 sezon sonra, 
11’inci kez son 16 takım arasında 

yer alabilmek için bugün İtalya’da saha-
ya çıkıyor. Doğrudan katıldığı Devler Ligi 
lig aşamasını 20’nci sırada tamamlayarak 
son 16 play-off turuna kalan sarı kırmızılı-
lar, ilk maçta 5-2 yendiği Juventus’a konuk 
olacak. Victor Osimhen’in iyileşmesi, Mario 
Lemina’nın cezasının bitmesiyle, sakat Arda 
Ünyay dışında eksiği kalmayan sarı kırmızılı-
ların, bir kez daha kazanmak için oynayacağı 
karşılaşma Allianz Arena’da saat 23.00’da baş-
layacak. TRT1’den yayınlanacak karşılaşmayı 

Portekizli Joao Pihneiro, Bruno Jesus, Luciano 
Maia hakem üçlüsü yönetecek.

G

4 OYUNCU 
SINIRDA

Galatasaray’ın son 16 tur kalmak Galatasaray’ın son 16 tur kalmak 
için bugün Juventus ile oynayacağı için bugün Juventus ile oynayacağı 

karşılaşmada 4 oyuncu sarı kart karşılaşmada 4 oyuncu sarı kart 
sınırında mücadele edecek. Sarı sınırında mücadele edecek. Sarı 

kırmızılıların savunma hattından kırmızılıların savunma hattından 
Abdülkerim Bardakçı, ISmail Abdülkerim Bardakçı, ISmail 

Jakobs ve Davinson Sanchez, yeni Jakobs ve Davinson Sanchez, yeni 
katıldığı takıma önemli katıldığı takıma önemli 
bir hücum katkısı veren bir hücum katkısı veren 

Noa Lang kart görmeleri Noa Lang kart görmeleri 
durumunda sonraki tu-durumunda sonraki tu-

run ilk maçında forma run ilk maçında forma 
giyemeyecek.giyemeyecek.
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JUVENTUS GALATASARAY23.00
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Evinde oynadığı maçta Juventus’u 5-2 
yenen Galatasaray, son 16’ya çıkma yolunda 
büyük bir avantaja sahip oldu. Maça 3 gol 
averjla başlayacak sarı kırmızılılar, galibiyet, 
beraberlik ve 3 farkın altındaki her türlü ye-
nilgide turu geçen taraf olacak. Normal sürede 
3 farkın oluşması durumunda uzatmaya gidecek 
karşılaşmada Serie A temsilcisinin turu geçebil-
mesi için 4 ve üzerindeki bir farkla maçı kazanması 
gerekiyor. Turu geçen taraf Premier Lig temsilcileri 
Tottenham ya da Liverpool ile eşleşecek.

Galatasaray ve Şampiyonlar Ligi son 16 play-off turu ilk maçında 
yendiği Juventus lig dönüşlerinde benzer sonuçlar yaşadı. Sarı 

kırmızılılar, 5-2’lik galibiyetin morali ile çıktığı Tümosan Konyaspor 
maçında ligdeki ikinci yenilgisini aldı. Galatasaray’a karşı aldığı farklı 

yenilgi sonrasında sahasında Como’yu ağırlayan siyah beyazlılar, 
maçtan 2-0 yenik ayrıldı. Siyah beyazlılar, Galatasaray karşısına Milik, 

Vlahovic, Cambiaso, Holm, Cabal ve Bremer’den yoksun çıkacak.

Şampiyonlar Ligi son 16 play-off turu rövanş maçında 
İtalya temsilcisi Juventus’a konuk olacak Galatasaray, 
Avrupa kupalarındaki 338’inci maçını oynayacak. Geride 
kadar 337 maçta 120 galibiyet, 127 yenilgi yaşayan sarı 
kırmızılılar, Serie A ekibini bir kez daha yenerek galibiyet 
sayısı 121’e çıkartmak istiyor. 37 farklı ülkenin 113 farklı 
takımıyla karşılaşan Galatasaray, 90 maçı berabere 
bitirdiği süreçte 465 gol atarken, kalesinde 511 gol gördü.

Juventus’a konuk olacak Galatasaray, Juventus’a konuk olacak Galatasaray, 
İtalyan temsilcilerine karşı 28’inci maçını İtalyan temsilcilerine karşı 28’inci maçını 

oynayacak. Çizme ekiplerine karşı oynadığı oynayacak. Çizme ekiplerine karşı oynadığı 
27 maçta 9 galibiyet, 10 beraberlik, 8 yenilgi 27 maçta 9 galibiyet, 10 beraberlik, 8 yenilgi 

alan sarı kırmızılılar, daha önce 3 kez yen-alan sarı kırmızılılar, daha önce 3 kez yen-
diği, 3 beraberlik, 1 yenilgi aldığı Juventus diği, 3 beraberlik, 1 yenilgi aldığı Juventus 
karşısında bir kez daha kazanmak için mü-karşısında bir kez daha kazanmak için mü-

cadele edecek. Lazio, Roma, Milan, Bologna cadele edecek. Lazio, Roma, Milan, Bologna 
ve Parma ile de oynayan Galatasaray, 37 gol ve Parma ile de oynayan Galatasaray, 37 gol 

attığı çekişmede, 40 gole engel olamadı.attığı çekişmede, 40 gole engel olamadı.

SONRAKİ 
RAKİP İNGİLİZ

JUVENTUS DA KAYBETTİ

338. RANDEVU

İTALYA EKİPLERİYLE 28’İNCİ MAÇ

Çakır: DesteğeÇakır: Desteğe  
ihtiyacımız varihtiyacımız var

Samsunspor Basın Sözcüsü Suat Çakır, düzen-
lediği basın toplantısında Shkendija maçından 
güzel bir sonuç elde etmek istediklerini belirtti.

 KÖRFEZ’E
hazırlanıyorhazırlanıyor

BEŞIKTAŞBEŞIKTAŞ

OH, REKOR TAZELEYECEK
Beşiktaş formasıyla çıktığı ilk 3 maçta, 3 gol atmayı başaran Hyeon-Gyu Oh, Kocaelispor deplasmanında da 

gollerine devam etmek için oynayacak. Siyah beyazlı formayla 3’te 3 yapan ilk futbolcu olan Güney Koreli futbol-
cu, eline geçirdiği rekoru geliştirmek için ter dökecek. Teknik direktör Sergen Yalçın’ın, gollerin dışında oyuna 

verdiği katkı ile övdüğü 24 yaşındaki futbolcu, zor deplasmanda takımın hücumdaki en büyük gücü olacak.

Süper Lig’de 
son haftala

rın en formda 
takımı olarak 

öne çıkan 
siyah beyaz

lılar, evindeki 
maçlarda 

dikkat çekici 
sonuçlar alan 
Kocaelispor’a 

konuk ola
cağı maça 

hazırlanıyor.

üper Lig’de oynadığı son 7 
maçın 5’ini kazanarak üst 
sıralara tırmanışa geçen 
Beşiktaş, serisini sürdür-

mek için Kocaelispor ile oynayacağı 
maçın hazırlıklarını sürdürüyor. Ligin 
en az gol yiyen takımı Göztepe’yi 4 
farklı yenerek, lig 4’üncülüğüne yük-
selen siyah beyazlılar, Körfez ekibini 
yenerek galibiyet serisini üç maça çı-
kartmayı hedefliyor. Yeni oyuncuların 
takıma katılmasıyla temposu artan 
Beşiktaş, maçı kazanarak gelecek 
hafta sahasında Galatasaray ile oy-
nayacağı kritik maç öncesinde moral 
bulmak istiyor. Kocaelispor karşısına 
sakat Emirhan Topçu, El Bilal Toure ve 
kart cezalısı Orkun Kökçü’den yoksun 
çıkacak siyah beyazlılarda, cezalı 
teknik direktör Sergen Yalçın da maçı 
tribünden izleyecek.

S S

Suat Çakır
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Fenerbahçe Beko 
Partizan’ı ağırlıyor

F.Bahçe Opet,
S. Girona önünde

 Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımı, Avrupa Ligi’nin 29’uncu hafta 
mücadelesinde bugün Sırbistan’ın 
Partizan ekibini ağırlayacak. Ligde 
oynadığı 27 maçta 20 galibiyet, 7 
yenilgi sonrasında bir maç eksiğiyle 
lider konumda bulunan sarı lacivert-
liler, 28 maçta 9 galibiyet, 19 yenilgi 
alarak 19’uncu sırada kalan Sırp tem-
silcisini yenerek yoluna devam etmek 
istiyor. Son 7 maçından galibiyetle ay-
rılan Fenerbahçe Beko’nun, sezonun 
ilk yarısında 99-87 yendiği rakibini 
bir kez daha yenmeyi hedeflediği 
karşılaşma Ülker Spor ve Etkinlik 
Salonu’nda saat 20.45’te başlayacak.

Fenerbahçe Opet Kadın Basketbol 
Takımı, FIBA Avrupa Ligi yarı final 
play-in ikinci maçında bugün İspan-
ya temsilcisi Spar Girona’ya konuk 
olacak. İlk maçta rakibini 87-69 ye-
nen sarı lacivertliler, ikinci karşılaş-
mayı da kazanarak Altılı Final’e yarı 
finalden katılmayı hedefliyor. Yenilen 
takımın çeyrek finale gideceği tur 
Pavello Fontajau Spor Salonu’nda 
saat 21.30’da başlayacak karşılaş-
mayı kazanması durumunda üçüncü 
maç, 3 Mart Salı günü Fenerbahçe 
Opet’in ev sahipliğinde Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda yapılacak.

Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston 
Rockets, Utah Jazz’ı 125-105 yendi. 
Toyota Center’da oynanan maçta, 
Jabari Smith Jr. 31 sayı, 9 ribaunt, 
Amen Thompson 20 sayı, 7 ribaunt-
la galibiyete katkı sağladı. Kevin 
Durant 18 sayı kaydederken, Alperen 
Şengün 16 sayı, 9 ribaunt, 9 asistle 
“triple double”a çok yaklaştı. Üst üste 
üçüncü yenilgisini alan Jazz’da, Lauri 
Markkanen 29, kenardan gelen Brice 
Sensabaugh 26 sayıyla oynadı. Günün 
diğer karşılaşmasında San Antonio 
Spurs, Detroit Pistons’ı 114-103 yene-
rek galibiyet serisini 9 maça çıkardı.

Rockets, Jazz’ı
farklı yendi

Sarı lacivertli takım, 
lider Galatasaray’ı ya-

kalama fırsatını kaçırır-
ken, sakat futbolcu sa-
yısının artması teknik 

heyetin canını sıktı.

Süper Lig’de son 
olarak Beşiktaş’a 
deplasmanda 4-0 
yenilip 5’inci sıraya 
gerileyen İzmir 
ekibi Göztepe’nin 
ara transfer döne-
minde kadrosuna 
dahil ettiği hücum 
oyuncuları şu 
ana kadar takıma 
katkı sağlayamadı. 
Sarı-kırmızılılar 
Brezilyalı golcüler 
Guilherme Luiz ve 
Jeferson’un (Jeh) 
yanı sıra ofansif 
orta saha oyuncu-
ları Alexis Antunes 
ile Filip Krastev’i 
renklerine bağlar-
ken, 4 oyuncu da 
ne gol atabildi ne 
asist yapabildi.

AĞIR YARALIAĞIR YARALI
enerbahçe, şampi-
yonluk yarışında eline 
geçirdiği fırsatı değer-

lendiremezken, oynadığı son iki 
maçta sakatlık kâbusu yaşadı. 
Sarı lacivertli takımda Alvarez 
ameliyat olurken, Nottigham 
Forest maçında kaptan Skriniar 
sakatlandı. Yıldız oyuncunun 4-6 
hafta sahalardan uzak kalacağı 

açıklandı. Kasımpaşa maçında 
ise kâbus devam etti. Önce Çağlar 
Söyüncü, sonra da Oosterwolde 
oyuna devam edemedi. Maçın son 
bölümünde ise kaleci Ederson sa-
katlandı. Ederson, Oosterwolde ve 
Talisca 3’er hafta, Çağlar Söyüncü 
2 hafta takından uzak kalacak. 
İngiltere’deki rövanş maçında 
kaleyi Tarık koruyacak.

F

İTALYAN HAKEM
Fenerbahçe, yarın TSİ 23.00’te Nottingham Fo-
rest ile zorlu bir mücadeleye çıkacak. Bu önemli 
karşılaşmayı İtalya Futbol Federasyonuna bağlı 
Maurizio Mariani, yönetecek. Mariani’nin yar-
dımcılıklarını Daniele Bindoni ve Alberto Tegoni 
üstlenecek. Maçın dördüncü hakemi ise Matteo 
Marchetti olacak. Karşılaşmada VAR’da Marco Di 
Bello, AVAR’da ise Daniele Chiffi görev yapacak. 
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IZ Teknik direktör Tedesco 
takımın durumu ile 

ilgili yaptığı açıklamada 
“Neredeyse her maç gol 

atıyoruz. Sorunun santrfor 
olduğunu düşünmü-

yorum. Eleştirilerin de 
normal olduğunu düşünü-

yorum. İleriye bakmamız 
gerekiyor, geriye bakacak 

zamanımız yok. Biz 
sonuna kadar savaşmaya 
devam edeceğiz. Şu anda 

6-7 sakatımız olabilir 
ama bizim için fark 

etmez. Elimizdeki 
oyuncularla birlik 

olmamız gerekiyor. 
İstesek biz de ağlaya-
bilirdik bu durumları 

dile getirip ama bizler 
güçlüyüz. Her negatif 

durumda bardağın 
dolu tarafını görme-
miz gerekiyor” dedi.

3 stoperin art arda sakatlanmasından 
sonra sarı-lacivertli ekibin kadrosun-
da mevkisi stoper olan iki genç isim 
Yiğit Efe Demir ve Kamil Efe Üregen 
kaldı. Çağlar Söyüncü ve Avrupa’da 
cezalı Jayden Oosterwolde’nin sağlık 
durumları bugün çekilecek olan 
MR’ın ardından belli olacak.

ELDE  
2 GENÇ 
KALDI

Süper Lig’de Kasımpaşa’yı ağırlayan Fenerbahçe, 
90+11. dakikada yediği golle sahadan 1-1’lik beraber-
likle ayrıldı. Fenerbahçe’de bu beraberliğin ardından 

dikkat çeken bir tablo ortaya çıktı. Bu sezon Süper 
Lig’de oynadığı 23 maçın sekizinde rakipleriyle 

yenişemeyen Fenerbahçe (15G), 23’üncü 
karşılaşmalar itibarıyla 2018/19’dan 
(10B) bu yana en fazla beraberlik 

aldığı sezonu yaşıyor.

BERABERLİK 
REKORU

F.BAHÇEF.BAHÇE

Yapay zekâya göre
şampiyon G.Saray

ampiyonluk için çarpıcı bir 
tahminde bulunan yapay zekâ, 

Galatasaray ve Fenerbahçe’nin 
sezonu 81’er puanla bitireceğini 

ve sarı-kırmızılıların ipi göğüsleyeceği-
ni öngördü. Yüzde olarak Galatasaray’ın 
şampiyonluk ihtimali yüzde 56.1, Fenerbah-
çe’nin yüzde 43.8, Trabzonspor’un ise yüzde 
0.1 olarak verildi. Son haftalarda çıkışa 
geçen Beşiktaş, yapay zekâya göre Süper 
Lig’de 2025-2026 sezonunu 62 puanla 4. 
sırada tamamlayacak. Ünlü veri sitesi, Trab-
zonspor’un sezonu 67 puanla tamamlaya-
cağını ve ligi 3. sırada bitireceğini tahmin 
etti. Yapay zekâ Karagümrük, Kayserispor 
ve Eyüpspor’un küme düşeceğini öngördü.

Ş

Zirvede hem 
Galatasa
ray’ın hem 
de Fenerbah
çe’nin puan 
kaybetmesi
nin ardından 
yapay zekâ 
simülatörü 
Euro Club 
Index’de, 
Süper Lig’i 
şampiyon 
tamamla
yacak takım 
açıklandı. 

GÖZTEPE'DE
GOLCÜLER 
SUSKUN

EN VEREN VERIIMLMLII 3’L 3’LÜÜ
FIRTINA’DAFIRTINA’DA
Süper Lig’de en çok gol atan 
takımlar arasında yer alan 
Trabzonspor, 45 golün, 37’sini 
3 futbolcusuyla kazandı.

rabzonspor’un forvetini 
oluşturan Paul Onuachu, 

Felipe Augusto ve Ernest 
Muçi, ligin en verimli 3’lüsü 

olarak öne çıktı. 23 haftalık bölümde at-
tığı 45 golle ligin en golcü üçüncü takımı 
olarak Galatasaray ve Fenerbahçe’nin 
ardından gelen bordo mavililer, bu goller 
37’sini üç futbolcusuyla kazandı. Ligin 
en golcü 3’lüsüne sahip Karadeniz eki-
binde, Paul Onuachu 17, Felipe Augusto 
ve Ernest Muçi 10’ar gole imza attı.  Olek-
sandr Zubkov’dan 3, Christ Oulai’den 2, 
Stefan Savic, Okay Yokuşlu ve Danylo 
Sikan’dan da 1’er gol katkı alan Trab-
zonspor’un durduralamayan 3’lüsünün 
ardından en başarılı 3’lü, 52 golle ligin 
en golcü ikinci takımı Fenerbahçe’den 
çıktı. Talisca ile 13, Marco Asensio ile 11 
gol, Youssef En Neysri ile 7 gol bulan sarı 
lacivertlilerde, Faslı futbolcunun ayrıl-
masıyla 3’üncü golcü 5 golle Dorgeles 
Nene oldu.55 golle ligin en golcü takımı 
olan Galatasaray’da, Mauro Icardi 13 gol, 
Victor Osimhen 9 gol ve Barış Alper 6 
gole imza atarak 28 gol katkısı aldı. 

T
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Muş’un Bulanık ilçesinde 
görev yapan polis ekip-
leri, çocukların yüzünü 
güldürmek için okulları 
ziyaret ediyor. Bulanık 
İlçe Emniyet Müdürlüğü 
tarafından hayata geçirilen 
“Çocukların Mutluluğu İçin 
Polisler Sahada” projesi 
kapsamında düzenlenen 
etkinliklerde öğrenciler 
hem trafik kurallarını öğ-
reniyor hem de oyunlarla 
doyasıya eğleniyor.

Okul bahçeleri şenlik  
     alanına dönüştü

Proje çerçevesinde 
okulları tek tek gezen 
polisler, bahçeleri âdeta 
şenlik alanına çeviriyor. 
Öğrencilere trafik levha-
ları, yaya geçidi kullanımı, 
kırmızı ışıkta durmanın 
önemi ve emniyet keme-
rinin hayati rolü örneklerle 
anlatılıyor. Eğitimlerin ar-
dından ise eğlenceli anlar 
başlıyor. Seksek, yakan-
top, futbol ve voleybol gibi 
oyunlarla çocuklar keyifli 
vakit geçiriyor.

Eğitim öğretim yılının 
başından bu yana 6 okulu 
ziyaret eden ekipler, yak-
laşık 1000 öğrenciye ulaştı. 

Son olarak Cumhuriyet 
Ortaokulunda gerçekleşti-
rilen etkinlikte öğrencilere 
kitap ve çeşitli hediyeler 
de dağıtıldı.

Bulanık İlçe Emniyet 
Müdürü Engin Arlı, proje 
kapsamında öğrencilerle 
bir araya gelerek hem 
bilinçlendirme hem de 
kaynaşma amaçladık-
larını söyledi. Çocuklara 
polislik mesleğini doğru 
anlatmak istediklerini 
belirten Arlı, “Amacımız 
onların mutlu ve huzurlu 
bir gün geçirmesini sağla-
mak. Trafik eğitimleriyle 
bilinç kazandırırken aynı 
zamanda onlarla oyun 
oynuyoruz. Sokaklarda 
halkın huzuru için görev 
yapıyoruz ama çocuklar 
bu halkın hem geçmişi 
hem geleceği. Onlara sahip 
çıkmak geleceğe sahip 
çıkmaktır” dedi.

Etkinliklerde çocukla-
rın yüzündeki tebessü-
mün en büyük kazançları 
olduğunu ifade eden Arlı, 
polislerin bir yandan futbol 
oynayıp diğer yandan 
voleybol maçı yaptığını, 
ortaya renkli görüntüler 
çıktığını dile getirdi.

Çocukların mutluluğu için 
POLISLER SAHADA

Muş’un Bulanık ilçesinde polis ekipleri, okulları ziyaret ederek çocuklara trafik eğitimi 
veriyor, sportif etkinliklerle onların mutluluğuna ortak oluyor. “Çocukların Mutluluğu İçin 
Polisler Sahada” projesiyle hem bilinç kazandırılıyor hem de güven bağı güçlendiriliyor.

İlçe Milli Eğitim Şube Müdürü Şakir Bozkurt da etkinliklerin öğrenciler üzerinde olumlu etki bıraktığını 
belirtti. Trafik bilincinin küçük yaşta kazandırılmasının önemine değinen Bozkurt, ana sınıfı öğrencilerinin 
yüzlerinin boyandığını, ardından sportif faaliyetlerle günün daha da renklendiğini söyledi. Bozkurt, “Öğren-
cilerimiz çok eğlendi. Polislerimiz ile öğrencilerimiz kaynaşmış oldu. Aralarında güçlü bir bağ oluştu” ifade-
lerini kullandı. Bulanık’ta sürdürülen proje ile hem trafik bilinci artırılıyor hem de polis ile çocuklar arasındaki 

güven bağı güçleniyor. Yetkililer, etkinliklerin yıl boyunca farklı okullarda devam edeceğini bildirdi.

Polis ve öğrenciler arasında güçlü bağ

AZMIN  
ZAFERI: 
5 AYDA 50 K50 KIILO VERDLO VERDII

UFO VE UZAYLI TARTIŞMALARI 
YENIDEN ALEVLENDI

İzmir’de yaşayan 53 yaşındaki 
aşçı Rıfat Erdal, sağlık sorunları 

nedeniyle başladığı diyet ve yürüyüş 
programıyla 5 ayda 50 kilo verdi. 
152 kilodan 102 kiloya düşen Erdal, 
azmiyle dikkat çekti.

Konak’ta kafeterya işleten 
Erdal’ın aşırı kiloya bağlı tansiyon ve 
kalp şikâyetleri artınca diyetisyene 
başvurduğu öğrenildi. Kişiye özel 

hazırlanan beslenme programına 
uyan ve her gün düzenli yürüyüş 
yapan Erdal, disiplinli çalışmasının 
karşılığını aldı. “Sihirli değnek yok, 
inanmak ve kararlı olmak gerekiyor” 
diyen Erdal, hedefinin 90’lı kilolara 
düşmek olduğunu söyledi. Diyetis-
yeni ise sürecin kontrollü ilerledi-
ğini ve sağlık değerlerinde belirgin 
iyileşme sağlandığını belirtti.

UFO’lar ve uzaylıların varlı-
ğına ilişkin iddialar yeniden 

dünya gündeminde. Özellikle eski 
ABD Başkanı Barack Obama’nın 
evrende başka yaşam ihtimaline dair 
açıklamaları ve ABD Başkanı Donald 
Trump’ın “Tanımlanamayan Hava 
Fenomenleri” (UAP) dosyalarının 
yayımlanması için talimat vereceğini 
duyurması tartışmaları artırdı.

Modern UFO iddiaları, 1947’de 
pilot Kenneth Arnold’ın gökyü-
zünde hızla hareket eden cisimler 
gördüğünü açıklamasıyla başladı. 
Aynı yıl Roswell’de düşen cisimle 
ilgili çelişkili açıklamalar, komplo 
teorilerini besledi.

1960’larda ortaya atılan kaçırıl-
ma iddiaları da kamuoyunda geniş 
yankı uyandırdı. Son yıllarda ise 
askeri pilotların kayıt altına aldığı 
görüntüler ve Pentagon raporları 

gündeme geldi. Raporda, incelenen 
vakalarda dünya dışı varlıklara 
dair kanıt bulunmadığı belirtildi.  
Uzmanlar somut bulgu olmadığını 
vurgulasa da, evrenin büyüklüğü ve 
açıklanamayan olaylar UFO tartış-
malarını canlı tutuyor.


